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Vendita per Corrispondenza
su offerta n. 282

Asta live

1ª sessione - ore 10.00
2ª sessione - ore 14.00

Studio Filatelico Santachiara 1980 snc_____________________________________

Consulente Filatelico: Bruno Berti

Visione dei lotti: Presso il ns ufficio tutti i giorni feriali previo appuntamento

Ufficio:	 Viale IV Novembre, 4 - 42121 Reggio Emilia
Recapito:	Telefono (+39) 0522 455966 - Fax  (+39) 0522 430146
e-mail: 	 info@sergiosantachiara.com
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REGOLAMENTO DI VENDITA

1 Tutto il materiale offerto è di proprietà di terzi i quali hanno dato regolare mandato. Lo 
stesso è garantito autentico e senza difetti occulti, salvo indicazione. I lotti sono descritti 
secondo fede e con la massima cura, Dove indicato i lotti sono siglati o firmati o muniti di 
certificato fotografico di uno o più periti filatelici.

2 La numerazione dei francobolli è del catalogo Sassone per l’Italia, Paesi Italiani ed 
Europa; catalogo Yvert et Tellier per l’oltremare, salvo diversa indicazione nei singoli lotti.

3 Offerte: usare l’apposito modulo d’ordine debitamente compilato in ogni sua parte ed 
inviarlo via e-mail info@sergiosantachiara.com o per posta o fax. 
Non si accettano richieste solo telefoniche se non confermate da ordine scritto entro la 
data di scadenza dell’asta.

4 I lotti vengono aggiudicati al maggior offerente. Si precisa:
- nel caso di unica offerta il prezzo di aggiudicazione sarà quello del prezzo di partenza;
- nel caso di eguali offerte sarà data preferenza a quella giunta per prima;
- nel caso di più offerte il lotto sarà aggiudicato all’offerta più alta, al prezzo dell’offerta 

immediatamente inferiore maggiorata del 10%.
5 Il prezzo di aggiudicazione sarà maggiorato del 20% IVA compresa + 12 euro di spese 

postali e di assicurazione.
6 Pagamento: dovrà essere effettuato, al ricevimento della nota di aggiudicazione, a mezzo 

assegno bancario o tramite bonifico bancario intestato a:  
Studio Filatelico Santachiara 1980 snc
IBAN   IT38 X 0623012802 000040335106       Codice B.I.C.     CRPPIT2P143 
Cariparma Crédit Agricole – RE Ag.2 – Via Emilia all’Ospizio n.47 – 42122 Reggio Emilia

7 L’invio dei lotti avverrà a mezzo raccomandata dopo il saldo totale della fattura
8 Reclami: la riproduzione ha valore insindacabile ed è parte integrante della descrizione e 

non si accetteranno reclami per gli stessi a meno di difetti occulti. Eventuali reclami 
devono essere fatti pervenire entro 10gg dal ricevimento del materiale ma si precisa che 
non si accettano reclami per lotti multipli, collezioni o descritti come “da esaminare”. 

9 Foro competente per ogni controversia relativa alla vendita è quello di Reggio Emilia

TERMS OF SALE

1 The lots are entirely owned by third parties.
2 The lots will be sold to the highest bidder. In case of a single bid the lot will be sold at the 

starting price; two bids of the same amount, the first received will be successful; two or 
more bids, the lot will be sold to the highest bid at the price of the second highest bid 
increased by 10%.

3 All bids must be mailed to our office by e-mail info@sergiosantachiara.com or post or fax
4 Bids starting with such expressions as the highest price, at the best, or similar will not be 

taken into examinations. Bids below the starting price will not be considered.
5 The final price will be increased by 20% commission + 15€ post charges
6 Payment must be made upon receipt of the invoice. It is possible to pay by money order or 

by bank transfer to: 
Studio Filatelico Santachiara 1980 snc
IBAN   IT38 X 0623012802 000040335106       Codice B.I.C.     CRPPIT2P143 
Cariparma Crédit Agricole – RE Ag.2 – Via Emilia all’Ospizio n.47 – 42122 Reggio Emilia

7 Lots will be sent by insured letter at the buyer’s own risk and expense. Mailing charges of 
10 euro will be made.

8 Any complaints will be considered only if made within 15 days of the mailing.
9 Any dispute concerning the sale will be settled by the Court of Reggio Emilia.

AGENTI :  

Bottacchi dr Giacomo Via Bronzetti 21 – 20129 Milano           347 92 20 225
  gbstamps@iol.it

Carraro dr Diego Via San Maurilio 20 – 20123 Milano     328 38 89 037
  info@diegocarraro.it

VISIONE DEI LOTTI

 Reggio Emilia - presso il ns. studio solo previo appuntamento
tutti i giorni non festivi dalle ore 9,30 alle 12,30 e dalle ore 15,00 alle ore 18,00 
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Ricordiamo a tutti i clienti che
le offerte per corrispondenza

devono pervenire
entro le ore 20 di Mercoledì 8 Marzo 2023

É necessario compilare il modulo d’ordine
allegato al presente catalogo in ogni sua parte

Si accettano offerte inviate via posta ordinaria o trasmesse:
e-mail:info@sergiosantachiara.com  oppure  fax: 0522 430146

Asta live n. 282

1ª sessione ore 10.00
lotti n. 1 - 597

2ª sessione ore 14.00
lotti n. 598 - 1306
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1 - Collegarsi al sito https://astesantachiara1980.bidinside.com e procedere alla registrazione cliccando sulla scritta 
“Registrati ora” in alto a destra
N.B. Vi consigliamo di registrarvi qualche giorno prima della data di svolgimento dell’Asta
2 - Compilare il modulo di registrazione con tutti i dati richiesti e premere “Salva” in fondo alla pagina. Verrà inviata una 
e-mail di conferma per verificare il suo indirizzo email: occorre cliccare il link dentro a questa mail per completare la 
registrazione.
3 - Lo Studio Santachiara vi invierà l’approvazione per offrire via email.
4 - A questo punto sarà possibile inserire le offerte facendo “Login” ed inserendo nome utente (o e-mail) e password. 
Verificare che in alto a destra compaia il proprio nome utente.
5 - Sulla sinistra si aprirà una tendina. Cliccare su “Lista Lotti” – posizionarsi sul lotto desiderato e procedere all’inserimen-
to della propria offerta
6 - Ogni volta che la propria offerta viene superata – fino all’inizio dell’asta Live - si riceverà una comunicazione via e-mail
Si possono vedere le proprie offerte pre asta e rilanciarle fino all’inizio dell’ASTA LIVE dove avverrà l’aggiudicazione defini-
tiva dei lotti. 
In ogni momento si possono controllare lo stato delle proprie offerte entrando nella scheda cliente alla voce “Le mie 
offerte”.

Se l’asta live non è ancora iniziata – appare un messaggio con l’orario e data di inizio.
Quando inizia l’Asta Live i lotti vengono visualizzati in sequenza con la possibilità di inserire la propria offerta cliccando sul 
pulsante VERDE tenendo presente la “tabella incrementi offerte” sotto riportata. Quando il pulsante diventa ARANCIONE 
vuol dire che sta finendo il tempo per inserire l’offerta. Quando la banda diventa ROSSA vuol dire che non è più possibile 
inserire offerte. 
Il cliente che ha fatto l’offerta vincente riceverà un messaggio con conferma dell’aggiudicazione
1 – se non vi sono offerte – il valore d’aggiudicazione è uguale alla base d’asta
2 – se l’offerta è vincente appare una comunicazione a video
Una volta aggiudicato un lotto si passa a quello successivo. 

Tutti i lotti vengono aperti e chiusi in progressione numerica fino alla fine del catalogo

COME PARTECIPARE ALLE NOSTRE ASTE LIVE

COME REGISTRARSI E FARE OFFERTE

COME PARTECIPARE ALL’ASTA LIVE

TABELLA SCATTI

Da Euro A Euro INCREMENTO OFFERTE

         1,00 199,00  10,00

     200,00  499,00   20,00

     500,00 999,00   25,00

  1.000,00 1.499,00   50,00

  1.500,00  2.499,00   100,00

  2.500,00 3.999,00   200,00

  4.000,00 9.999,00   250,00

10.000,00 19.999,00   500,00

20.000,00 Oltre 1.000,00
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1 - Go to https://astesantachiara1980.bidinside.com/en/index.htm and clcik on REGISTER NOW button on top right

N.B. we invite you to register a few days before live auction date.

2 - Fill in the registration form with all required data and click SAVE. You will receive an e-mail to verify your e-mail ad-
dress: click on the link to complete the registration process.

3 - Santachiara will send you an email to authorise your participation in his auctions.

4 - Now you can “Login” with your username (or email) and password. Please check on top right of the page your userna-
me will appear.

5 - You can browse the catalog, open lot page and insert your bid.

6 - Every time you are outbid - until the beginning of LIVE AUCTION - you get a notification by email.

You can check your bids, bid again all the times you want before Live Auction starts.

You can check your bids on the page “YOUR BIDS”.

When the live-auction is activated, lots are displayed, one after the other, with the possibility of entering bids of a predetermi-
ned value using the green button.

If the auction has not yet started, a message usually appears with the scheduled time of next auction.

By clicking on the GREEN button, you can enter your bid according to the set shots, of the minimum value useful to overbid 
the previous bid (if there are no bids, the value is equal to starting price).

If the bid is successful, a message on the screen communicates it. Bids for the lot are still open, so other users could raise it.

The coloured band under the lot name changes its color from GREEN to ORANGE: this is the so-called “fair warning” that 
invites those interested in to hurry up in entering their bid.

When the coloured band under the lot name changes color and turns to RED, it is no longer possible to insert bids: a messa-
ge confirming the awarding appears to the owner of the winning bid.

Once a lot has been awarded, the system goes to the next lot. All lots are opened and closed one after the other, until the end 
of the Auction.

HOW TO PARTICIPATE IN OUR LIVE AUCTIONS

HOW TO REGISTER AND BID ONLINE

HOW TO PARTECIPATE IN LIVE AUCTION

INCREMENTS TABLE

From Euro To Euro INCREMENTS IN EURO

         1,00 199,00  10,00

     200,00  499,00   20,00

     500,00 999,00   25,00

  1.000,00 1.499,00   50,00

  1.500,00  2.499,00   100,00

  2.500,00 3.999,00   200,00

  4.000,00 9.999,00   250,00

10.000,00 19.999,00   500,00

20.000,00 Over 1.000,00
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PREFILATELICHE e NON AFFRANCATE 
 

1  Da Trieste, 13.8.1810, per Klagenfurt con bollo rosso su 3 righe "P.P. - Trieste Illyrie" e tassazioni. BB  100,00 
2  Da Trieste, 18.4.1811, per Clermont (Donney) co bollo su 2 righe "Trieste Illyrie" e "R.aume d'Italie par Chambery" 

sul fronte. La lettera fu successivamente rispedita a Rumilly e presenta al verso il manoscritto "9 Mai - Deb. de 
Donnay". Interessante e raro deboursè manoscritto  180,00 

3  Lombardia - 13 prefilateliche con bolli diversi, tutte di località minori. Interessante insieme  90,00 
4  “B.F. Milan” lineare su 2 righe apposto su 2 lettere di cui una da Vigevano, 8.3.1813, per Torino ed altra da 

Zurigo, 5.2.1814, sempre per Torino, quest’ultima con interessante testo di carattere commerciale  90,00 
5  Da Bergamo, 22.7.1840, per Morbegno con bollo a doppio cerchio grande ornato. Prima data d'uso nota del 

bollo  50,00 
6  2 Lettere da Carate, 1842 - 1849, per Sondrio entrambe con bollo SD di ci uno in nero e l’altro in rosso. Insieme 

splendido e non comune  90,00 
7  Da Colico, 25.11.1836, a Ponte con bollo in cartella. Splendida  75,00 
8  Casalpusterlengo. Una lettera diretta a Piacenza, 18.2.1844, con SD, “Franca” e “Frontiere” (T2+T14+T15) + 3 

lettere dirette a Livorno di cui una del 1847 con gli stessi bolli e 2 del periodo dei francobolli, Febbraio - Aprile 
1853, in porto a destino con il solo SD + 2 lettere da Melegnano, 1847 - 1850, anch’esse per Livorno con bollo 
SD piccolo. Bell'insieme  90,00 

9  3 Lettere da Cremona a Napoli, 2 del 1840 ed una del 1843 con vari bolli tutti rossi e tassazioni. Spl.de  100,00 
10  Da Milano, 31.5.1848, a Canegrate recante al verso il raro corsivo di Legnanello apposto in transito. Cognome 

dell'indirizzo cancellato  75,00 
11  2 Lettere da Lodi di cui una per Bologna del 10.8.1843 con bollo nominativo ed accessori di colore bruno e 

l’altra per Lione con gli stesso bolli (e transito) tutti in rosso. Molto belle  90,00 
12  2 Lettere da Pontevico, 1843 - 1849, per Brescia col bollo corsivo rispettivamente in nero e rosso. BB  75,00 
13  Da Soncino, 9.10.1848, per Firenze con SD ed il non comune bollo su 2 righe "Franco Frontiera" a lato. Spl.da

 100,00 
14  Sondrio e provincia. Una lettera da Sondrio, 4.2.1809, a Como con bollo in cartella “D.o D’Adda Sondrio” e 

tassa manoscritta “14” + lettera da Chiavenna, 3.3.1809, a Budrio con bollo in cartella in bruno + lettera da 
Traona, 20.1.1809, per la Francia con bollo su 2 righe “Posta in Morbegno”. Bell’insieme  90,00 

15  Raccomandata da Viadana, 26.12.1849, per Mantova con SD e lineare "Raccomandata" e "Franca". Spl.da
 85,00 

16  Da Belluno, 30.9.1861, non affrancata per il Wurttemberg con bollo tipo SI e tassazioni. Non comune 
destinazione del periodo filatelico  90,00 

17  Da Conselve, 10.11.1842, per Padova con SD e "Franca" apposta sopra al timbro Spl.da  75,00 
18  Raccomandata da Este, 9.2.1850, per Venezia con corsivo, “Raccomandata” e Franca sul fronte e al verso il 

porto pagato manoscritto "9 - 6/15". Spl.da e non comune  75,00 
19  Raccomandata da Legnago, 13.1.1850, a Mantova con SD e “Raccomandata” in verde e “Franca” in rosso. 

Splendida  60,00 
20  Raccomandata da Lendinara, 3.10.1821, a Venezia con lineare, "P.P." e "Raccomandata" manoscritto col 

numero non disponendo ancora l'ufficio del relativo bollo ed altra lett. dalla stessa località, 16.11.1819, per 
Lugano col lineare e "P.D." (strisciato verso il basso) cifra "4" in pastello rosso ed al verso "40" manoscritto. Insieme 
non comune anche per la destinazione svizzera dal Veneto in questo periodo storico  100,00 

21  Una lettera da Cadore, 31.10.1822, con bollo lineare grande + altra lettera da Longarone, 16.6.1826, con bollo 
in cartella a svolazzo. Entrambe dirette alla stessa persona a Venezia. Fresche  90,00 

22  2 Raccomandate da Verona a Volta entrambe col bollo SI "Chargè" sul fronte. La prima del 23.9.1827 ha 
l'impronta in rosso, la seconda dell'11.4.1838 in nero. Spl.do e raro insieme  150,00 

23  Giornale “Foglio di Verona” del 29.5.1839, con bollo ovale rosso “Spedizione delle Gazzette Verona”. Non 
catalogato dal Vollmeier  100,00 

24  Da Castelfranco, 8.9.1812, per Venezia col bollo arcuato “Castelfranco - Bacchiglione” (T3). Infrequente. BB
 90,00 

25  2 Lettere dirette a Vicenza rispettivamente da Venezia (cartella rossa), 2.7.1816, e da Bergamo (lineare rosso) 
del 27.6.1823, entrambe con bollo in cartella “T.R.” (uno cassato a penna) e tasse rettificate. Non comuni. BB
 75,00 

26  Da Fiume, 18.8.1845, per Ampezzo con bollo SD, “Franco” e 2 bei chiudilettera personalizzati al verso. Non 
comune.  75,00 

27  2 Lettere da Udine, 1771, per Venezia con bollo a piccolo cerchio al verso. Fresche  60,00 
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28  2 Piccoli manifesti (cm 30x21 circa cadauno) uniti nella parte centrale relativi alla Tassa per la Posta Cavalli di 
Mirandola e di Concordia per le varie località limitrofe del Ducato e per Revere e Borgoforte. Entrambi con 
stemma, nella parte superiore, del Conte Tassoni e datati 1 Agosto 1739. Un po' sciupati nel bordo superiore 
lontano dalla stampa. Molto interessanti  80,00 

29  Lettera priva di testo ma con indicazione interna a riscontro della data da Modena, 12.4.1826, per Madrid con 
lineare nero di partenza, il raro "Modena" lineare rosso impresso in transito a Milano unitamente al bollo "I.T." in 
cartella rossa, tassazione "9 R." e bollo d'arrivo al verso.  Molto rara  150,00 

30  Da Correggio, 30.6.1850, per Genova via Milano con lineare "T.A.2" in rosso e tassa "10" manoscritta in alto a 
sinistra e ribadita al centro. BB  50,00 

31  Mirandola. Una lettera per Mantova, 5.11.1809, con bollo in cartella rossa "Mirandola Dip. Panaro" e transito di 
Modena anch'esso in rosso ed altra lettera per Modena, 12.3.1841, con bollo in cartella e "P.P." entrambi in 
rosso. BB  75,00 

32  Da Fivizzano, 7.5.1814, per Venezia con bollo su 2 righe "P 110 P Fivizzano". Molto bello  75,00 
33  Modena - Reggio. Una lettera da Autun, 8.2.1842, per Vignola con vari bolli sul fronte e tassazioni fronte - verso 

ed una lettera da Montichiari, 4.1.1860, per Campagnola (Reggio Emilia) con tassa a destino "8" manoscritta 
poi rettificata in "2" anche col relativo bollo a tampone azzurro. Insieme interessante. BB  75,00 

34  Parma - 8 Lettere, 1808 - 1849, con bella selezione di bolli della città + 2 lettere con bolli francesi di Piacenza 
(1811 - 1813). Interessante insieme  80,00 

35  Da Fiorenzuola, 30.10.1820, a Castel S. Giovanni con lineare su 2 righe “P.P. - Fiorenzuola” in arancio chiaro e 
tassa manoscritta “15” al verso. BB  75,00 

36  Da Parma, 27.3.1841, per Genova poi rispedita a Sestri Levante con circolare rosso, "Via di Broni" e 2 impronte 
"Retrodato" in rosso una sul fronte ed una al verso e tassazione rettificata. Interessante. BB  75,00 

37  2 Lettere da Benevento, Settembre - Novembre 1833, per Toro (Campobasso) con bollo in cartella color 
arancio. Entrambe con transito di Napoli al verso  75,00 

38  Da Napoli, 9.6.1836, per Amsterdam con bolli rossi fronte - verso e varie tassazioni sul fronte anche rettificate. 
Interessante e non comune destinazione. BB  75,00 

39  Da Palermo, 3.11.1825, a Londra con bolli rossi fronte - verso. Splendida.  75,00 
40  "Alta Germania Nord" - bollo su 2 righe applicato in transito a Bologna su 2 lettere di cui una da Amsterdam, 

15.1.1817, per Roma e l'altra da Cassel, 16.11.1820, per Bologna. Entrambe con vari bolli e tassazioni e data 
molto antica d'uso del bollo su quella da Amsterdam (1817). Molto belle  90,00 

41  Bustina non affrancata da Roma, 2.2.1869, per Baltimora (Maryland) con tassazioni e transiti sul recto. 
Interessante e rara per il periodo. BB  75,00 

42  Da Amelia, 9.2.1813, per Fano con bollo "117 Amelia" e tassa manoscritta "6". Rara e molto bella  180,00 
43  Da Rheineck, 25.8.1846, a Bologna con lineare “Svizzera”, “L.T.” rosso e tassa di 16baj. Splendida  100,00 
44  Da Brisighella, 14.11.1813, per Ravenna con lineare inclinato. Raro in periodo napoleonico. Spl.da  130,00 
45  6 Lettere, 1810 - 1852, dirette nel Regno di Sardegna (3 a Genova, 2 a Torino, 1 a Chiavari) dalla Francia, 

Germania e Svizzera con vari bolli e tassazioni dei periodi. Una con bollo ovale verde dell'Impresa Velociferi 
Curti - Ressetti applicato in arrivo a Genova (1852). Bell'insieme  75,00 

46  Liguria - una lettera da Sarzana, 8.8.1838, per Genova con SI e "P.P." rosso (spl.da), una lettera non affrancata 
da Genova (corsivo ferroviario), 12.7.1861, per Alessandria con 2C "Uff. Amb. Linea di Genova (1)" ed altra 
lettera da Marsiglia, 26.3.1840, a Verona con lineare "Via di Nizza" e tassa manoscritta "28". Bell'insieme  60,00 

47  Lettera con testo non datato diretta a Recco con bollo ovale "R.L.F.co". BB  100,00 
48  Una lettera del 26.4.1809 con lineare su 2 righe "108 Alassio" (P.ti 6) ed altra lettera dell'1.12.1811 con lineare su 

2 righe in rosso "P. 108 P. Albenga" (P.ti 12). Rare e molto belle  150,00 
49  Lettera completa di testo da La Spezia, 19.11.1813, per Saint Malo con bollo su 2 righe "P 110 P La Spezia". Non 

comune. Molto bella  80,00 
50  Da Pontremoli, 11.9.1817, per Firenze con bollo su 2 righe "P 110 P - Sarzana". BB  80,00 
51  4 Lettere dirette in porto a destino in Svizzera a Magadino, 1851 - 1856, da Borgo Sesia, Broni, Cassolnovo e 

Vercelli con relativi bolli e tassazioni  50,00 
52  Lettera in corso particolare (raccomandata) da None, 3.9.1834, per Torino con lineare "P.P." e numero di carico 

manoscritto nell'angolo superiore sinistro come in questo tipo di lettere. Rara nel suo genere essendo spedita 
da piccola località  120,00 

53  Da Ventimiglia, 22.8.1866, per Nizza con bollo "85 - Menton". Non comune  60,00 
54  Toscana. 2 Lettere da Odessa (1845) e da Crefeld (1848) dirette a Livorno e Pescia recanti sul fronte il bollo 

circolare "Austria" rispettivamente col n.7 e n.4 (una anche con "Contro - Bollo") + altra lettera della Francia 
(1846) per Suvereto con bollo rosso circolare "Corrispondenza Estera da Genova" di Pisa + altra lettera da 
Lucignano (1849) per Serre col circolare a data e "P.D.". Molto belle  70,00 
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TAV 43  
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TAV 52  



16

55  2 Lettere da Bologna, Aprile 1819 - Febbraio 1824, complete di testo dirette ad Omegna con transito di Arona 
a stampatello piccolo rosso nella prima ed a stampatello grande azzurro nella seconda. Insieme BB 75,00 

56  2 Lettere dirette a Firenze, 1826 - 1832, rispettivamente da S. Gallo e Porlezza entrambe con “Contro Bollo” in 
ovale rosso e transito di Milano (diversi). La prima presenta tracce di disinfezione per fumigazione + altra lettera 
da Le Mans, 23.10.1839, per Siena con vari bolli accessori ed altra lettera da Marsiglia, 24.4.1841, a Firenze 
anch’essa con vari accessori sul fronte rossi e neri. Insieme BB  75,00 

57  Da Firenze, 6.12.1857, in porto a destino per Anversa con bolli accessori sul fronte e tassa a tampone "10" a 
rettifica di quella manoscritta tassata. Interessante lettera del periodo filatelico. BB  50,00 

58  2 Lettere dirette a Pisa di cui una da Lione, 16.12.1829 e l’altra da Amsterdam, 5.6.1846. Vari bolli e tassazioni
 70,00 

59  Lettera scritta ad Assisi, 18.3.1816, impostata ad Arezzo (lineare) per Cortona da dove fu rispedita a Firenze. Al 
verso manoscritto "Redato" in funzione di deboursé. L'ufficio di Cortona all'epoca era privo di bolli postali e 
dopo la caduta del Governo Francese era tornato provvisoriamente sotto la giurisdizione pontificia. Spl.da ed 
interessante  60,00 

60  Da Pisa, 28.5.1815, per Livorno con lineare nero "Pisa" sormontato delle lettere "P.P." manoscritte per probabile 
temporanea mancanza del timbro completo. Pochissime lettere note. Rara e molto bella  150,00 

61  Da Marsiglia, 7.5.1807, per Siena (Regno d'Etruria) con tassa manoscritta "24" (tradotta in moneta toscana in 
lire 4.9.4) e bollo a cuore n.21 in rosso al verso. Spl.da  50,00 

62  Da Mantova (cartella rossa), 24.4.1817, per Siena con bollo a cuore n 16 in rosso al verso. Interessante testo a 
carattere sanitario in cui si parla di una "malattia pettechiale" a Pontremoli e nella stessa Mantova. Spl.da
 50,00 

63  Da Massa, 8.3.1806, per Firenze con bollo ovale rosso a cuore con n.10 ed il bollo a cuore anch'esso in rosso di 
Siena col n. 22 per la successiva rispedizione a Massa. BB  100,00 

64  Borgo San Sepolcro - 2 lettere dirette a Firenze di cui una da Città di Castello del 16.11.1843 con il lineare e 
l'altra del 18.12.1844 con doppio cerchio e P.D. (Cat ASPOT on line P.ti R). Insieme spl.do  60,00 

65  Da Siena, 7.11.1820, per Orbetello con bollo corsivo rosso della posta di Grosseto in Siena. La lettera, tassata 
in partenza 1 e 8, venne ulteriormente aggravata di 1 soldo e 8 denari in arrivo, come testimonia il bollo T.C.L. 
(Tassa Comulativa L.). Spl.da e rara (Cat. ASPOT on line P.ti R)  100,00 

66  Da Ponsacco, 15.2.1846, per Pisa con bollo circolare ed il rarissimo "P.D." (Cat ASPOT on line valut. R2). Spl.da
 120,00 

67  Da Genova, 25.9.1856, per Civitavecchia via Livorno con bollo circolare rosso "Livorno - Via di Mare C" corsivo, 
"Diritto Toscano L." di tipo grande, tassazione rettificata e manoscritto "P. Castore". Interessante. BB  160,00 

68  Trieste - 11 Lett. del periodo, 1789 - 1854, per varie destinazioni (Italia, varie località impero asburgico, 1 per 
Londra, 1 per la Svizzera) con dicitura manoscritta "Trieste" o bolli dei vari periodi + 3 lettere dirette a Trieste 
(1835 - 1859) da Marsiglia, Londra e Taganrog. Bell'insieme  100,00 

69  Alessandria d'Egitto - una lettera da Asti, 1.10.1839, per il Cairo con dicitura manoscritta, una lettera da 
Genova, 21.10.1846, per il Cairo con SI rosso ed una lettera dall'Ufficio Francese di Alessandria, 7.7.1854, per 
Marsiglia con relativi bolli. Bell'insieme  80,00 

70  Da Torino, 28.5.1860, a Tunisi inoltrata via Genova - Cagliari (boli al verso) e bollata in arrivo a Tunisi col bollo 
2C in azzurro “Tunisi - Poste Sarde” e tassata per 60cent. Molto interessante.  80,00 

71  2 Lettere dirette a Brescia da Bautsch, 6.1.1808 e da Vienna, 25.10.1810 con diciture manoscritte "Bautsch", 
"Da Arnuna" e tassazioni. Sono allegate altre 2 lettere con bolli "Von Botzen" del 1824 ed "Espagne par Bayonne" 
(lettera diretta a Genova del 1807)  60,00 

72  Da Odessa, 11.8.1841, per Genova con bollo in cartella al verso, "Via di Voghera" rosso ed "LT" sul fronte con 
tassazione manoscritta. BB  60,00 

73  Germania - Stati Uniti: una lettera da Amburgo a Filadelfia con vari bolli e tassazioni fronte - verso + 2 lettere 
da Berlino (bollo in cartella Berlin Stadt Post, 1860 circa) per la Virginia ed il Tennessee con transiti di Aachen 
New York e tassazioni. Insieme BB  60,00 

 

SANITA' – FEDI – PATENTI 
 

74  2 Lettere scritte dal Lazzaretto di Verona, 1738 - 1739, per città. Una con tracce di disinfezione per fumigazione. 
BB  90,00 

75  Da Fiume (lineare sul fronte), 1.8.1831, per Brescia aperta, disinfettata e risigillata a Trieste. Evidentissime tracce 
di disinfezione  100,00 

76  2 Lettere da Milano, Luglio - Ottobre 1836, per Reggio della stessa corrispondenza con bolli rossi sul fronte e 
tassazioni. Testi interni molto interessanti relativi all'epidemia di colera e tagli di disinfezione nella seconda 
lettera. Interessanti testimonianze  70,00 
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  ex 77 
 

77  Da Ajaccio, 28.7.1813, per Moneglia via Livorno con bollo su 2 righe "19 Ajaccio" e bollo ovale di disinfezione 
di Livorno "Purifié au Lazaret". Rara e molto fresca  100,00 

78  Da Alessandria d'Egitto, 17.5.1841, per Brescia (ove giunse il 4.6) inoltrata via Livorno ove fu messa in posta con 
lineare rosso e tassazioni manoscritte. Aperta e risigillata per la disinfezione. Interessante ed infrequente  90,00 

79  Una lettera da Lure (Svizzera), 18.9.1832, a Firenze con vari bolli sul fronte e bollo di sanità di Firenze al verso 
per avvenuta disinfezione + lettera da Costantinopoli, 9.7.1808, per la stessa città toscana aperta e risigillata 
per la disinfezione con vistose tracce. Non comuni documenti postali della tematica, di buona qualità  90,00 

80  Da Portoferraio, 11.11.1849, per Livorno con doppio cerchio grande sul fronte, bollo dell’agenzia Consolare 
Francese al verso unitamente al bollo in cartella grande del Lazzaretto di S. Rocco. BB  75,00 

81  3 Lettere da Costantinopoli, 1840 - 1843, a Livorno tutte col bollo circolare dell'ufficio francese e tutte aperte 
e risigillate con ceralacca al verso per la disinfezione. Bolli di Costantinopoli poco nitidi  75,00 

82  Da Corfù, 15.3.1836, per Firenze via Ancona ove venne messa in posta (lineare sul fronte) successivamente 
alla disinfezione di cui porta 2 bolli al verso a risigillatura "Lazzaretto di Ancona Netto Dentro e Fuori". BB    100,00 

83  Da Roma, 16.9.1837, per Rieti con doppia disinfezione quella di Roma sul fronte "Netta Dentro e Fuori" e quella 
di Rieti al verso con bollo ovale. Rara  140,00 

84  Da Modena, 23.11.1854, per Ferrara con 15c (3) bordo di foglio in basso ma intaccato nel lato destro con 
annullo a sbarre azzurro. Sul fronte bollo di disinfezione di Bologna applicato in transito. Testo di carattere 
sanitario ("trattamento delle sanguisughe"). Infrequenti le lettere di Modena con bolli di disinfezione. Molto 
fresca  90,00 

85  Fede di sanità della commissione sanitaria di Fermo, 2.9.1836, per andare a Monte Rinaldo con annotazione 
e bolli al verso dei vari passaggi delle commissioni sanitarie. Interessate. BB  80,00 

86  Una lettera da Livorno, 16.8.1865, per Viterbo con un 20/15c (23) ed altra lettera per Toscanella, 7.11.1865, 
anch'essa per Viterbo con un 2baj (3Ab) entrambe con tagli di disinfezione e bollo "Netta Dentro e Fuori" sul 
fronte + altra lettera da Ferrara, 21.10.1855, per Trieste con un 8baj (9) con annullo a croce e bollo di 
disinfezione di Ferrara al verso. La lettera manca di ripiegature laterali interne  100,00 

87  Da Trieste, 13.8.1867, per Termini Imerese con coppia del 3kr + 10ckr Va emissione Austria. La lettera fu 
disinfettata per fumigazione in transito a Palermo o in arrivo e presenta una vistosissima traccia delle pinze 
utilizzate per questa operazione. Rara la lettera disinfettata in Sicilia in quell'anno  100,00 
 

MILITARI - RISORGIMENTALI 
88  Lettera completa del lungo testo da Milano, 6.7.1800, di un militare francese per Mamancaurt (Cote d'Or) con 

bollo in cartella "Armèe d'Italie 1ere Div.on". Interessante. BB  100,00 
89  Lettera commerciale da Milano, 3.4.1802, per Lione inoltrata tramite l’Ufficio Postale Militare Francese di Milano 

con lineare senza numero “Arm. d’Italie”. Interessante. BB  80,00 
90  Da Monte San Giuliano, 28.1.1849, per Palermo con ovale di Trapani e dei "Procacci in Sicilia - Servizio 

Nazionale" entrambi in rossastro  80,00 
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91  Lettera priva del testo con sola data manoscritta a riscontro del 14.9.1848 recante al verso bollo ovale con 
croce al centro "Legione Padovana". Rara e BB  120,00 

92  Piccola lettera da Parma, 11.7.1848, per Alba con circolare rosso grande e tassazione fronte / verso. 
Interessante lettera del periodo dell'occupazione sarda con testo che parla delle vicende del momento. BB
 60,00 

93  Lombardo Veneto: 45c III° tipo (12) ritagliato "lilliput" secondo il disegno su frammento con annullo "I.R. Posta 
Milit. in It. n.1" in uso a Bologna (P.ti 13). Raro anche per l'impronta molto nitida. Cert Bottacchi  180,00 

94  Giornali Risorgimento - 3 Copie del giornale "Gazette de Savoia" (Marzo - Aprile 1859, 11 Aprile 1860) con bollo 
rosso per stampati da 1c di Chambery ed interessante testo del periodo + copia de "L'Annessione Picena" di 
Macerata del 31.10.1860 con "Affrancata" lineare ed interessante testo del periodo storico (combattimenti sul 
Garigliano, Plebiscito di Napoli ecc. ecc.)  75,00 

95  Frontespizio di busta con una bandella del verso dove è il bollo d’arrivo da Tortona, 10.8.1859, a Pavia 
affrancata per 80cent con 2 esemplari ben marginati del 20cent + un 40cent probabilmente già usato in 
Sardegna (15B+16B). Interessante tariffa di 4 porti tra 2 località che appartenevano fino poco tempo prima a 
2 stati diversi. Raro insieme  150,00 

96  Luino - Lunga circolare a stampa di carattere patriottico (Re Vittorio Emanuele II° ecc. ecc.) da Luino, 4.9.1859, 
in franchigia religiosa (consuetudine ancora delle poste Lombardo Venete poi abolita) per Campagnano 
(Maccagno) con bollo tipo LOV sul fronte. Interessante. BB  75,00 

97  Da Modena, 5.10.1859, a Marsiglia con bollo C1 sul fronte, non affrancata, con tassa a destino di 50c. Rara ed 
inconsueta in periodo del Governo Provvisorio. BB  120,00 

 
 

  93                                 98 
 
98  Sard 20c del 1859 (15B) ben marginato su frammento con annullo SD di Toscolano del 17 Ottobre, quasi 

sicuramente del 1859 considerata la tinta del francobollo, periodo in cui la località era ancora occupata dagli 
austriaci, Dettagliato cert G. Avanzo. BB  500,00 

99  Da Vercelli, 31.10.1859, non affrancata per Ghedi (Brescia) diretta ad un capitano del Nizza Cavalleria tassata 
in arrivo inizialmente per "8" soldi poi rettificata negli equivalenti 20c. Al verso bollo 2C "Posta Milit.e Sarda - Div. 
Cavalleria". Interessante. BB  100,00 

100  Frontespizio di lettera da Lucca, 3.1.1861, diretta ad un ufficiale del battaglione toscano a Napoli con un 20c 
Sard (15Cb) ben marginato con annullo C1 e "Franca" in cartella rossa sul fronte. Insieme interessante anche 
per l'uso dei francobolli di Sardegna in Toscana antecedentemente all'introduzione ufficiale avvenuta il 1 
Marzo 1868  120,00 

101  Da Bisceglie, 16.7.1861, per Bari con un 2gr Provincie Napoletane intaccato nel margine superiore. Testo in cui 
si parla di operazione anti - brigantaggio della Guardia Nazionale di Bisceglie in Basilicata (Melfi). Molto 
interessante  100,00 

102  Da Trieste, 8.4.1862, per Ferrara con un 15kr IIIa emissione Austria (21) con vistoso sfregio a penna sull'effige 
imperiale antecedente la bollatura col C1 "Triest". Fu tassata "2" a tampone poi rettificato in "4" manoscritto. 
Interessante e curiosa  75,00 

103  Da Ferrara, 19.6.1866, con 20/15c (25) per Venezia poi rispedita a Gorizia inoltrata via Coira - Vienna come da 
bolli al verso. Nominativo dell'indirizzo ritagliato ma interessante lettera dei primi giorni dell'interruzione dei 
rapporti postali diretti tra Italia e Lombardo Veneto con inoltro via Svizzera - Austria. Bottacchi  200,00 

104  2 Lettere a Verona affrancate con un 5s Va emissione (43) di cui una del 16.6.1866 per Este e l'altra del 16.8.1866 
per Trento. Piega sul francobollo della seconda lettera  75,00 

105  Da Verona, 1.7.1866, a Thiene con 5s (43). Periodo della IIIa Guerra d'Indipendenza e cenni nel testo alle 
“critiche circostanze” per cui il mittente dice di non effettuare una spedizione  90,00 
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   106 
 
106  3s + 5s Va Emissione (42+43) su frammento con annullo C1 rossastro di Valdobbiadene (P.ti 7) datato 27.7 

sicuramente del 1866 a formare l’affrancatura di 8s corrispondente a 20cent italiani. Insieme raro e di ottima 
qualità  200,00 

107  Lettera da San Michele (ora San Michele extra distretto di Verona), 22.8.1866, per Verona con 3s Va emissione 
(42) con annullo C1 di Verona. Raro uso isolato nel periodo della IIIa Guerra d'Indipendenza nel residuo 
Lombardo Veneto ancora austriaco su lettera entro il distretto postale. Splendida e rara  350,00 

 
AUTOGRAFI 

 
108  Buono per 2.000fr dal Quartier Generale di Genova del 17 Ventoso anno 8° recante in calce autografo del 

Generale Massena. BB  80,00 
109  Tematica Milan - una fotografia / cartolina anni 60 autografa di Gianni Rivera ed altra cartolina "W Milan" anni 

70 di soggetto erotico  75,00 

 
VIE DI MARE – LACUALI 

 
110  Da Trieste, 28.10.1851, per Ragusa con un 9kr (5) ben marginato con annullo quadrato "Trieste V.L.A."  120,00 
111  Da Trieste, 5.4.1852, per Padova con un 9kr Austria (5) ben marginato con annullo "C.V. di Trieste". BB  125,00 
112  Da Venezia, 14.4.1861, per Zara con un 15s II° tipo (32) con annullo quadrato "Da Venezia col Vapore". BB

 75,00 
113  Lettera scritta a Corfù (bollo della ditta mittente sul fronte) il 31.7.1860 per Livorno inoltrata via forwarder di 

Trieste (bollo esagonale azzurro al verso) ove fu messa in posta il 2.8 con un 15kr (16) ed inoltrata via Milano 
con tassa di 20c in arrivo a Livorno. Molto interessante e BB  160,00 

114  Da Trieste, 7.11.1861, a Bari via Genova con 15kr Austria IIIa emissione (21). Tassa “21” rettificata “5”. 
Interessante e non comune  60,00 

115  Cartolina austriaca da 2kr da Zara, Ottobre 1892, per Torino impostata al battello con un 3kr (48) che fu 
annullato allo sbarco ad Ancona il 4.10.1892 con 2 impronte del vecchio bollo in cartella "Piroscafi Postali 
Italiani". Molto bella e con data tarda, una delle ultime note per questo tipo di inoltro e bollatura  125,00 

116  Da Tunisi, 15.11.1824, per Ariano Irpino inoltrata via Livorno (lineare sul fronte) con tracce di disinfezione per 
fumigazione. Lungo testo. Interessante. BB.  100,00 

117  Da Lattaquie (Siria), 25.10.1945, per Livorno con bollo "D'Oltremare Livorno" su 2 righe sul fronte e bollo di 
disinfezione dal Lazzaretto di San Rocco in grande cartella al verso. Rara provenienza. BB  100,00 

118  Da Pernambuco, 11.4.1846, a Genova con bollo rosso su 3 righe "Via di Mare (A)" e tassazione manoscritta. Al 
verso datario rosso di arrivo del 25 Giugno. Spl.da e rara per il periodo  220,00 

119  Da Nizza, 6.11.1854, a Genova con “Da Nizza” in rosso applicato allo sbarco. Fu rispedita a Livorno previa 
applicazione del bollo su 3 righe in rosso “Via di Mare (I)” e rettifica della tassazione. Molto interessante ed 
inconsueta presenza di 2 diversi bolli di navigazione. BB  75,00 

120  2 Lettere dirette a Costantinopoli alla "Brich Barca il Pedro" affrancate entrambe con un 60c (T21) 
rispettivamente da Genova, 22.5.1867, e da Bogliasco, 4.10.1867, con "P.D." borbonico di Messina apposto in 
transito. E' allegata una terza lettera da Bogliasco del 23.9.1867 per la stessa destinazione con 40c + 20c 
(T20+L26) applicato a cavallo del retro ed ovviamente piegati. Bell'insieme  120,00 

121  Da Genova, 3.10.1862, per Varignano (Spezia) con un 20c (3) che fu bollato allo sbarco a Spezia con "Via di 
Mare (I)" su 3 righe in nero rossastro. Spl.da. Sorani  140,00 
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  122 
 
122  Da Firenze, 20.12.1850, per Palermo tramite i piroscafi postali francesi. Sul fronte bollo 2C, tassazioni ed il raro 

"Via di Mare" di Firenze su 2 righe  200,00 
123  6 Lettere da Napoli, 20.3.1851 - 31.10.1852, a Livorno tutte col bollo ovale rosso "V.P.M." sul fronte, alcune anche 

con cartella rossa "Pacchetti a Vapore ecc. ecc." e nome del piroscafo manoscritto. E' allegata altra lettera 
da Civitavecchia, 22.4.1851, con lo stesso bollo e col vapore "Bosfhore" manoscritto. Interessante insieme
 75,00 

124  8 Lettere del periodo, 6.4.1851 - Maggio 1852, da Genova a Livorno spedite in corso particolare (relativo bollo 
rosso di Genova) tutte col bollo ovale "V.P.M." in rosso in un caso apposto insolitamente al verso. Interessante 
insieme  75,00 

125  Vapore Maria Antonietta. 7 Lettere, 1851 - 1857, di cui 5 dirette a Livorno e 2 a Palermo tutte con diciture 
manoscritte relative al trasporto col suddetto vapore e bolli del periodo  75,00 

126  Da Civitavecchia, 6.4.1838, per Livorno con bollo ovale “Direzione de Vapori Napoletani - Civitavecchia”. BB
 50,00 

127  Vapore “Vesuvio”. 8 Lettere, 1847 - 1854, dirette a Livorno con diciture manoscritte riferibile al trasporto su 
questo vapore e varietà di bolli  80,00 

128  Una lettera da Napoli, 11.6.1846, per Genova con "Mongibello" manoscritto e "Via di Mare (E)" in rosso ed altra 
lettera da Genova, 10.12.1853, per Livorno con "Livorno - Via di Mare C" in azzurro. BB  60,00 

129  2 Lettere da Livorno affrancate con un 20c Sard ben marginato (15Db, 15E) di cui una del 17.2.1862 per Napoli, 
via mare, poi rispedita a Torino e l'altra dell'1.8.1862 per Viterbo, via terra, tassata 6b. Molto bella. Sorani. Colla
  90,00 

130  Una lettera da Livorno, 9.8.1864, a Genova con 15c (L18) con annullo C1 e "Via di Mare" in rosso applicato in 
arrivo + altra lettera da Napoli, 18.11.1864, a Genova con lo stesso francobollo (L18) annullato in transito al 
porto di Livorno con circolare "Livorno - Via di Mare C". BB  60,00 

131  Da Marsiglia, 12.5.1869, a Civitavecchia con 40cent Francia (31) con annullo a punti con ancoretta al centro 
e 2CV a data “Ligne W Paq. Fr. n.2” a lato, entrambi in azzurro. Al verso circolare a data “Civitavecchia Via di 
Mare”. En. D. BB  90,00 

132  Da Marsiglia, 20.9.1842, per Palermo inoltrata tramite il farwarder "Genn.e Gius.e Volpicelli - Costantino" 
(dicitura manoscritta al verso) che provvide a mettere in posta la lettera a Napoli. Sul fronte ovale rosso "Vapori 
Postali" e "D.S.A.G." anch'esso in rosso. BB  80,00 

133  Da Napoli, 14.7.1855, per Bordeaux con bollo ovale verde figurante "C. Di Lorenzo Servizio dei Vapori Sardi in 
Napoli" e tassazioni. BB  100,00 

134  Da Napoli, 31.10.1857, a Ginevra con “Col Pompei” manoscritto in alto, bollo di navigazione, “P.D.“ e transito 
di Marsiglia. BB  75,00 

135  Mezza lettera da Napoli, 12.2.1863, a Torino con un 15c tipo Sard ben marginato con annullo 2C "Ancona - 
Napoli Piroscafi Postali" col tipico errore nel datario "62" invece che "63" (P.ti 13). Raro. BB  150,00 

136  Da Napoli, 28.5.1872, per Corfù (T21, piega verticale) con annullo a punti. A lato il raro corsivo "Coi Postali 
Austriaci"  100,00 
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137  3 Lettere non affrancate da Zante, 1866 - 1867, per Bologna di cui una porta il bollo in cartella "Piroscafi Postali 

Italiani" e le altre 2 il raro "Piroscafi Postali Austriaci" di formato simile. Molto fresche  140,00 
138  Da Manchester, 21.1.1873, a Palermo con 6pence bruno Inghilterra e "Coi Postali Francesi" a lato in rosso. Rara. 

Spl.da. Colla  200,00 
139  Da Trapani, 19.4.1871, per Tunisi con 2 esemplari del 20c (T26) con annullo a punti, P.D. sul fronte e bollo "Tunisi 

Poste Italiane" al verso  60,00 
140  Navigazione 1930 - 1939. 7 Cartoline (2 con affrancature di Colonie, 5 di Regno) con annulli dei piroscafi 

Jadera (viola), Milano, Motonave S. Giusto (2), Palatino, Salvore e Conte Rosso  90,00 
 

 141 
 

141  40c (16D) ben marginato su piccolo frammento con annullo 2C "Verbano" raro su questo valore. BB. Bottacchi
  75,00 

142  Da Arona, 27.8.1868, per Milano con 20c (T26) con annullo a punti e C1 a lato. Sul fronte bollo ovale azzurro 
"Impresa di Navigazione del Lago Maggiore - Direzione Arona". Interessante. BB  100,00 

 

FERROVIARI 
143  Da Vicenza, 25.6.1846, per Milano poi rispedita a Verona con bollo SI sul fronte ove è presente il raro bollo 

ferroviario "SF". Rara. BB  280,00 
144  Ambulante Verona - Milano e viceversa. 6 Lettere affrancate del periodo Gennaio - Maggio 1867 col bollo a 

doppio cerchio di cui uno come annullatore di un 20/15c Ferro di Cavallo e gli altri usati unitamente al 
numerale a punti + 4 lettere affrancate, 1868 - 1869, col nuovo bollo a cerchio semplice "Verona-Milano" usati 
col numerale a punti + 4 lettere col bollo "Milano - Verona" di cui una a doppio cerchio annullatore di un 20c 
Ferro di Cavallo del 7.6.1867 e 3 usati col numerale a punti, 1868 - 1869 + 2 lettere con detti bolli usati al verso 
in transito. Insieme molto raro  320,00 

145  Da Chambery (corsivo ferroviario su fronte), 28.5.1859, per Albertville con 20cent (15°) con margine destro 
perfetto in un punto con annullo doppio cerchio “Uff. Amb. Linea V.E. II° (2)”  75,00 

146  Da Modena, 25.10.1863, per Reggio con un 15c Litografico II° tipo (13) ben marginato con annullo 2C "Milano 
- Bologna (2)" (P.ti 12). BB  100,00 

147  Una lettera da San Germano, 29.8.1867, a Torino con 20cent (L26) con annullo a punti “198” e doppio cerchio 
medio a lato “Amb. da Milano a Torino (N.1)” + 2 lettere da Vercelli, Agosto 1867 - Aprile 1870, affrancate 
anch’esse con un 20cent (T26) e dirette a Torino con annullo a punti diversi (uno n. 200, l’altro non ben 
identificabile) ed entrambe recanti a lato il doppio cerchio medio “Amb. da Milano a Torino (N.2)”. 
Interessante insieme  80,00 

148  Da Pessione, 31.1.1865, a Torino affrancata per 20cent con 5cent + 15cent (L16+L18) con annullo “Amb. 
Genova - Torino (1)”. Splendida. Sorani  60,00 

149  Diligenze Toscane - 2 Lettere con bolli rispettivamente "Procaccia Bottaini" del 1856 al verso di lettera da Pescia 
a Lucca e "Procaccia Niccolai" circolare sul fronte di lettera da Firenze, 7.11.1860, per Pistoia  60,00 

150  Strade Ferrate Livornesi stazione di Viareggio - 2 Lettere dirette a Lucca, rispettivamente del 4.7.1861 e 
15.11.1862 con tutti e 3 i bolli in dotazione. Spl.de  60,00 

151  Stampato da Asciano, 17.2.1879, per Cascina con coppia dell'1c (T14) con annullo 2C della località. Sul fronte 
bollo ovale "Strade Ferrate Romane - Stazione di Cascina". Interessante. BB  80,00 

152  Linea Ferroviaria Frascati - Roma. Lettera priva di testo diretta a Roma con un 2baj (3) ben marginato con 
annullo muto del II° tipo (Sassone fig. 4) e numero 2107 (II° treno del 10 Luglio) - P.ti 10++. BB  150,00 

153  Linea Ferroviaria Frascati - Roma. Lettera priva di testo diretta a Roma con un 2baj (3) ben marginato del IV° 
tipo (Sass. fig. 6) e numero 2 3 5 (II° treno del 3 Maggio) - P.ti 12++. Rara BB  250,00 

154  Modulo telegrafico della Tramvia a vapore Bologna - Bazzano - Vignola del 3.1.11887 con bollo a doppio 
cerchio con data "Tram. Bologna - Vignola - Bazzano". Molto raro  100,00 

155  2 Lettera affrancate con un 5kr (49) dirette a Capodistria e Pesaro con annullo lineare su 2 righe degli 
Ambulanti Ferroviari Cormons - Triest n. 1007 e Cormons - Triest n. 1009  60,00 
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LOTTI 
 

156  Prefilateliche e non affrancate. 9 Lettere, 1833 - 1857, dal Regno di Sardegna (in genere), Sicilia Francia ed 
Alessandria d'Egitto (una) dirette a Livorno con varie tassazioni e bolli tra cui una erroneamente inoltrata a 
Livorno in Piemonte. Interessante insieme  75,00 

157  Lombardo Veneto. 42 Pezzi usati (qualche frammento) delle varie emissioni (in genere della 1a) di buona 
qualità generale con un ottimo esemplare da 5c di belle tinte + 2 serie aquiletta del 1864 di cui una nuova 
(15s difettoso) ed una usata (2s siglato A.D.) + cartoncino con 10 esemplari della a emissione (15c in genere) 
di cui alcuni con piccole varietà. Interessante insieme  150,00 

158  Lombardo Veneto marche da bollo. 2 Frammenti rispettivamente con 15c e 30c usati postalmente con annulli 
LO di Orzinuovi e SD di Soncino + 118 marche da bollo da 30c su frammento usate fiscalmente  120,00 

159  Lombardo Veneto - 3c Mercurio per giornali. 3 Esemplari usati e precisamente il I° tipo (1) ben marginato e 
perfetto, il II° tipo (2) con margini intaccati ed il I° tipo carta a coste verticali (6) anch'esso con margini intaccati 
+ un frammento con una coppia (3) non annullato con un esemplare perfetto ed uno con un margine 
intaccato. Buon insieme di alto valore di catalogo  90,00 

160  Lombardo Veneto - 9 Francobolli usati da 15c (vari tipi) con frammenti di filigrana (disposti nella Ia riga del 
cartoncino) + 21 pezzi da 15c, 30c ed uno da 45c della Ia emissione sciolta o su frammento con varietà di 
annulli lombardi. Bell'insieme di buona qualità  120,00 

161  Lombardo Veneto. 20 Pezzi sciolti o su frammento con esemplari singoli, coppie ed una striscia per un totale 
di 34 francobolli delle varie emissioni. Notati il n. 24, n. 28, n. 40 e n. 45. Buona qualità generale  100,00 

162  Lombardo Veneto - 102 Esemplari del 15c della Ia emissione usati, di buona qualità  120,00 
163  Lombardo Veneto. 4 Lettere da Milano a Morbegno del periodo Maggio - Agosto 1851 affrancate con un 

esemplare ben marginato del 30c Ia tiratura (7a) con annullo R51 - cat € 1.200. Molto fresche  100,00 
164 3 Grandi frammenti e 4 francobolli usati tra cui 2 da 20gr (difetti) del Regno di Napoli + 6 diversi di Province 

Napoletane (3 nuovi) di qualità mista + 2 esemplari di Sicilia da 2gr difettosi di cui uno su grande frammento
 90,00 

165  Stato Pontificio Ia emissione. Selezione di esemplari da 1baj formata da 18 pezzi comprendenti un esemplare 
nuovo (2B), una striscia di 3 (2), 2 coppie (2A, 2B) e varietà di tinte compreso l’oleoso. Qualità mista - cat. oltre 
€ 1.600.  60,00 

166Stato Pontificio 1a emissione - Romagne. 9 Diversi esemplari nuovi con o senza gomma + 43 esemplari usati 
o su frammento della 1a emissione pontificia di qualità mista ma con alcuni buoni esemplari + 6 esemplari di 
Romagne di qualità mista (1,2,5,6,7) di cui il 1/2baj ed il 6baj nuovi e gli altri usati ed una prova (?) del 2baj in 
verde. Insieme interessante di alto valore di catalogo disposti in 2 cartoncini, da esaminare  150,00 

167Sardegna IVa emissione - stampe. 7 Pezzi nuovi (compresi 1c e 2c stampe + 28 esemplari usati o su frammento 
di varie tinte dal 5c all'80c + una coppia del 2gr ed un 5gr Province Napoletane (firmati) ed un 2gr Napoli 
Regno. Qualità mista da esaminare  100,00 

168  Toscana - 23 Francobolli usati delle varie emissioni (18 ducali, 5 governo provvisorio) in genere con margini 
intaccati difettosi + 2s nuovi per giornali - cat oltre € 7.000  120,00 

169  Lombardo Veneto - 11 lettere delle 5 emissioni (in genere della Ia) di buona qualità generale + altre 6 lettere 
di vari periodi dell'area italiana tra cui una con coppia ben marginata dell'1gr Ia tinta di Napoli  100,00 

170  Antichi Stati - Lombardo Veneto 3 lettere con 15c + 30c (20+21), 10s (31), coppia del 3s + 10s Va emissione 
(42+44), Modena lettera con 5c (7), Sardegna lettera con 20c (15E) di buona qualità generale con varie firme 
peritali + lettera di Austria da Gradisca, 1867, con un 10kr Va emissione difettoso (manca di un angolo) + 5kr 
VIa emissione. Bell'insieme  100,00 

171  Italia Regno periodo Vittorio Emanuele II° 20c dentellato (2) - 7 lettere con questo francobollo di cui una con 
2 esemplari ed altra con una coppia. Una lettera con piccola mancanza nella parte destra, ma bell'insieme
 100,00 

172  Italia Regno periodo Vittorio Emanuele II° 15c tipo Sardegna (11) - 6 lettere ed un frontespizio (indirizzo 
cancellato) con un esemplare ben marginato di questo francobollo  100,00 

173  Italia Regno segnatasse da 10c del 1863: un esemplare sciolto e 3 frammenti (uno piccolo, 2 ampi) con questo 
francobollo ben marginato con interessanti annulli di località minori (S. Severino-Marche, Punti di Fabriano, 
Punti di Sassello) ed il frammento più piccolo sono presenti 2 esemplari con annullo a doppio cerchio rosso di 
Foligno (P.ti 13 e conosciuto solo su questo segnatasse, Sassone Annullamenti pag. 524). Insieme interessante 
di ottima qualità - cat € 1.500 per i soli francobolli ed € 2.250 per l'annullo di P.ti 13 (AD ed Emilio Diena)    150,00 

174  Italia Regno emissione De La Rue - Torino. 10 Lettere con varie affrancature di cui 8 per l'estero (2 col 60c). 
Bell'insieme  80,00 

175  Regno d'Italia periodo Vittorio Emanuele II° - Umberto I° (in genere). Oltre 200 pezzi con affrancature 
variamente ripetute ma con la presenza di 3 interessanti pezzi (quelli fotografati), qualche frontespizio o 
frammento e qualcosa di Vittorio Emanuele III°. Insieme interessante e conveniente  175,00 
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176  Italia Regno. 8 Lettere (un frontespizio) con francobolli recuperati o già usati di vari periodi. Interessante insieme

  80,00 
177  Italia Regno. Oltre 180 pezzi con affrancature per la massima parte del periodo Vittorio Emanuele III° di cui 

molte con valori commemorativi. Insieme interessante e molto conveniente  200,00 
178  Segnatasse. 15 Lettere o cartoline da diversi stati europei del periodo inizio - fine 1900 tutte tassate in arrivo 

con segnatasse  100,00 
179  Repubblica Sociale Italiana. 59 Pezzi con affrancature in genere del periodo (alcune luogotenenziali) + 4 

blocchi di francobolli nuovi (2 del 25c, 2 del 50c Monumenti Distrutti). Insieme interessante e conveniente
 125,00 

180  Egeo - 7 Lettere ed una cartolina con varie affrancature anche multiple. Interessante e conveniente insieme
 100,00 

181  Colonie Italiane. 32 Pezzi (lettere, cartoline) con varietà di affrancature. Vari annulli di Posta Militare  100,00 
182  Area Italiana 1900 - 1945 circa. Oltre 400 pezzi (molte cartoline) con affrancature in genere del periodo Vittorio 

Emanuele III° ma anche di Vaticano, San Marino, Trieste ed alcune presenze estere. Insieme interessante e 
conveniente  150,00 

183  Area Italiana francobolli. Insieme formato da un foglio di 50 esemplari del 2,55L Anno Santo 1934 (349), un 
blocco di 50 ed un blocco di 35 esemplari del 50c Lupa (515, 515A), un blocco di 8 esemplari del 50L Lavoro 
stelle (759, questo usato), 10 fogli di 50 esemplari cadauno del 25L Mostra d'Oltremare di Trieste AMG-FTT (149), 
6 serie di Tripolitania Roma - Buenos Aires (30/33), la serie di 4 valori Paesaggi di San Marino (551-554) in fogli di 
60 esemplari, foglio di 25 esemplari del centenario francobollo Pontificio di Vaticano (155) e serie di 2 valori 
Bernardo da Chiaravalle in foglio di 40 esemplari anch'essi di Vaticano (171/172). Alto valore di catalogo
 120,00 

184  Italia Repubblica - San Marino. Mostra Filatelica Montecitorio 2003: 8 carnet con i 5 esemplari del 0,62 euro 
tipo 100L democratica + oltre 400 pezzi del 0,62 euro di San Marino Mostra Filatelica - Le 2 Repubbliche (2103) 
validi solo a San Marino  80,00 

185  Area Italiana - 9 Francobolli di Repubblica (50L P.A. ripetuto), 3 della Città del Vaticano ed 1 di Somalia Afis 
tutti con soprastampa "Saggio"  80,00 

186Città del Vaticano. Collezione completa per la posta ordinaria, 1929 - 1968 (un paio di serie minori usate) con 
la "Provvisoria" linguellata e con gomma bicolore negli ultimi 2 esemplari comprendenti i servizi in cui mancano 
la serie di P.A. del 1967 (S.510), i 2 segnatasse del 1946 con colori modificati (8b, 12b) e la serie segnatasse del 
1954. Da esaminare  400,00 

187  Trieste AMG-FTT. Collezione completa con gran parte di francobolli usati nella Posta Ordinaria mentre nella 
parte servizi sono in genere nuovi ed è incompleta la prima serie dei pacchi postali  200,00 

188 Somalia Afis. Collezione completa tutta nuova tranne la serie S.4 che è usata. La serie di Pacchi Postali (S.63) 
e di Segnatasse (S.64) sono illinguellati  125,00 

189  Europa - raccoglitore contenente 75 lettere e vari frammenti per la maggioranza di Svizzera del periodo 1878 
- 1940 circa con vari aerogrammi, ma anche di Austria, qualcosa di altri stati europei ed alcune lettere di Stati 
Uniti. E' allegato un classificatore con circa 300 francobolli di Austria dai classici in poi. Insieme interessante e 
conveniente da esaminare  150,00 

190  Danimarca. 15 Francobolli usati del periodo 1851 - 1880 di buon valore di catalogo  75,00 
191  Europa - Area Mondiale. Insieme di diverse migliaia di francobolli di tutte le epoche (da 10.000 in su), senza 

francobolli importanti, ovviamente, ma con discrete presenze (in rapporto al costo), con ripetizioni e ben 
assortito. Insieme interessante e molto conveniente. Il tutto è montato in 18 classificatori - raccoglitori. Date le 
dimensioni ed il volume dell'insieme il costo della spedizione è da quantificare. Lotto non fotografato  300,00 
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ANTICHI STATI ITALIANI 

LOMBARDO VENETO 
192  4 Esemplari da 15c (5, 6) ben marginati su frammento usati fiscalmente con diciture grafiche. Spl.do e non 

comune insieme  100,00 
 

  193                              194 
 

193  15c II° tipo (5) in coppia ben marginata con annullo lineare "Raccom" (P.ti 9). Spl.da  150,00 
194  15c (6e) in coppia ben marginata angolo di foglio con varietà di stampa nella linea di riquadro del I° 

esemplare. BB  80,00 
 

              195                    196                  197 
 
195  15c (6) ben marginato e con buon inizio di Croce di Sant'Andrea a destra con annullo C1 di Mantova. BB

 80,00 
196  30c II° tipo (8) ben marginato stampato su carta sottilissima detta "carta seta" con annullo C1 di Cologna. Non 

comune varietà di carta. Cert En. D. Spl.do  80,00 
197  15c (6) + 30c II° tipo (8) con carta che presenta una pseudo vergatura entrambi ben marginati su frammento 

con annullo SI di Conegliano. Interessante varietà di carta. Cert En. Diena per esteso  200,00 
 

   198                                       199 
 
198  30 II° tipo (8) ben marginato che presenta al verso un decalco spostato verticalmente rispetto alla stampa 

normale con annullo SI ig di Morbegno. Raro. BB  225,00 
199  30c II° tipo ben marginato con decalco spostato al verso (8c). BB. Cert A.D.  120,00 
 

         200                        201                       202 
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200  30c II° tipo (8) ben marginato e con angolo di foglio superiore sinistro e filigrana con annullo C1 di Padova. BB
  80,00 

201  30c II° tipo (8) con grande angolo di foglio superiore destro e parte dell'esemplare sottostante. Spl.do e raro. 
A.D. G. Bolaffi. Ray  100,00 

202  30c II° tipo (9) ben marginato con parte di angolo di foglio e buon inizio di Croce di S. Andrea a destra. Annullo 
C1 di Mantova. Spl,da  100,00 

 
 

                                                                 
                                      
                                       203                                                204                                               205 
 
203  30c II° tipo (9) con parte di angolo di foglio inferiore sinistro e buona parte di Croce di S. Andrea con annullo 

C1 di Padova. Spl.do  130,00 
204  30c II° tipo (9b) ben marginato e con buon inizio di Croce di S. Andrea a destra con annullo C1 di Milano. BB

 100,00 
205  30c II° tipo (8) ben marginato e con inizio di Croce di S. Andrea in basso con annullo C1 di Padova. BB  60,00 
 
 

                                                      
              
                                            206                                                        207                                           208   
 
206  30c II° tipo (8) + 30c II° tipo bruno lillaceo (9) entrambi ben marginati su frammento con annullo C1 di Milano. 

Rara affrancatura di 2 tipi dello stesso francobollo. Spl.do  100,00 
207  30c carta a macchina (21) ben marginato con bordo di foglio inferiore e buon inizio di Croce di S. Andrea a 

destra con annullo C1 di Padova. BB  80,00 
208  30c (21) ben marginato e con bordo di foglio superiore. Spl.do  60,00 
 
 

     209                                                   210 
 

209  2s II° tipo (28) ben centrato e freschissimo - cat € 3.800. A.D. Cert. Sorani l.  250,00 
210  15s Va emissione (45) ben centrato con linguella laterale - cat € 1.650.  BB  100,00 

 



47

 
TAV 192  



48

    211                    212 
211 1.05s per giornali (11) in quartina bordo di foglio a sinistra - cat € 1.550. BB  100,00 
212  15s IIa emissione (32) + 5s IVa emissione (38) su frammento con annullo SI di Udine. Spl.da  100,00 
 

   213  
 

213  Da Piadena, 21.1.1851, a Codogno con 5cent giallo arancio bordo di foglio a sinistra + 10cent grigio nero 
entrambi appartenenti alla Ia tiratura (1d+2b) con annullo corsivo. Insieme raro di ottima qualità. A.D. Cert. 
En. Diena. Cert. Colla  850,00 

214  Fronte di fascetta per stampato da Milano, 28.6, per Recanati con un 5c arancio (1h) ben marginato. Rara 
tariffa stampe per lo Stato Pontificio. Molto bella  400,00 

215  Raccomandata da Venezia, 22.1.1855, per città con un 10c (2) ben marginato sul fronte ed un 15c (6) al verso 
che ha il margine destro perfetto in un punto. Molto fresco  500,00 

216  Da Mestre, 24.11.1850, a Bassano con 15cent I° tipo (3) ben marginato e con parte di 3 esemplari adiacenti 
con annullo SI  100,00 

217  Da Milano, 9.8.1851, a Monza con esemplare ben marginato del 15cent rosso vermiglio intenso II° tipo (4b) 
con annullo R51  100,00 

218  Da Bergamo, 30.6.1852, per Napoli con 15c II° tipo (5b) ben marginato con annullo R52 e tassazione. Spl.da
 150,00 

219  Da Vicenza, 24.7.1852, per Villac con striscia di 3 ben marginata del 15c II° tipo (5c). BB. Cert Biondi  100,00 
220  Da Venezia, 21.8.1851, per Verona con 2 esemplari ben marginati del 15c II° tipo (5) con annullo SI e circolare 

"Distribuzione 2" apposto parzialmente su un francobollo. Spl.da. En. D  150,00 
221  Da Cremona, 15.4.1853, per Milano con 15c ben marginato (6) con annullo C1. Al verso Croce di Sant'Andrea 

applicata come chiudilettera e timbrata in arrivo. BB  100,00 
222  Da Mantova, 19.11.1852, per Rovigo con 2 esemplari del 15c (6) con margini molto ampi ed annullo R52. 

Spl.da.  50,00 
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223  Da Pordenone, 6.9.1854, per Padova con 2 esemplari del 15c III° tipo di gradazione intense del rosso carminio 
(6k) ben marginati con annullo SD. Molto bella. Cert En.D  350,00 

224  Da Verona, 5.12.1850, per Treviso con un 30c Ia tiratura (7b) ben marginato e con bordo di foglio a destra. 
Spl.da  90,00 

225  Da Adria, 11.2.1853, per Bologna affrancata per 60c (doppio porto) con 2 esemplari ben marginati del 30c (7) 
con annullo C3 ed "Affrancato" a lato. Non comune. BB  100,00 

226  Da Mantova, 6.12, per Milano affrancata per 90c (3 porti) con 3 esemplari ben marginati del 30c II° tipo (8). 
Non comune. BB  250,00 

227  Da Udine, 14.3.1855, per Avio con 30c III° tipo + 15c (9b+20) ben marginati con annullo SI. BB. Sorani  120,00 
228  Da Treviso, 24.8, per Verona affrancata per 60c (doppio porto) con coppia ben marginata del 30c bruno 

rossastro carta a coste verticali (16aa) con annullo SD. Spl.da e rara. Cert Avanzo  800,00 
229  Raccomandata da Padova, 19.1.1856, per Roma con un 45c (12) sul fronte ed un 30c (9) al verso ben 

marginati con annullo C1 e "Raccom" a lato. Piccola mancanza ritagliata nell'indirizzo. Non comune 
raccomandata per lo Stato Pontificio. Cert Sottoriva  300,00 

230  Raccomandata da Rovigo, 2.2.1854, per Venezia con un 15c (20) sul fronte ed una coppia al verso dello stesso 
francobollo per la raccomandazione, tutti ben marginati con annullo SI. Molto bella  100,00 

231  Da Brescia, 21.8.1854, per Denno con un 30c (21) ben marginato e recuperata probabilmente da altra 
affrancatura  75,00 

232  Da Venezia, 16.9.1857, a Trieste con 30cent (21) ben marginato ed annullato inizialmente con croce a penna 
poi riannullato con bollo C1. Interessante  90,00 

233  Piccola busta “valentina” con bordi colorati in blu da Verona, 10.12.1858, a Milano con 10s I° tipo (26) - cat € 
550. BB  90,00 

234  Grande frammento (praticamente frontespizio completo) di lettera da Milano, 11.1.1859, per Praga con 15s I° 
tipo (27). Non comune destinazione. BB  50,00 

235  Piccola lettera da Venezia, 20.12, diretta ad un militare a Vienna con 15s I° tipo (27) - cat € 1.000. BB  90,00 
236  Da Verona, 3.6, per Caprino affrancata insufficientemente con un 3s II° tipo (29) con annullo 1 e tassata in 

arrivo per 7s (manoscritto). Pregevole e non comune insieme anche per il vistoso inizio di Croce di Sant'Andrea 
che il francobollo presenta in basso. BB. Cert Avanzo  300,00 

237  Da Venezia, 2.9, a Padova con 5s II° tipo (30) con vistoso inizio di Croce di Sant'Andrea in basso. BB  75,00 
238  Busta con lungo indirizzo prestampato e completato a penna col nome della città di destinazione da Venezia, 

9.12, a Vienna con 15s II° tipo (32). Rara e BB  120,00 
239  Da Venezia, 2.7.1860, per Monaco di Baviera con un 15s II° tipo (32). Sul fronte "Via di Trieste" manoscritto. Non 

comune destinazione  90,00 
240  Raccomandata da Padova, 30.10, a Venezia con 2 coppie del 5s IIIa emissione (33) di cui una al verso per la 

raccomandata con annullo C1 e "Raccom" (P.ti 6) a lato. BB  150,00 
241  Listino prezzi dei cereali da Mantova, 19.4.1866, a Riva con 2s IVa emissione (36) - cat € 1.000  100,00 
242  Da Venezia, 10.12.1863, per Verona con 2 esemplari del 10s IVa emissione (39). Non comune affrancatura per 

doppio porto. Molto fresca  100,00 
243  Da Venezia, 27.5.1864, a Milano affrancata per 16s con 2 esemplari del 3s della IVa emissione + 10s della Va 

emissione (37+44) - cat € 1.070. Gazzi. BB  100,00 
244  Da Venezia, 17.5, per città con un 3s Va emissione (43) isolato. BB  120,00 
245  2 Lettere da Verona con un 5s (43) ed altra lettera da Mantova, 13.3.1865, per Bozzolo con coppia dello stesso 

francobollo tutti con vistosa filigrana non comune nei valori dentellati. Molto bella  90,00 
246  Lettera mancante delle ripiegature laterali interne da Verona, 26.8, a Cividale con 5s + 10s Va emissione 

(43+44). Non comune affrancatura. BB  75,00 
247  Busta postale da 5s tipo IIIa emissione (10) da Mantova, 1.12, diretta fermo posta a Verona. BB  75,00 
248  Fronte - fascetta di giornali da Cremona, 23.4, per città con 1,05s per giornali (8) molto ben marginato con 

annullo C1 - cat € 1.200 su frammento. Spl.da Bolaffi. Vaccari  160,00 
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  249 
249  Frammento di giornale da Genova, 20.8.1863, per Verona con un 5c Sard (13E) ben marginato + marca per 

giornali da 2kr (3) ben marginata con annullo C1 d Verona. Interessante e non comune contrapposizione 
postale dell'effigie di Vittorio Emanuele II° e dello stemma asburgico. BB. A.D.  150,00 

 

  250 
 
250  Uso in territori dell'Impero Austriaco. 15c (66) ben marginato con annullo C1 di Riva. BB. Oliva  50,00 
251  Lombardo Veneto usato in territori italiani dell’Impero Austriaco. Lettera da Rovereto, 15.12, a Verona con 5s 

Va emissione (4). C1 con ora “Roveredo”. Dentellatura inferiore un po’ carente ma insieme bello - cat € 3.000. 
BB  200,00 

 

  252 
 
252  Da Udine, 10.4.1851, per Milano con un 9kr Austria azzurro chiaro della Ia tiratura e con decalco di stampa al 

verso (5) ben marginato con annullo SI. Rara e BB. Cert Sottoriva  375,00 
253  Da Venezia, 16.12.1850, a Padova con un 3kr Austria (3) ben marginata con annullo R50 completamente privo 

del giorno del mese. Molto interessante. BB  230,00 
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Annullamenti Lombardo Veneto 
Lombardia 

254  Da Appiano, 4.7.1854, per Milano con un 15c (6k) ben marginato con annullo SI (P.ti 7). Spl.da. A.D  300,00 
255  2 Lettere da Bergamo per Milano affrancate con un 5s (25) rispettivamente del 26.11.1858 ed 11.12.1858 

annullati coi 2 tipi di bollo C1 (P.ti 8, P.ti 5). Non comune insieme  100,00 
256  Da Canneto, 6.2.1855, per Mantova con un 15c (20) molto ben marginato con annullo SD (P.ti 5)  70,00 
257  Da Casalpusterlengo, 26.12.1851, per Milano con un 15c I° tipo (3f) ben marginato con annullo SD (P.ti 5). BB

 100,00 
258  Da Cassano, 23.4, per Milano con un 15c (5) ben marginato con annullo SI ig (P.ti 7). Spl.da  100,00 
259  Da Cremona, 31.8.1850, a Milano con 15c Ia tiratura (3b) con annullo R50 (P.ti 5) e bollo "C" rosso apposto in 

arrivo sul francobollo. BB. A.D  125,00 
260  Da Desio, 7.12.1850, a Bioggio di Lugano con tassa pagata in denaro (“6” manoscritto al verso) e corsivo sul 

fronte unitamente a croce a penna. Non comune. BB  75,00 
261  Da Iseo, 27.11.1850, per Padova con 2 esemplari ben marginati del 15c (20) entrambi con ampio bordo di 

foglio (uno a destra, l'altro in basso) con annullo corsivo i.g. (P.ti 5). BB  100,00 
262  2 Lettere da Milano affrancate con un esemplare ben marginato del 30cent Ia tiratura (7a) dirette a Mantova 

e Morbegno con annullo SD grande di Milano del 26.7 e 7.8.1850. BB  150,00 
263  Da Milano, 4.3.1857, diretta fermo posta ad Alessandria d'Egitto con bollo in cartella senza data e “Franca” in 

rosso, con porto pagato manoscritto al verso (“9” e 19/18). Macchia nell’angolo superiore sinistro ma molto 
raro il bollo in cartella in rosso di maggior pregio per non comune destinazione  100,00 

264  4 Lettere da Milano a Morbegno dell'Ottobre 1852 e Gennaio - Febbraio - Marzo 1853 affrancate con un 30c 
(7) ben marginato con annullo R52 ed R53 tutti privi delle barrette verticali divisorie. Insieme BB  90,00 

265  4 Lettere da Milano a Morbegno di cui una del 1851 e 3 del 1852 affrancate con un esemplare ben marginato 
del 30c (7) tutte con annullo tipo R apposto in maniera incompleta sui francobolli. Insieme BB  80,00 

266  Da Sesto Calende, 22.12, a Milano con 15cent (20) con a SD (P.ti 7)  90,00 
267  2 Lettere dirette a Magadino di cui una in porto pagato da Gallarate, 12.5.1851, con SD e lineare "Franca" e 

l'altra da Sesto Calende, 7.12.1858, con tassa a destino con bollo SD, 2C "Verbano" ed "R.L." sul fronte. 
Interessante. BB  75,00 

 

  Veneto 
  Provincia di Padova 
268  Battaglia - una lettera con un 15c I° tipo (3) ben marginato, un frammento con 15c + 30c (6+8), una lettera 

con 5s (25) ed una lettera con marca da bollo a 15c (3) tutti con annullo SD, di particolare pregio nel fiscale 
(firma A.D.)  250,00 

269  Camposampiero - una lettera con 15c (6) ben marginato con annullo corsivo (P.ti 5), una lettera con 15c (20) 
ben marginato con annullo CO (P.ti 6) e 2 frammenti con 30c (8) ben marginato e 5s (33) anch'esso con 
annullo CO  100,00 

270  Cittadella - un frammento con 30c (7) ed una lettera con 5s (33) con annullo corsivo. BB  50,00 
271  Conselve - una lettera con 15c (20) e 3 frammenti tutti con 2 esemplari del 5s di varie emissioni (25, 33, 43) tutti 

con annullo SD. BB  75,00 
272  Este - una lettera del 10.7.1850 con un 15c Ia tiratura (3a) ben marginato con annullo corsivo, una lettera con 

15c (20) ben marginato ed un frammento con 15c + 45c (20+22) ben marginati con annullo C1. Insieme BB
 100,00 

273  Da Este, 10.1, per Este con un 5s IVa emissione (38) con annullo C1 (P.ti 5). Spl.da  100,00 
274  Monselice - un frammento con 2 esemplari ben marginati del 15c I° tiratura di colori diversi (3a+3b) con annullo 

SD ig + una lettera con 5s (3) e 3 frammenti (8, 33, 43) con annullo C3  100,00 
275  Montagnana - una lettera con 15c I° tipo (3) ed un frammento con 15c Ia tiratura (3a) con annullo SD + 5 

frammenti (12, 21, 30, 33, 43) e 4 lettere (20x3, 21, 31, 33) tutti con annullo C3. Bell'insieme  150,00 
276  Piazzola - un frammento con coppia ben marginata del 15c Ia tiratura (3a), una lettera con 15c (20) ben 

marginato, un frammento con 5s (33) ed una lettera con 5s Va emissione (43) tutti con annullo SD (P.ti 6, 6, 6). 
Bell'insieme  150,00 

277  Piove - una lettera con 30c (7) ben marginato con annullo corsivo, una lettera con 5s IVa emissione (38) e 3 
frammenti di cui 2 con 5s (38, 43) ed uno con 15s Va emissione (45) tutti con annullo C1. Bell'insieme  100,00 
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278  Ponte di Brenta - una lettera con 15c (6) ben marginato, un frammento con 15c + 30c (6+8) ed altro frammento 
con coppia 5s (30) tutti con annullo SI (P.ti 5, P.ti 5) + 2 frammenti ed una lettera con esemplari da 5s (33, 43,43) 
con annullo C1. Bell'insieme  100,00 

279  Padova. 10c carta a macchina (19) in striscia di 3 con l'ultimo esemplare parzialmente rasente nel lato destro 
con annullo C1 + "raccom" a lato. BB. Emilio Diena  150,00 

280  Padova - una lettera con 15c Ia tiratura (3a) ben marginato con annullo SD, un frammento con 30c (7) ed 
una lettera con 15c (20) ben marginati con annullo SI + 2 frammenti con 15c (3,5) ben marginati con annullo 
R50 ed R51 (P.ti 5 + P.ti 7). Bell'insieme  75,00 

281  Padova - 3 Lettere di cui una con 10s (31) e 2 col 3s Va emissione isolato e 3 frammenti delle emissioni 
dentellate di cui una con 15s Va (45) con annullo C1 di vari tipi. Insieme BB  125,00 

282  Teolo - Lettera in franchigia per Este, 5.7.1857, con bollo SI. BB  50,00 
 

  Provincia di Rovigo 
283  Adria - una lettera con 15c (5) ben arginato con annullo corsivo (P.ti 6) e 2 lettere con 15c (20) ben marginato 

e 10s (31) entrambi con annullo C3. Insieme BB  75,00 
284  Ariano - una lettera con 15c (20) ben marginato con annullo LOV (P.ti 6), un frammento con 15c (20) ben 

marginato con annullo CO (P.ti 9), altro frammento con 10s (31) ed una lettera con 10s IIIa emissione (34) 
anch'essa con annullo CO. Bell'insieme  100,00 

285  Badia. Una lettera con 15c Ia tiratura (3c) con margine sinistro rasente parzialmente ed un frammento con 
30c (7) ben marginato con annullo corsivo + una coppia sciolta del 5s (30) ed una lettera con coppia del 5s 
IIIa emissione (33) con annullo C1  50,00 

286  Crespino - lettera in franchigia del 20.11.1863 con bollo SI s.d.  50,00 
287  Ficarolo - 3 Frammenti con 2s (28), 5s (33) e 5s IVa emissione (38) ed un esemplare sciolto del 15s Va emissione 

(45) tutti con annullo C1 (P.ti 9, P.ti 6, P.ti 7, P.ti 5). Bellissimo insieme  100,00 
288  Lendinara - un frammento con 15c I° tipo (3) ben marginato con annullo SD (P.ti 6), una lettera con coppia 

ben marginata del 15c (20), una lettera con 10s (31) ed un frammento con 5s (30) tutti con annullo C3. Insieme 
BB  75,00 

289  Loreo - una lettera con 15c (20) ben marginato con annullo corsivo (P.ti 5), altra lettera con 15c (20) ben 
marginato con annullo CO (P.ti 6, En. D.) e 3 frammenti con 30c (21) ben marginato, 10s (31) e 10s Va emissione 
tutti con annullo CO. Pregevole quest'ultimo annullo sulla Ia emissione possibile per poco più di un anno
 100,00 

290  Da Loreo, 14.7, per Padova con un 5s IVa emissione (38) con annullo C1 (P.ti 5). Spl.da  100,00 
291  Massa - un esemplare sciolto da 45c (11) ben marginato con annullo SI, una lettera con 30c (21) ben 

marginato e bordo di foglio a destra, una lettera con 5s (25) e 3 frammenti con 10s I° tipo (26), 15s II° tipo (32) 
e 10s IIIa emissione (34) tutti con annulli 2C. Molto interessanti le lettere col 30c accompagnatore di gruppo in 
denaro come manoscritto sul fronte  125,00 

292  Polesella - 4 frammenti di cui uno 30c (7) ben marginato con annullo SD (P.ti 7) e 3 con 15c (20), 5s (33) e 10s 
(44) con annullo C1. Insieme BB  60,00 

293  S. Maria Maddalena - 2 frammenti con 15c e 45c entrambi della Ia tiratura e ben marginati con annullo corsivo 
(P.ti 8), altro frammento con 45c I° tipo (10) ben marginato con annullo Rs.d. (P.ti 7) + 2 frammenti con 30c (8) 
e 45c (10) ben marginati ed una lettera con 15c (20) ben marginato con annullo SD. Spl.do insieme  125,00 

294  Ponte S.M. Maddalena - Una lettera con 15s (32), una lettera con 5s (33) ed un frammento con 10s + 5s (31+33) 
con annullo SD + 3 frammenti con 10s (31), 2 esemplari del 5s (33) e 5s IVa emissione (38) con annullo C1. 
Bellissimo insieme  125,00 

295  Da Rovigo, 13.10, a Venezia con un 15c cotelè I° tipo (14) ben marginato con costolatura evidente - cat € 
875. Spl.da  75,00 

296  Rovigo - 2 Frammenti rispettivamente con 30c e 45c Ia tiratura (7a, 10a) ben marginati con annullo SD in 
azzurrastro e nero (P.ti 7, P.ti 6), una lettera con 15c (3) ben marginato con annullo R51, 2 lettera con 15c (20) 
e 5s (25) con annullo SI + 2 frammenti (uno con 2s IVa emissione) e 3 lettere con valori da 5s delle emissioni 
dentellate con annullo C1. Bell'insieme  150,00   

  Provincia di Venezia 
297  Cavarzere - una lettera con 15c (5) ben marginato con annullo SD con lettera "C" a penna del 10.9.1851, un 

frammento con un 15c (3a) ben marginato con lo stesso annullo con la "C" integra (P.ti 9) ed altri 2 frammenti 
con singolo e coppia del 5s (30) e con 10s Va emissione (43) con annullo C1. Insieme bellissimo  150,00 

298  Chioggia - Una lettera per Verona, 7.6.1852, con 30c (7) ben marginato con annullo SD (P.ti 7), una frammento 
con 15c (39 perfetto con annullo SD su una riga (P.ti 9), una lettera per Milano, 8.1.1861, con 2 esemplari del 
5s (30) ed un frammento con 5s IIIa emissione (33) con annullo C1. Bell'insieme  125,00 



59

 
TAV 280  



60

 
TAV 285  



61

 
TAV 292  



62

299  Da Chioggia, 20.8.1852, per Padova con un 15c (6) ben marginato con annullo SD (P.ti 7). Molto bella  200,00 
300  Dolo - un frammento con 5c ben marginato + 10c rasente da un lato (1+2) ed una lettera del 10.12.1852 con 

15c (6) ben marginato con annullo corsivo + 2 lettere con 15c (20) ben marginato e 5s (25) entrambi con 
annullo CO. Insieme BB  125,00 

301  Mestre - una lettera con 15c Ia tiratura (3a) ben marginato ed un frammento con 5s (25) ed un sciolto da 10s 
(31) con annullo SI, un frammento con 30c (7) ed una lettera con 5s (30) con annullo LO ed uno splendido 
frammento con 5s Va emissione (43) col raro nitido annullo "Mestre - Stazione" (P.ti 10). Bellissimo insieme. A.D
 200,00 

302  Mira - una lettera con 15c (3) ed altra lettera con 15c + 30c (9+20) ben marginati con annullo corsivo + una 
lettera con 10s (31) per Bergamo dell'1.12.1860 e 2 frammenti con 5s (43) e 5s+10s (43+44) della Va emissione 
con annullo CO. Bell'insieme  150,00 

303  Mirano - un frammento con 15c Ia tiratura con annullo SI ig del 17.6.1850 in nero azzurrastro (P.ti 12, Spl.do e 
firmato Fiecchi) + una lettera per Ravenna del 25.9.1853 con 2 esemplari ben marginati del 15c (6), altra lettera 
con 5s (30), un frammento con 5s IVa emissione ed una lettera con 15c Marca da bollo tutti con annullo C4. 
Insieme BB  250,00 

304  Noale - un frammento con 30c Ia tiratura (7a) con annullo SD azzurro nerastro del 15 Giugno 1850 (P.ti 12), una 
lettera con 5s (43) ed un frammento con la coppia dello stesso francobollo con annullo SD ed un altro 
frammento con un 5s Va emissione (43) col raro annullo C1 (P.ti 10). Raro insieme. BB  200,00 

305  Portogruaro - un frammento con 30c Ia tiratura (7a) ben marginato con annullo SD del 17.6.(1850), una lettera 
con 15c I° tipi (3) ben marginato con lo stesso annullo del 13.2.1851, una lettera con 5s ed un frammento con 
un bell'esemplare del 15s Va emissione (44) con annullo C1. Bell'insieme  150,00 

306  Stra’ - Una lettera con 15c (6) ben marginato ed un frammento con 30c ben marginato entrambi con annullo 
SD (P.ti 7) + un esemplare sciolto da 5s (30) e 2 frammenti con 5s IVa emissione (37) e 5s Va emissione (43) tutti 
con annullo CO (P.ti 7 sulla IVa emissione). Insieme BB  125,00 

307  San Dona' - una lettera con 15c (20) ben marginato con annullo SD del 21.12.1856 + un frammento con 2 
esemplari ben marginati del 15c (20), una lettera con 5s (30), una coppia sciolta del 5s IVa emissione (43) ed 
un frammento con 10s IVa emissione (44) tutti con annullo CO. Ottima qualità  150,00 

308  Santa Lucia in Venezia - Una lettera con 15c (20), 2 frammenti ed uno sciolto con 15c (20) e 2 da 30c (9,20) 
tutti ben marginati con annullo C1 di tipo piccolo + 4 lettere con 10s (31), 5s (33), 10s IVa emissione (39), 5s Va 
emissione (43) ed un frammento con 5s (33) tutti con annullo C1 di tipo grande. Bell'insieme di ottima qualità
 150,00 

309  10 Pezzi sciolti o su frammento delle varie emissioni (n.3 coppie, 7a, 10, 30x2, 33x2, 34, 35, 36, 39, 45x2) tutti con 
annullo di Venezia tra cui 2 della IIIa emissione recante anche il lineare senza data - cat circa € 2.000. Buona 
qualità  75,00 

310  Da Venezia, 24.1.1853, per Padova con 5c + 10c (1+2) ben marginato con 3 impronte del bollo SI. Molto bella. 
Sottoriva  200,00 

311  Una lettera con 15c Ia tiratura (3a) ed una lettera ed un frammento col 30c I° tipo (7) ed altro frammento con 
un 10c (2) tutti ben marginati e tutti con annullo R50 di Venezia. Il frammento con 10c ha il "Raccomandata" 
in rosso a lato. Bell'insieme  100,00 

312  4 Lettere da Venezia di cui una con 10c (2) isolato, una con 2 esemplari del 15c (20) rispettivamente angolo 
di foglio e bordo di foglio in basso, una con 30c (21) ed una con 45c (22). Tutte con francobolli ben marginati, 
fresche e con annullo C1. Bell'insieme  175,00 

313  Una lettera con 15c Ia tiratura (3a) ben marginato da Venezia a Castelfranco del 26.8.1850 ed altra lettera 
da Venezia, 24.5.1851, per Toscolano con un 45c I° tipo (10) entrambi con annullo SI. Spl.de. La seconda 
firmata Sorani  100,00 

314  4 Lettere da Venezia affrancate con esemplari della IIa emissione e precisamente una lettera con 5s (30), una 
con 10s (31) e 2 col 15s II° tipo (32) di cui una diretta a Perugia del 10.4.1859 con annullo SI e l'altra diretta a 
Bergamo, 4.5.1859, con annullo C1. Bell'insieme - cat € 1.640  150,00 

315  Una lettera da Venezia, 12.3.1865, per Torino con 2 esemplari del 3s IVa emissione + 10s Va emissione (37+44) 
con annullo C1 (cat € 1.570) + altra lettera da Venezia, 25.6.1863, a Toscolano con 10s IIIa emissione (34) con 
P.D. rosso sul fronte (cat € 275). Insieme BB  150,00 

316  Da Venezia, 23.5.1865, a Montagnana affrancata per 15s (triplo porto) con 3 esemplari del 5s Va emissione 
(43) con annullo C1. Non comune. BB  90,00 

317  2 Lettere da Venezia affrancate con esemplari della IVa emissione di cui una con 5s (38) per Dolo ed una con 
10s (39) per Ferrara con annullo C1  60,00 
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  Altri annulli del Veneto 
318  Belluno e provincia. Una lettera da Belluno, 23.10.1863, per Agordo con 2 esemplari del 5s IVa emissione (38) 

con annullo S1 + un frammento di lettera raccomandata da Longarone, 21.5, con 2 esemplari del 5s IIIa 
emissione (33) con annullo tipo LOV e “Raccomandata” in cartella a lato (P.ti 9). La lettera è siglata Gazzi
 75,00 

319  Da Longarone, 16.6.1861, per Dottingen (Wurttemberg) non affrancata con bollo LOV e tassazioni Non 
comune destinazione. BB  80,00 

320  2 Lettere da Perarolo a Venezia affrancate rispettivamente con 2 esemplari del 15cent (6) e 30cent (8) con 
annullo SI ig. Una firmata Caffaz  75,00 

321  Da Perarolo, 24.5.1857, per Padova con coppia ben marginata del 15c (20) con annullo C1 (P.ti 4). Annullo 
sottoquotato. Spl.da  75,00 

322  2 Lettere da Tregnago, 1856 - 1859, affrancate rispettivamente con 15cent (20) ben marginato e 5s I° tipo (25) 
entrambi con annullo LOV (P.ti 7, P.ti 5). BB  100,00 

323  Mantova - 4 Lettere, 1850 - 1853, di cui 3 affrancate con 30c ed una con 15c (7a, 7, 7, 5) ben marginati con 
annullo tipo R50, R51, R52 ed R53. Buona qualità  75,00 

 

  324 
 
324  Gran parte di frontespizio di raccomandata da Mantova, 27.12, a Piacenza con 10s I° tipo (26) con annullo 

C1. Sul fronte 2 impronte del bollo “Raccomandata” in doppia cartella in azzurro (P.ti 12) ed una impronta del 
raro “D.po la Partenza” anch'esso in azzurro (P.ti 10). Raro insieme  150,00 

325  Da Mel, 16.8.1860, per Castelfranco con un 5s (30) con annullo corsivo (P.ti 7). BB  200,00 
326  Da Ostiglia, 25.4.1858, per Milano con esemplare ben marginato del 45cent (22) con annullo CO della località, 

pregevole su questo valore  100,00 
327  Da S. Benedetto, 23.7, a Mantova con esemplare ben marginato del 15cent I° tipo (3) con vistosa varietà di 

stampa nella linea di riquadro superiore che deforma anche la lettera “PE” di Stempel con annullo SD. Bella e 
vistosa varietà  100,00 
 

Annulli Friuli  
 
 

328  Da Aviano, 19.7.1850, per Venezia con un 15c I° tipo Ia tiratura "randruck" a destra ben marginato con annullo 
SI ig (P.ti 10). Spl.da e rara. Cert Sottoriva  1.000,00 

329  Da Casarsa, 25.6.1857, per Klagenfurt con 2 esemplari ben marginati del 15c (20) con annullo C1. BB  60,00 
330  Da Casarsa, 5.8.1852, per Brescia con 45c I° tipo (10) ben marginato con annullo C1. BB  180,00 
331  Da Cividale, 12.4.1854, per Udine con 15c (6) ben marginato con annullo SD. Spl.da  125,00 
332  Da Cividale, 12.8.1857, a Polesella con un 45c (22a) ben marginato con annullo SD. Spl.da  300,00 
333  Da Gemona, 1.12.1853, per Venezia con 30c I° tipo (7) ben marginato con annullo C4. Molto fresca  90,00 
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  328 
 

334  Da Palma, 22.1.1852, per Gorizia con un 15c II° tipo (5) ben marginato e con bordo di foglio a sinistra con 
annullo SD. Spl.da  90,00 

335  Da Palma, 12.1.1856, per Trento con 15c + 30c (20a+9) ben marginati con annullo SD (P.ti 4). Sorani  100,00 
336  Da Pordenone, 19.8.1856, per Padova con 30c (8b) con annullo SD. BB  90,00 
337  Da San Vito, 8.7.1855, per Udine con 15c (20) ben marginato con annullo SD. BB  60,00 
338  Da Tolmezzo, 11.11.1850, per Trieste con un 30c Ia tiratura (7a) ben marginato con annullo SI ig (P.ti 7). Spl.da

 220,00 
 

  339 
 
339  Da Tolmezzo, 10.8, per San Daniele con 5c + 10c carta a macchina ben marginata (1+19) con annullo C4. BB

  750,00 
340  Lettera mancante di parte del verso (ha però quella col bollo d'arrivo) da Tricessimo, 6.1, per Treviso con 30c 

(8a) con annullo 2CO (Pti 7)  100,00 
341  Da Venzone, 11.9.1855, per Tolmezzo con un 15c (20) ben marginato con annullo C1 (P.ti 8). Molto bella. Spl.da

  240,00 
 

Annulli Lombardia e Veneto periodo Sardegna - Italia 
342  Da Gavardo, 19.6.1860, per Brescia con un 20c Sard (15B) ben marginato con annullo LO Lombardo Veneto 

(P.ti 6). Spl.da  90,00 
343  Da Laveno, 8.2.1860, per Magadino in porto dovuto con SD e tassazioni. Spl.da  75,00 
344  Da Legnano, 6.1.1860, per Arona con 2 esemplari ben marginati del 10c Sard grigio brunastro (seppia 

grigiastro) del 1859 (14Ae) ben marginati con annullo SD Lombardo Veneto (P.ti 11). Raro insieme sia per 
l'annullo che per la rara tinta. Alto valore di catalogo. Bottacchi  350,00 

345  Da Lecco, 10.11, per Verona con 20c Sard (15B) rasente nel margine destro con annullo corsivo (P.ti 6) e tassa 
di 5 soldi (tampone). Bottacchi  180,00 
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346  Da Marcaria, 20.12.1860, per Verona con un 20c Sard (15C) ben marginato con annullo SD Lombardo Veneto 
(P.ti 7). Spl.da. Vaccari  125,00 

347  Da Ponte San Pietro, 28.10.1860, per Ardese (Clusone) con un 20c Sard (15Cc) ben marginato con annullo C1 
Lombardo Veneto (P.ti 8). BB. Cert Diena  280,00 

348  Annulli Sardo Italiani di Lombardia - 4 Frammenti rispettivamente con 20c Sardegna (15c) margine superiore 
perfetto in un punto con annullo 2C di Tignale (P.ti 11), 20c Regno (2) con annullo C1 di Adrara S. Martino (P.ti 
9) e 2 col 15c tipo Sardegna (11) ben marginati con annulli C1 di Brignano (P.ti 9) e Verdello (P.ti 6)  85,00 

349  Da Milano, 10.8.1862, per Sain Moritz affrancata a tariffa ridotta per località svizzera limitrofa con un 20c (2) 
con annullo C1 e "P.D." sul fronte. Non comune. BB  300,00 

350  Raccomandata da Milano, 19.10.1864, per Padova affrancata per 80c con coppia del 40c (L20) con annullo 
2C in rosso. Spl.da. Sorani  250,00 

351  Da Milano, 3.7.1867, per Città di Castello con un 20c (L26) con annullo numerale a punti "496" in nero e 2C 
"Milano - Borgo di S. Gottardo" in azzurro a lato. Raro  80,00 

352  2 Lettere da Milano a Morbegno di cui una del 28.5.1867 con striscia di 4 del 5c De La Rue (L16) e l'altra del 
7.3.1869 affrancata per 60c (3 porti) con 2 esemplari del 10c + 40c (T17+T20)  70,00 

353  Da Abbiategrasso, 6.10.1863, per Genova con un 15c litografico II° t (13) ben marginato con annullo 2C. BB
 60,00 

354  2 Lettere da Arluno, Luglio - Settembre 1872, di cui una diretta a Laibach con 2 esemplari del 20c (T26) con 
annullo a punti e 2C a lato e l'altra affrancata insufficientemente con un solo 20c (T26) per Brixen con lo stesso 
annullo e tassata. Non comune insieme. BB  70,00 

355  Da Artogne, 21.6.1863, per Sovere con un 15c litogr I° tipo (12) ben marginato con annullo 2C (P.ti 6). BB
 110,00 

356  2 Lettere affrancate con 20/15c (23) di cui una da Berbenno, 11.11.1865, con annullo C1 e l'altra da Sondrio, 
4.5.1866, con annullo a punti (primissimi giorni d'uso) + 2 ricevute di ritorno da Morbegno di cui una del 
26.12.1876 con 20c (T26) con annullo a punti e l'altra con 20c Umberto (39) con annullo a sbarre. Bell'insieme
 100,00 

357  Da Bergamo, 19.9.1860, per Milano affrancata per il doppio porto di 40c con 2 esemplari molto ben marginati 
del 10c + 20c toccato nel margine inferiore (14Be+15C) con annullo 2C. Raro insieme per la bella tinta dei 2 
valori da 10c, quasi sicuramente bruno olivastro scuro  220,00 

358  Busta di 3 porti da Bergamo, 9.6.1866, per Milano con un 60c De La Rue (L21a) con annullo a punti e 2C 
"Bergamo - Bassa" a lato. BB. Sorani  80,00 

359  Una raccomandata da Camerlata, 22.5.1870, per Milano con 10c + 40c (T17+T20) con annullo a punti e 2C a 
lato ed una lettera da Mozzate, 20.6.1877, per Montpellier affrancata per 30c con 2 esemplari del 5c + 20c 
(T16+T26) con annullo a punti e 2C a lato. Bell'insieme  75,00 

360  Circolare a stampa da Castiglione Olona, 3.10.1863, per Bergamo con coppia del'1c (19) con relativo annullo 
2C (P.ti 10). Un margine toccato in un punto ma BB. Sorani  180,00 

361  Da Giussano, 12.11.1865, per Venezia con 5c + 20/15c I° tipo (L16+23) con annullo 2C con rosetta e "P.D." a 
lato. BB  90,00 

362  Da Mapello, 18.5.1864. a Venezia con 10cent + 15cent (L17+L18) con annullo 2C della località (P.ti 8). Il 15cent 
è applicato un po’ debordante ed interessato da piega. Insieme non comune  75,00 

363  Da Ostiano, 14.11.1861, per Casalmaggiore con 20cent Sardegna ben marginato (15Dc) con annullo 2C (P.ti 
7). Splendida. Sorani  100,00 

364  Ponte S. Pietro. 3 Lettere, 1864 - 1865, dirette a Venezia (una rispedita) di cui 2 affrancate con 10cent + 15cent 
De La Rue ed una con 2 esemplari del 15cent (L17, L18) e 2 dirette a Valmadrera, 1865, affrancate con 5cent 
+ 15cent (L16+L18). Tutte con annullo 2C sardo italiano della località. Bell’insieme  100,00 

365  Da Pozzolengo, 8.2.1862, per Bedizzole con esemplare ben marginato del 20c Sard (15C) con annullo 2C. BB
 75,00 

366  Da Rosate, 20.5.1865, per Corte Olona con 20/15c (23) con annullo 2C (P.ti 8). Non comune. BB  140,00 
367  Da S. Giovanni in Croce, 7.1.1861, a Reggio Emilia con 20cent (15Cb) ben marginato con annullo 2C (P.ti 9). 

BB  100,00 
368  Da Sirone, 1.1.1865, per Genova affrancata per la nuova tariffa da 20c (in corso da quel giorno) con 5c + 15c 

(L16+L18) con l'infrequente annullo sardo italiano della località comasca. Interessante. BB. Colla  100,00 
369  Da Somma, 9.5.1860, per Milano con un 20c Sard (15C) ben marginato con annullo 2C. Primi giorni d'uso del 

bollo. Spl.da  75,00 
370  Da Sovere, 26.2.1861, per Mantova con un 20c Sard (15C) ben marginato con annullo C1 della località (P.ti 8) 

e tassa di 5 soldi a tampone. BB  150,00 
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371  Lettera di doppio porto diretta in Svizzera in località limitrofa da Tremezzo, 14.1.1862, per Lugano affrancata 
con un 20c Sard (15Dc) che fu separato manualmente dal resto del foglio e presenta i 2 lati verticali intaccati, 
con annullo a 2C della località. Sul fronte "P.D.". Interessante e molto bella. Cert Bottacchi  300,00 

372  Lettera di doppio porto da Vimercate, 6.11.1860, per Milano con un 40c Sard (16C) già usato e pesantemente 
annullato con 2 impronte del bollo della località di partenza. Raro insieme  150,00 

373  Da Padova, 27.8.1866, per Montagnana con 20/15cent (25) con annullo C1. Primo periodo d’uso dei 
francobolli italiani nel Veneto liberato ed a guerra non ancora conclusa. Interessante. BB  90,00 

374  Da Conegliano, 22.9.1866, per Udine con 20/15c (25) con annullo C1 Lombardo Veneto. Interessante per il 
periodo  80,00 

375  Da Sermide, 28.12.1866, per Verona con 20/15c (23) con annullo tipo LO. Molto bello. Chiavarello  125,00 
376  Piccola busta raccomandata da Viadana, 30.10.1878, per Mantova con 3 esemplari del 10c + 20c (27+28) 

con annullo a sbarre con C1 a lato della località. Bella lettera con affrancatura multipla dei 2 valori 
dell'emissione del 1877. Spl.da  90,00 

377  Raccomandata da Venezia, 26.2.1877, a Castelfranco affrancata per 70c con 10c + 40c + 20c (T17+T20+T26) 
con annullo a punti su 2 valori e circolare sul terzo. Bella tricolore. Sorani  100,00 

378  Venezia - una bella fascetta per Rovereto con 3 esemplari del 2c (T15) del 22.7.1868, una lettera per Brixen del 
23.7.1872 con 2 esemplari del 20c (T26), una raccomandata da Padova del 14.8.1875 con 30c + 20c (T19+T26), 
5 lettere affrancate con annullo di Venezia - S.ta Lucia (4 col numerale, 1 annullatore su 2c del 1872) ed una 
busta con 20c Umberto con intestazione "Mostra Tiepolesca" del 1896. Bell'insieme  90,00 

379  Ricevuta di ritorno (mod. n.24) da Lorenzago ed impostata a Lazzo di Cadore (2C sul fronte), 4.3.1878, per 
Venezia con 20cent (28) al verso con annullo a sbarre “2862” della località e SI prefilatelico di Auronzo a lato. 
Raro insieme  75,00 

380  Mel: una ricevuta di ritorno da Mel (cerchio grande sul fronte), 16.6.1885, per Modane con un 25c Umberto 
(40) con annullo numerale a sbarre + una lettera da Spalato, 21.12.1882, non affrancata per Mel tassata in 
arrivo con un segnatasse da 50c (9) con annullo a cerchio grande ed un biglietto postale austriaco da Trento, 
11.5.1906, per la stessa destinazione tassata con un segnatasse da 30c (23) con annullo a cerchio riquadrato 
"Mel - Belluno". Bell'insieme  75,00 

381  Raccomandata di doppio porto da S. Giustina Bellunese, 25.10.1876, a Castelfranco con 30cent + 40cent 
(T19+T20) con annullo a punti “2846” e 2C con rosetta a lato. Rara raccomandata da questo piccolo ufficio
 75,00 

382  Bustina da Udine, 10.11.1866, a Modena con 20/15cent II° tipo (24) con annullo C1 (P.ti 9). Del tutto infrequente 
e molto fresca. Sottoriva  150,00 

 

  383 
 

383  40c (L20) con annullo a SI piccolo di Udine quasi completo (P.ti 13). Rarissimo e forse unico sul 40c. BB  80,00 
384  Busta non affrancata da Venezia, 13.12.1895, per Santa Maria La Longa tassata in arrivo per 30c con striscia 

di 3 del 10c (21) con annullo a cerchio riquadrato "S. Maria La Longa (Udine)"  60,00 

 
MODENA 

 

   385 
 

385  40c Governo Provvisorio (17) ben marginato su frammento con annullo in cartella di Montefiorino (P.ti R1). Raro 
insieme di ottima qualità - cat € 3.000 + € 3.000. Cert R. Diena  500,00 
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386  Una lettera da Carpi, 16.5.1853, per Bologna con un 15c (3) ben marginato con annullo a sbarre con cuore a 
lato. Sul fronte "Affrancata" e dicitura manoscritta "Raccomandata al Sig. Direttore delle Poste per la pronta 
consegna". Spl.da  75,00 

387  Da Finale di Modena, 9.12.1852, per Brescia con un 25c (4a) ben marginato con annullo a sbarre in nero 
mentre il bollo in cartella è azzurro. Rara combinazione di bolli (P.ti 12). Spl.da. A.D.  200,00 

388  Una ricevuta di ritorno da Castelnovo di Sotto, 7.7.1855, per Brescello con un 25c (4) intaccato nel margine 
inferiore con annullo a sbarre azzurro, altra ricevuta di ritorno da Modena, 26.10.1858, per Milano (parte di 25c 
strappato a metà al verso) bollata in arrivo con C1 ed una ricevuta di spedizione di raccomandata dall'ufficio 
di Guastalla, 16.6.1858, per Venezia  75,00 

389  Da Fosdinovo, 5.8.1857, per Veppo (Aulla) con un 5c oliva (8) ben marginato con annullo a sbarre col lineare 
a lato (P.ti 10). Molto bella. Colla  1,00 

390  Un frontespizio e 2 frammenti tutti con un esemplare da 5cent (7) ben marginato e tutti con annullo in cartella 
“Castelnovo di Garfagnana”.  Insieme BB  75,00 

391  Da Scandiano, 19.1.1857, a Mirandola con 5cent verde oliva (8) ben marginato con annullo “P.D.” e lineare 
a lato (P.ti 11). Raro insieme di buona qualità  200,00 

392  Da Novellara, 13.3.1861, per Modena con un 20c Sard (15Cb) molto ben marginato con annullo in cartella 
ducale della località (P.ti 9). Spl.do insieme  400,00 

393  Da Finale nell'Emilia, 20.11.1863, per Genova con 15c litografico II° tipo (13) ben marginato con relativo annullo 
2C (P.ti 6)  100,00 

394  Da Pavullo, 26.4.1863, per Cutigliano (S. Marcello) con un 15c litogr I° tipo (12) ben marginato con annullo 2C 
"Pavullo Modena". BB  60,00 

395  Da Reggiolo, 22.1.1863, a Guastalla con 15cent tipo Sardegna (11) ben marginato con il non comune annullo 
2C “Reggiolo - Emilia” di maggior pregio su questo valore. Molto bella  100,00 

396  Emilia. 4 Lettere con affrancature, 1864 - 1865, (un francobollo difettoso) con annulli 2C di Fanano, 
Montefiorino, Novellara ed 1C di Modena + grande frammento con annullo 2C di Vignola (1865) + altra lettera 
con 20/15c con annullo 2C di Fiorenzuola (1865)  80,00 

397  Da Castelnovo - Garfagnana, 11.4.1862, a Firenze con un 20c (15C) ben marginato con annullo a doppio 
cerchio azzurro del  I° tipo con mese inclinato (P.ti 11)  75,00 

398  Da Fivizzano, 30.7.1860, per Firenze con 20c (15B) ben marginato con annullo a doppio cerchio ducale. Spl.da. 
Vaccari  75,00 

 
 

    399 
 

399  Da Fivizzano, 19.5.1860, per Torino affrancato per 20c con striscia di 4 del 5c Sard del 1859 molto ben marginata 
dai 3 lati col solo margine verticale dell'ultimo esemplare parzialmente toccato con annullo a sbarre ducale 
col circolare a lato. Raro insieme, molto bello. Cert Vaccari. A.D. En. D  750,00 

400  Una lettera affrancata con 20/15c (23) ed una gran parte di lettera affrancata con 40c (T20) entrambe con 
annullo numerale a punti con 2C di Gallicano a lato del 10.10.1866 ed 8.11.1868. Non comune  75,00 
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NAPOLI 
 

                        
 
             401                                                                                         402 
 

401  20gr falso del V° tipo (F12), ben marginato e fresco con cert Ray + 50gr nuovo Province Napoletane (firmato 
Chiavarello) + 10 esemplari usati del 2gr Province "plattati" secondo le posizioni nel foglio (alcuni firmati) 
 80,00 

402  2gr Ia tavola rosa carminio (5d) in striscia verticale di 5 esemplari ben marginata su frammento - cat. € 2.250. 
BB. Cert. Caffaz  125,00 

403  Da Aquila (cerchio rosso sul fronte), 2.7.1860, per Città Dicale con un 1/2gr IIa tavola (2c) giù utilizzato 
recuperato da altra lettera. Classica frode postale perpetrata dall'ufficiale postale staccando una coppia 
dell'1gr ed applicando un esemplare di minore valore facciale già usato per il normale porto da 2gr, con la 
dicitura del valore coperta dall'annullo. Molto bella. Cert. Chiavarello. Cert. Caffaz  200,00 

404  Da Penne (ovale nero), 21.3.1859, per Cermignano (distretto postale) con esemplare ben marginato dell'1gr 
Ia tavola (3). Non comune uso entro il distretto postale di località minore - cat € 2.000. BB. Caffaz  100,00 

405  4 Lettere dirette a Napoli, 1858 - 1860, di cui una affrancata con 2 esemplari da 1gr (3), 2 con un esemplare 
da 2gr (5, 7) ed una con 2 esemplari da 2gr (5) tutti molto ben marginati, che presentano sul fronte il bollo 
rosso circolare "Napoli Real Servizio" (P.ti 8 cadauno). Spl.do e raro insieme  300,00 

406  Da Vasto (ovale nero sul fronte), 13.10.1858, per Napoli con 2 esemplari del 2gr Ia tavola (5a) di cui uno 
presenta evidenti tracce di cancellatura di precedente annullo. BB  100,00 

407  Da Rossano (ovale rosso sul fronte), 8.4.1859, per Napoli con 2gr Ia tavola (5) ben marginato stampato su carta 
gialla. Molto fresca  75,00 

408  Da Mignano (cerchio rosso sul fronte), 23.5.1860, per Napoli con un 2gr (7) ben marginato con "annullato" e 
circolare rosso sul fronte (P.ti 11). Molto bella  120,00 

409  Da Matera, 20.5.1861, per Napoli con 2gr Ia tavola (5e) ben marginato con annullo a svolazzo in verde come 
il cerchio a data (P.ti 11). Sorani  300,00 

410  Lettera diretta a Napoli affrancata con un esemplare ben marginato del 2gr IIIa tavola (7b) annullato con 
bollo a svolazzo tipo 16 e senza bollo di partenza circolare a data. Al verso 2 impronte partenza da Napoli di 
cui una in data 16.11.1860 e l’altra 22.11.1860. Sul fronte bollo circolare rosso “Napoli - Real Servizio” del 
23.11.1860. Rara ed interessante lettera di questo periodo storico di grande qualità. Chiavarello  250,00 

 

   411 
 

411  1/2t verde giallo chiaro (17a) in blocco di 3 esemplari ben marginati da tutti i lati con annullo rosso "Partenza 
da Napoli 7.3.1861". Molto raro e di grande bellezza - cat € 2.000+. A.D. Cert. En.D. Cert. Caffaz  125,00 

412  Da Bari, 17.4.1861, a Trani con un 2gr Province Napoletane (20) ben marginato con annullo a svolazzo e C1 
rosso a lato. BB  125,00 
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413  Da Napoli, 9.4.1862, diretta fermo posta a Genova con un 5gr rosa lilla Province Napoletane (21b) ben 
marginato con annullo "Partenza da Napoli". La lettera venne trattenuta per 10 giorni a Genova poi non 
essendo ritirata, fu rispedita a Napoli come da bolli al verso tra cui figura il lineare rosso "Retrodato". 
Interessante. BB. Cert Bottacchi  100,00 

414  Giornale "Il Nazionale" di Napoli del 27.6.1861 con bollo ovale rosso "R. Poste Stampati Franchi C.mi 2-Napoli". 
Interessante rilevare che il nuovo bollo per giornali e stampati è espresso in centesimi, mentre i francobolli in 
corso erano quelli delle Province Napoletane in grana ed in questo caso corrisponderebbe al 1/2gr. BB  75,00 

 
 

Annulli ex Regno Napoli su Sardegna e Italia 
415  Annulli di tipo borbonico: 7 lettere affrancate con un esemplare ben marginato del 15c litografico con annulli 

circolari borbonici di Bagnara, Cerignola, Cotrone, Gerace, Maglie, Molfetta e Vasto. Bell'insieme  100,00 
416  Piego da Ricigliano, 8.7.1877, per Buccino con un 10c (T17) con annullo numerale a sbarre "3095" e doppio 

cerchio grande di forma anomala. Non comune  80,00 

 
 

PARMA 
 

    417                                         418 
 

417  5cent (1) splendido esemplare con annullo a griglietta rossa. Vaccari  60,00 
418  5cent (1) esemplare ben marginato con vistosa falla di stampa sul cartiglio del valore tale da non leggere la 

cifra “5”. Interessante  60,00 
 
 
 

  419 
 
419  25c (4) ben marginato su frammento con annullo in cartella rossa Assicurato (P.ti 10) di Parma del 10.6.1852. 

Spl.do. A.D.  100,00 
420  Da Piacenza, 29.5.1856, per Gallarate con coppia del 15c ben marginata con un esemplare con una greca 

più larga (34) con annullo a doppio cerchio grande - cat € 2.200 ++. BB  150,00 
421  Da Bagnone, 14.4.1858, per Pistoia con un 25c (4) ben marginato con annullo "P.D." e circolare a lato. Rara. 

BB. Vaccari  350,00 
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  421 
 

STATO PONTIFICIO 
 

               422                                  423 
 
 

422  50baj (10) con 3 bei marginati e toccato in quello di sinistra. Ottimo aspetto. Cert En. D  100,00 
423  10c IIIa emissione in quartina con doppia dentellatura orizzontale centrale (26q). Molto fresca e non comune 

in quartina  100,00 
424  Da Alicante, 25.10.1855, per Roma con un 4cuartos di Spagna (36a) non annullato. Al verso tassa manoscritta 

"22" ed interessante bollo circolare rosso a stemma e giglio. Interessante. BB  75,00 
425  Da Praga, 5.51865, per Roma affrancata per 23kr con 3kr + 2 esemplari del 10kr Va emissione (28+30), franca 

a destino. Non comune. BB  60,00 
426  Da Lipsia, 27.7, per Bologna con un 3neu groschen Sassonia (5) ben marginato. Al retro transito di Leibach e 

bollo d'arrivo a Bologna in data 31.7 del 1853 o 1855 e sul fronte lineare "affrancata". Rara provenienza per le 
Romagne Pontificie. Molto bella  200,00 

427  Da Roma, 6.2.1864, per Viterbo affrancata per 10baj (5 porti) con 2 esemplari del 1/2baj violetto grigiastro + 
1baj verde scuro + 8baj (A1+2B+9) tutti ben marginati con annullo a griglia col 2C e "Dopo la Partenza" a lato. 
Spl.da e rara tricolore impreziosita dalla presenza dei 2 esemplari da 1/2baj. Cert Bottacchi  600,00 

428  Involucro di stampato da Civitavecchia, 25.5.1865, per Roma con 1/2baj violetto grigiastro (1A) ben filettato. 
Non comune uso isolato del 1/2baj di questa tinta - cat € 2.000. BB. Chiavarello  180,00 

429  Da Perugia, 8.1.1858, per Roma con un 3baj bruno (4Aa) con "8 filetti" e bordo di foglio a sinistra. Spl.da e rara. 
Cert Avanzo  500,00 

430  2 Lettere da Fano di cui una per Macerata del Maggio 1852 con un 3baj (4) molto ben filettato e l'altra per 
Forlì, 20.11.1852, con un 4baj (5) ben filettato entrambi con annullo lineare. Insieme BB  120,00 
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  427 
 

  431 
 

431  Da Cento, 3.5.1857, per Bologna recante al verso frazionato diagonale (parte sinistra con l'indicazione del 
valore) di un 4baj (5) ben filettato con annullo SD azzurro - cat € 4.500. Molto bello. Emilio Diena  500,00 
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432  Da Roma, 23.3.1860, per Napoli con un esemplare ben marginato del 5baj (6) poi rispedita a Cingoli 

(Macerata) con lineare piccolo in nero "Retrodato" di Napoli. Non comune. BB  100,00 
433  Da Roma, 5.2.1860, per Sassari con esemplare singolo e coppia del 5baj (6) tutti ben marginati. Tassata "4" poi 

rettificata in "6". Interessante. BB  180,00 
434  Da Bagnorea (lineare al verso) per Firenze, via Acquapendente, con un 6baj (7b) ben marginato con annullo 

a griglia di Viterbo del 3.11.1860. Interessante tariffa di 6baj per il Governo Provvisorio Toscano. BB  90,00 
435  Da Civitavecchia, 31.12.1864, a Roma con 6baj grigio perla (7Aa) molto ben marginato. Non comune uso su 

lettera interna di 3 porti - cat € 1.800. Splendida. A.D.  150,00 
436  Da Roma, 29.12.1854, per Napoli con un 5baj oleoso + 8baj (6b+9) ben marginato con annullo 2C. Sul fronte 

"Roma - Franca" su 2 righe ed ovale rosso di Napoli "Franca". Interessante e BB. Chiavarello  140,00 
 

  437 
 

437  Assicurata da Roma, 31.8.1861, per Capannoli (Toscana) con un 8baj (9) sul fronte ed un 5baj (6) al verso 
entrambi ben marginati. Spl.da assicurata per la Toscana ancora con tariffa della Lega, molto rara di questa 
grande qualità  280,00 

438  Da Roma, 27.12.1853, a Zara via Trieste con un 8baj (9) con annullo 2C. BB  100,00 
439  Da Roma, 2.8.1862, per Piazza Armerina via mare con 5b + 8b (6+9) con annullo a griglia azzurrastra come il 

2C a lato e tassa manoscritta "3". Interessante  125,00 
440  Da Roma, 23.3.1866, per Vienna erroneamente inoltrata a Vienne in Francia con un 6b + coppia dell'8b (7+9) 

poi rispedita a Vienna. Interessante. BB  100,00 
441  Da Bologna, 13.6.1856, a Genova affrancata per 12baj con un 4baj + un falso per posta da 8baj II° tipo (5+F5) 

entrambi ben filettati da tutti i lati con annullo a griglia col 2C a lato unitamente ad accessori in rosso. Rara 
soprattutto di questa qualità. Emilio Diena. Oliva. Cert Sorani  350,00 
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  441 
 

442  Involucro di lettera diretta a Forlì ove giunse il 29.4.1868 con un 40c IIa emissione sena punto dopo la cifra (19) 
perfetto con annullo a losanga. Sul fronte manoscritto "con campioni". Interessante uso isolato. BB. Colla
 140,00 

443  Da Ceprano, 28.3.1869, a Velletri con coppia del 5c IIIa emissione azzurro verdastro (25b) con annullo a griglia 
col 2C a lato. Spl.da  160,00 

444  Da Roma, 26.10.1869, per Civitavecchia con un esemplare da 20c lilla rosa della IIIa emissione (28e) con la 
dentellatura orizzontale inferiore molto spostata verticalmente verso l'altro tale da cancellare totalmente la 
scritta "centesimi" dal francobollo. Interessante e vistosa particolarità. Cert. Colla  150,00 

 
 

                 
 

     445 
 
445  Da Roma, 7.4.1870, per Castelnovo di Porto affrancata per 40c (4 porti) con 2 esemplari singoli e coppia del 

10c IIIa emissione (26) il secondo esemplare della quale presenta "8" filetti assolutamente completi. Molto rara 
ed impreziosita dall'uso in infrequente affrancatura multipla di grande bellezza - cat € 12.000 per il solo "8 filetti". 
Chiavarello. Cert Diena. Cert Colla.  1.300,00 
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446  Lettera di 4 porti da Subiaco, 4.6.1869, per Roma con un 40c (29) con annullo a griglia col 2C a lato. Non 
comune uso per l'interno. Spl.da. A.D. G. Bolaffi  180,00 

447  Da Spoleto, 23.8.1867, per Roma con un 20c del 1867 (L26) con annullo a punti. La lettera fu poi rispedita a 
Manziana ed al francobollo italiano fu sovrapposto un 2baj (3Ab) ben marginato con annullo a griglia. 
Interessante. A. D  200,00 

448  Da Venezia, 20.5.1868, per Roma con un 20c del 1867 (T26) con annullo numerale a punti. Da Roma la lettera 
fu rispedita ad Ancona ed al francobollo italiano fu sovrapposto un 20c IIIa emissione pontificia (27) con 
annullo a losanga. Interessante. BB. A.D  350,00 

 

       449 
 
449  Da Roma, 6.10.1870, a Napoli con un 20c IIIa emissione (27) con annullo a rombi italiano accompagnato dal 

2C Pontificio sul fronte. Combinazione d'annulli in uso per pochi giorni. Spl.da. A.D. Ray  300,00 
 
 

   450 
 

450  Frammento di lettera da Roma, 1.10.1870, con 20c (T26) con annullo a rombi unitamente al 2C Pontificio. Uno 
dei pochissimi esempi noti dei francobolli italiani usati a Roma il primo giorno della loro introduzione avvenuto 
appunto l'1.10.1870. En. Diena. Vaccari  300,00 

 
Annulli Stato Pontificio 

451  Montefiascone – 5 Lettere (tutte mancanti di ripiegature laterali interne) di cui 4 con affrancature della Ia 
emissione ed una con 10c IIIa emissione con annulli diversi (anche come combinazioni di bolli) della località. 
Interessante insieme difficilmente ripetibile  125,00 

452  Da Monterosi, 1.7.1871, per Scrofano con un 20c Regno (T26) con annullo pontificio a doppio cerchio medio 
con ornati e senza data della località (P.ti 10). Molto raro. Spl.da  200,00 
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453  Una mezza lettera da Torrice recante al verso un esemplare ben marginato da 1baj (2) annullo col 2C di 
Frosinone e recante sopra il raro lineare inclinato di Torrice (P.ti 13, Emilio Diena) ed una lettera priva delle 
ripiegature laterali interne da Trevi per Paliano recante al verso un esemplare ben marginato dell’1baj (2) con 
annullo 2C di Frosinone e sopra lineare inclinato di Trevi (P.ti 9, Emilio Diena). Raro insieme  150,00 

454  Toscanella – Un grande frammento con 1baj verde scuro al verso (2°) con annullo lineare e 3 lettere col bollo 
2C annullatore, su una coppia del 5c Iia emissione (16) del 9.4.1868 per Bagnorea, su un 10c IIIa emissione (26) 
del 25.6.1870 per Tolfa e su striscia di 4 del 5c Regno (T16), 31.1.1871, per Viterbo. Le lettere mancano delle 
ripiegature laterali interne  100,00 

455  Valmontone – 2 Lettera affrancate con 1baj (2) ben marginato ed un frammento con 5baj (6) ben marginato 
col bollo inclinato della località in rosso sui francobolli (P.ti 10) ed una mezza lettera con coppia del 10c (T17) 
con annullo a griglia e lo stesso bolla a lato (P.ti 7) del 4.11.1870. Le 2 lettere mancano di ripiegature laterali 
interne  100,00 

456  Velletri – Un frammento con coppia ben marginata del ½baj (1) con annullo SD + 2 lettere con 1baj+2baj (2+3; 
2+3Ab) con annullo a griglia col lineare a 2C a lato + un frontespizio di assicurata, 12.9.1867, con 2 esemplari 
del 4baj (5°) + 2 lettere con affrancature di Regno (T17 coppia, T26) con annullo a griglia col C1 a lato. La 
lettera manca di ripiegature laterali interne. Bell’insieme  150,00 

457  Lettera mancante delle ripiegature laterali interne da Vetralla (bollo pontificio circolare con ornato al verso, 
P.ti 11), 15.11.1870, per Roma con 2 esemplari del 10c (T17) con annullo a griglia pontificia di Viterbo. Raro il 
bollo di Vetralla in periodo italiano  100,00 

458  Vico – Una lettera mancante delle bandelle laterali interne con 10c (26), 1.12.1869, per Fiano col lineare al 
verso (P.ti 12) e griglia di Frosinone sul francobollo ed una bustina per Roma del 10.4.1871 con 2 esemplari del 
10c (T17) annullati a punti col lineare a lato (P.ti 7). Macchie su entrambi i supporti + altra lettera con 1baj (2) 
con margini intaccati con SI di Patrica a lato (non calcolato)  100,00 

459  Lettera di doppio porto da Vignanello (lineare al verso, P.ti 8), 2.11.1869, per Viterbo con un 20c IIIa emissione 
(28h) con annullo a griglia di Viterbo. Non comune tariffa interna con pregevole annullo. Cert Avanzo  400,00 

460  2 Lettere mancanti delle ripiegature laterali interne di cui una da Ceccano, 3.2.1871, per Roma con 20c (T26) 
con annullo a punti e 2C “Napoli – Isoletta” a lato col SI ed altra da Vallecorsa, 4.8.1871, per Roma con 2 
esemplari del 10c (T17) con annullo a punti e 2C “Roma – Napoli (Ambulanti)” a lato unitamente al lineare 
stampatello grande. Non comune  100,00 

461  Montegiorgio – 2 Frammenti uno con coppia del ½baj (1) con interspazio di gruppo, altro con 1baj (2) ed una 
lettera con un 5baj (6) ben marginato con annullo lineare inclinato della località. La lettera manca delle 
ripiegature laterali interne. Insieme non comune per la pregevole coppia del ½baj con l’interspazio al centro  

100,00 
462  Da Monte Milone, 15.7.1854, a Macerata con 1baj stampa oleosa (2b) con annullo a cartella arcuata ripetuta 

al verso. Non comune  100,00 
463  Pergola – Una lettera con 1baj (2) con annullo in cartella (P.ti 8, Emilio Diena), 2 lettere rispettivamente con 

2baj (3b, un margine sfiorato in un punto) e con 3baj (4) ben marginato con SI (P.ti 5) ed una bustina per 
biglietto postale con 2cent Regno (T15) con lo stesso annullo. Bell’insieme  125,00 

464  Osimo – 3 Lettere mancanti di ripiegature laterali interne affrancate rispettivamente con un 5baj (6) ben 
marginato con annullo a griglia azzurra, con 1baj (2) ben marginato al verso con annullo a datario lineare 
azzurro ed altra lettera con un 20c Sardegna (15D) ben marginato con annullo a 2C nero del 18.12.1861. 
Bell’insieme  100,00 

465  Lettera mancante delle ripiegature laterali interne da Pesaro, 2.7.1868, per Vasto con un 20c (T26) con annullo 
numerale a punti “220” ed a lato 2C “Ambulanti Bologna – Pesaro”. Sul fronte lineare ferroviario azzurre 
“Pesaro” (con aggiunta manoscritto “da”) raro e probabilmente inedito. BB  100,00 

466  Treja – Due lettere (una manca delle ripiegature laterali interne) dirette a Roma, 1857 – 1858, entrambe con 
5baj (6, 6°) ben marginato e con annullo lineare + una piccola busta per biglietto con 2c/1,00 (33) con lo 
stesso annullo. Bellissimo insieme  125,00 

467  Marche periodo sardo – italiano. Una lettera da Treia, 8.8.1862, con 20c Sard (15C) ben marginato con annullo 
2C e C1 di Macerata + 2 lettere da Montegranaro, 1864, con un 15c (L18) annullate col relativo bollo circolare 
senza data (una tassata) + altra lettera da Fiastra, 24.9.1867, con 20c (T26) col lineare pontificio sul fronte ed il 
francobollo con annullo a punti di Camerino + altra lettera da Visso, 3.6.1863, con un 15c litografico ben 
marginato con annullo 2C “Visso – Marche”. Bell’insieme di buona qualità  150,00 

468  Piccola lettera da Cupramarittima, 1.11.1864, per Pesaro affrancata insufficientemente con un 5cent De La 
Rue (L16) con annullo circolare azzurrastro della località. Fu tassata per 30cent poi rettificato in 20cent. Raro 
annullo. Splendida  125,00 

469  Da Montemarciano, 22.9.1863, per Corinaldo con 5cent + 10cent Sardegna ben marginati (13E+14E) con 
annullo 2C “Monte Marciano (Ancona)” (P.ti 8). BB  125,00 

470  Da Pollenza, 6.2.1863, per Roma con coppia del 10c Sard (14E) perfetta nel lato sinistro del I° esemplare con 
annullo circolare con croce sabauda al centro “Pollenza – Marche” poi riannullata col C1 di Macerata. Raro 
insieme. Cert. Ray  150,00 
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471  Fronte di lettera con parte del verso con bolli di transito e arrivo da S. Elpidio a Mare, 26.12.1862, per Cori 
(Velletri) con un 20c Regno (2) con annullo 2C “S. Elpidio a Mare – Marche” e tassa pontificia di 6baj. BB
 75,00 

 

              472 
 
472  Lettera mancante delle ripiegature laterali interne da Panicale, 22.12.1858, per Roma con un 3baj (4) ben 

filettato con annullo a griglia di Perugia ed il raro lineare della località di partenza al verso (P.ti 13), uno dei 
pochi noti su lettere affrancate  350,00 

 

  473 
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473  Bustina da Roma, 13.2.1866, per Orvinio (Canemorto) con un 2baj (3Ab) ben marginato e coppia anch’essa 
ben marginata del segnatasse da 10cent (1) con annullo 2C “Orvinio 15.2.1866”. Insieme molto raro per la 
presenza di questo bollo come annullatore, di grande qualità.  250,00 

474  Da Trevi, 27.2.1862, per Assisi con 20cent Sardegna ben marginato (15Dc) con annullo C1 (P.ti 10). BB  100,00 
475  Da Bagnacavallo, 15.8.1854, per Venezia con 4baj + 6baj ben marginati (5+7) con annullo lineare. Tariffa di 

doppio porto per il Veneto. BB  100,00 
476  Vergato – Un frammento con 2baj (36) ben marginato e 2 lettere rispettivamente con 1baj (2) ben marginato 

e 6baj (7) sfiorati in un punto con annullo a stampatello inclinato  100,00 
 

ROMAGNE 
477  Romagne - Lettera in porto assegnato di Ficulle (lineare al verso), 2.7.1859, per Ravenna ove giunse solo il 10.7 

(datario al verso) con lineare di Orvieto applicato sul fronte e con tassa a destino manoscritto sul fronte di 
7baj. Tariffa pontificia molto rara in periodo del Governo Provvisorio delle Romagne  100,00 

478  Frontespizio con bandella al verso col bollo d'arrivo da Bologna, 17.2.1860, per Firenze con coppia verticale 
del 10c bruno grigio olivastro (14B) con inchiostrazione anomala e stampa secca con annullo a griglia col 2C 
a lato. L'esemplare superiore ha il margine intaccato. Raro uso nel Febbraio 1860 nelle Romagne. Cert 
Bottacchi  280,00 

479  Da Cento, 9.1.1861, a Ferrara con un 20c Sard (15C) molto ben marginato con annullo SD Pontificio con 2C 
piccolo a lato. BB. A.D  60,00 

480  Da Lagosanto (bollo in negativo della comunità sul fronte), 2.1.1861, per Ferrara con un 20c Sard (15Cc) ben 
marginato e con 2 filetti di riquadro con annullo lineare pontificio di Codigoro. Spl.da. G. Bolaffi. Cert Bottacchi. 
Vaccari  125,00 

481  Brisighella. Lettera per Londra, 24.3.1866, affrancata per 60c con striscia di 3 del 20/15c I° tipo (23) con annullo 
2C "Brisighella - Ravenna" e P.D. a lato. Rara provenienza ed annullo sottoquotato. Molto fresca  150,00 

482  Da Casumaro, 27.8.1862, per Verona con 20c (2a) + 5c Sard (13Dc) ben marginato con annullo 2C "Casumaro 
- Ferrara". Bella affrancatura mista con pregevole annullo. BB. En. D. Cert Sorani  220,00 

483  Da Codigoro, 28.12.1861, per Ferrara con un 20c Sard (15Db) molto ben marginato e con parte dell'esemplare 
sottostante con annullo 2 "Codigoro - Ferrara". Spl.da  100,00 

484  3 Lettere con affrancature De La Rue con un 2C di Crevalcore del 7.3.1865 (alcuni dentelli tagliati in un 
esemplare), Castel San Giorgio del 18.9.1865 e San Giorgio di Piano del 9.3.1866 + altra lettera con 2c (T26) 
con annullo a punti e 2C a lato di Baricella. Bell'insieme e molto raro il 2C di San Giorgio di Piano  125,00 

485  Lettera di doppio porto da Poggio Berni (bollo ovale della comunità sul fronte), 7.9.1865, per Pesaro con un 
40c (L20) con annullo 2C di S. Arcangelo. Spl.da  75,00 
 

SARDEGNA 
 

        486                         487                      489 
 

486  20c IIa emissione (5) ben marginato con annullo 2C completo di Candelo del 4.1.1857 (P.ti 10). BB  150,00 
487  5c tipo IIIa emissione non emesso (10) ben marginato e con piena gomma. Al verso impronta di bollo viola - 

cat € 11.000  250,00 
 

   488 
 
488  Sardegna IVa emissione - 5cent verde giallo brillante (13B), 3 valori di cui uno su frammento (Ray, G. Bolaffi, 

Bottacchi) + 2 valori da 5c verde giallo (13Ba - Sorani, Bottacchi). Tutti ben marginati - cat. € 2.000  100,00 
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489  5c verde oliva (13C) in coppia ben marginata con annullo di Palermo. BB  60,00 

 

 

   490     
 

490 10c bruno porpora del 1859 (14Ac) in blocco di 4 ben marginato con piena gomma e 2 esemplari illinguellati. 

Raro insieme di grande bellezza e qualità - cat € 6.400. Cert Bottacchi  600,00 

 
 
 

  491                                               492 
   

491  10c terra d'ombra giallognolo (14b) ben marginato - cat € 700. Ray. En.D  50,00 

492  10c oliva chiaro del 1862 (14Db) ben marginato e con annullo completo di Monsummano del 6.3.1862. BB

 75,00 

 
 

           493                                494 
 
493  10c giallo olivastro (14Dc) ben marginato con annullo C1 di Grosseto - cat € 3.250. BB. Cert. En.D.  150,00 

494  20c indaco chiaro (15Eb in coppia ben marginata con annullo a griglia pontificia. BB. Ray  60,00 

495  Cavallino da 15c provvisorio (1), coperta priva d'interno da Alessandria ("Parte da Alessandria" manoscritto in 

basso) per Sale. Rinforzato all'interno causa macchie d'umidità. Buon aspetto  70,00 
496  Da Valenza, 5.11.1852. per Ceva con 20cent (2) molto ben marginato e con vistosa falla di stampa nella 

cornice destra e con annullo a rombi col 2C a lato (P.ti 9). Interessante e molto bella.  200,00 
497  Da Biella, 7.2.1855, per Torino con 20c IIIa emissione (8) ben marginato con annullo 2C. Molto bella. Ray

 200,00 
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             498 

498  Da Chambery, 20.8.1855, per Valence affrancata per 50c con coppia del 5c verde pisello con ampio angolo 
di foglio non tosato inferiore sinistro (uno dei più vistosi noti) + 40c vermiglio tenue (13c+16). Il primo esemplare 
della coppia venne applicato a cavallo del verso e venne lacerato nell'apertura (seppure si conserva 
completo ed intatto nelle 2 parti) mentre l'altro esemplare da 5c ed il 40c sono perfetti e molto ben marginati. 
Insieme di grande rarità per più motivi, rara tinta del 5c, uso dello stesso e del 40c nell'Agosto 1855 ed angolo 
di foglio di ottimo aspetto. Enorme valore di catalogo € 60.000 per il 40c usato nell'Agosto 1855, senza 
valutazione il 5c usato in quel mese e quotato solo dall'Ottobre 1855. Cert G. Bolaffi  2.750,00 

499  Da Napoli, 5.11.1862, per Altamura affrancata insufficientemente per 10c (eccesso di peso) con 2 esemplari 
ben marginati del 5cent verde oliva giallastro (13Cc) e tassata. Gradazione di colore molto bella  100,00 

500  Da Valenza, 19.3.1862, per Casale con coppia ben marginata del 10c grigio bistro chiaro (14Cc) con annullo 
2C. BB. Sorani  180,00 

501  Da Buonconvento, 2.6.1862 per Massa Marittima (poi rispedita a Fitto di Cecina) con un 10c (14Cm) ben 
marginato con annullo C1 della località "strisciato" poi ripetuto a lato. Firma A.D. che definisce il francobollo 
di tiratura non comune (manoscritto). BB  100,00 

502  Da Pesaro, 8.1.1863, per Roma con 2 esemplari 10c bistro arancio (14Df). Un esemplare ha il margine inferiore 
intaccato. Ray  50,00 

503  Da Intra, 12.9.1862, a Magadino con 10cent (14Df) ben marginato ma con lieve pieghina angolare essendo 
stato applicato debordante. Oliva  75,00 

504  Da Finalborgo, 6.4.1856, per Torino con un 20c cobalto verdastro (15e) ben marginato con annullo 2C azzurro 
della località. BB. Cert Bottacchi  200,00 

505  Frontespizio di lettera da Piacenza, 15.4.1861, a Pavia affrancata per 60cent con 20cent azzurro (15Ca) 
toccato nel margine superiore + coppia ben marginata del 20cent azzurro scurissimo (15C). Non comune. BB
 75,00 

506  2 Lettere da Ancona, Gennaio - Aprile 1862, a Lione entrambe affrancate con 2 esemplari del 20cent (15Dc 
x 2, 15Cc x 2, un margine rasente). La prima con annullo 2C “Ancona - Marche” e la seconda con C1  75,00 

 

  507 



100

507  Da Faverges, 12.4.1858, per Baden affrancata per 60c con 20c + 40c ben marginati (15Aa+16a) con annullo 
2C. Raro insieme. BB. Sottoriva  400,00 

508  Da Genova, 11.6.1858, per Locarno con un esemplare ben marginato del 40c rosso scarlatto (16A). BB. Sorani
  125,00 

 

  509 
 
509  Da Genova, 21.6.1858, per Trieste affrancata per 65c (porto dalla IIa sezione italiana alla IIIa sezione austriaca) 

con 5c verde giallo del 1857 + 20c + 40c rosso scarlatto (13Af+15A+16A) tutti ben marginati. Spl.da e rara 
affrancatura tricolore. L.Ray. A.D. Cert En.D  1.000,00 

510  Da Milano, 22.2.1861, per Aubenas con un esemplare ben marginato del 40cent rosso del 1860 (16C) - cat € 
1.200  100,00 

511  Da Torino, 23.1.1863, per Ajaccio con 40c (3) inoltrata via Moncenisio - Lione a Marsiglia. Sul fronte "P.D." rosso. 
Rara destinazione. Spl.da  180,00 

512  Da Palermo, 3.5.1863, a Napoli affrancata per 45c (3 porti) con 5c + 40c (13E+16E) ben marginati. Non comune 
affrancatura per questa tariffa. Spl.da  150,00 

513  Busta delle Strade Ferrate Lombarde da Torino, 16.4.1862, per Parigi affrancata per 1,20L (3 porti) con un 40c 
rasente nel margine superiore + un 80c ben marginato da tutti i lati (16D+17C). Busta un pò sciupata. Oliva
 450,00 

514  Decreto n 4466 in nome di Vittorio Emanuele II° del 15.12.1860 inerente l'emissione (nel 1861) dei francobolli da 
1c e 2c per le stampe (fac-simile degli stessi in IIa facciata) e del valore da 3L. Interessante. BB  50,00 

515  Emissione per le stampe. Un esemplare da 1c (19) ben marginato su intero o giornale "Il Popolo d'Italia" di 
Napoli 20.10.1863 ed altro esemplare da 1c (19a) ben marginato su lunga circolare a stampa da Genova, 
16.1.1861, per la sottoscrizione "Dono Nazionale al Generale Garibaldi" (relativo bollo ovale verde sul fronte). 
Insieme interessante. BB  125,00 

516  Fronte di involucro stampe da Torino, 5.2.1863, per Pisa affrancato per 7c con coppia dell'1c + 5c (13E+19) 
perfetti. Rara affrancatura, molto fresca. Cert En. Diena. Gazzi  150,00 
 

Annullamenti e bolli Regno di Sardegna 
 

517  3 Esemplari del 20c (15Dc e gradazioni) di cui uno su lettera e 2 su frammento con annullo di Bussolengo. La 
lettera firmata G. Bolaffi ha la località di destinazione asportata  60,00 

518  Cartolina postale da 10c Umberto da Cuorgné, 27.7.1891, per Torino con bollo lineare della località con data 
aggiunta a penna nell'impronta applicata sull'effige sovrana. Interessante uso di questo bollo in mancanza di 
quello circolare (forse rotto), già segnalato dal Sassone Annullamenti in raro uso in periodo sardo. Spl.da
 130,00 

519  20c cobalto scuro (15b) ben marginato su frammento con annullo 2C di Cannero del 14.6.1857. BB  75,00 
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              520 
 

520  "Da Montezemolo" manoscritto su lettera per Transella (Ivrea) del 17.10.1863 affrancata con un 15c litografico 
del II° tipo ben marginato (13) che fu annullato a tratti di penna e con la dicitura "Da Montezemolo" 
manoscritta in alto (P.ti R1). Rarità di ottima qualità. Ray. Cert Biondi  750,00 

521  Piccola lettera da Sizzano, 21.7.1863, per Milano con un 15c Litogr II° tipo (13) ben marginato con annullo a 
doppio cerchio della località (P.ti 10). Raro annullo della provincia di Novara.  100,00 

522  Da Genova, 24.10.1857, per Torino affrancata al verso con un 20c (15Ab) con 2 margini toccati, sfuggito 
all'annullo ed annullato successivamente a penna. a lettura fu inizialmente tassata, non vedendo il francobollo 
sul fronte, poi accortosi che era al verso fu detassata e fu apposto sul fronte anche il bollo a rombi già in uso 
sulla Ia emissione. Insieme molto interessante  150,00 

 

      519                                                      523 
 
523  15c litografico II° tipo ben marginato con annullo 2C di Ponzana (P.ti 13) del 27.12.1863. Molto raro  150,00 
524  Novara e Provincia. 13 Lettere, 1866 - 1878 con annulli numerali di 11 località diverse di cui 2 sole del capoluogo 

(punti e sbarre) e le rimanenti di Arona, Bellagio, Borgo Sesia, Intra, Pallanza, Trecate ecc. ecc. Solo il numerale 
di Romagnano è presente su 2 lettere  100,00 

525  Da Torino, 4.10.1859, per Trino Vercellese con 20c (15Bb) ben marginato. La lettera fu successivamente 
ritornata a Torino poi rispedita a Brandizzo. Vari bolli al verso tra cui "Retrodato" in nero. Interessante. BB. Cert 
Bottacchi  125,00 

526  Circolare a carattere patriottico con discorso di Garibaldi da Torino, 21.5.1862, per Villanuova Monteleone 
(Sassari) con un 2c (20) ben marginato. Al verso il raro bollo 2C della località di destinazione apposto in arrivo
 170,00 

527  Da Oristano, 24.6.1863, per Genova con un 15c Litografico I° tipo (12) ben marginato con annullo 2C. BB
 60,00 
 

SICILIA 
 

    528 
 
528  5gr vermiglio della Ia tavola (10) ben marginato. Cert Oliva  400,00 
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529  Sicilia - 13 Lettere ed un foglio (tutte del 1848) con bolli di trinacria al centro di Monreale, Petralia Sottana e le 
rimanenti di Palermo (bolli di 4 o 5 tipi diversi) di qualità mista + 6 lettere con bolli postali di Barcellona Pozzo di 
Gotto (1860), Calatafimi (1828), Castroreale (1842), Noto (1830) e di franchigia di Alcamo (1836) e Menfi (1842)
  100,00 

530  Lettera in franchigia scritta a S. Biaggio, 9.7.1863, per Girgenti con splendido bollo circolare con trinacria al 
centro "Supplenza Com. di S. Biaggio" e circolare di Casteltermini a lato. BB  150,00 

531  Lettera da Palazzo Adriano in franchigia per Palermo, 11.5.1861, con bollo circolare della località con trinacria 
al centro ed ovale rosso di Corleone. Molto bella. Colla  100,00 

532  Da Noto (cerchio con palme sul fronte P.ti 9), 19.6.1859, per Palermo con un 2gr Ia tavola posizione n. 75 con 
margini particolarmente ampi a ben annullato. Indirizzo restaurato ma insieme molto bello  220,00 

533  Da Mistretta (ovale nero sul fronte P.ti 6), 3.10.1859, per Patti con un 2gr Ia tavola (6a) perfetto. A.D.  200,00 
534  Da Siculiana per Palermo ove giunse il 23.4.1859 con un esemplare ben marginato del 2gr cobalto Ia tavola 

(6a) con annullo a ferro di cavallo azzurro con l'ovale a lato anch'esso azzurro. Spl.da. Vaccari  250,00 
535  Da Salemi (ovale rosso con fregi) per Maraya, 3.8.1859, (da annotazione manoscritta al verso) con un 2gr Ia 

tavola (6b) ben marginato. BB. Bottacchi  300,00 
536  Da Caltanissetta (ovale nero su fronte, P.ti 11) per Palermo ove giunse il 16.3.1859 con un 2gr IIa tavola della 

posizione n. 70 con margini particolarmente ampi da tutti i lati (7a) e ben annullato. Molto belli. Oliva  550,00 
537  Da Catania, 31.1.1859, per Messina con un 2gr IIa tavola (7a) ben marginato e ben annullato  125,00 
538  Da Leonforte (ovale sul fronte) per Siracusa con 2gr IIIa tavola (8) ben marginato e transito di Catania del 

19.9.1859. A.D.  100,00 
539  Da Messina, 2.7.1859, per Catania con un 2gr IIIa tavola azzurra scurissima (8a) ben marginato. BB. A.D.

 240,00 
540  Da Leonforte (ovale sul fronte), 26.12.1859, a Catania con un 2gr IIIa tavola (8b) ben marginato e ben 

annullato. BB. Bottacchi  240,00 
541  Da Milazzo (ovale sul fronte) a Palermo ove giunse il 31.12.1859 con un 2gr IIIa tav (8d) con margine inferiore 

rasente in un punto in basso ma perfetto. En. D.  75,00 
542  Da Piazza (ovale rosso con fregi sul fronte) per Palermo ove giunse il 14.11.1859 con un 2gr IIIa tavola azzurro 

(8d) della posizione n 19, ben marginato e ben annullato. Spl.da  140,00 
 
 

    
 

543 
 

543  Da Vizzini, 19.51861, per Palermo con un 10c Sardegna (14C) ben marginato da tutti i lati annullato col bollo 
ovale borbonico della località poi ripetuto a lato (P.ti R2). Probabilmente unico su Sardegna su lettera 
completa come questa. Molto bella. Cert En. Diena. Gazzi  3.750,00 
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    544 
 

544  Da Genova, 11.1.1861, a Messina tramite i piroscafi postali francesi affrancata per 70c con 10c + 20c + 40c 
(14Ch+15Ca+16Da) tutti ben marginati con leggera piega nel 10c. In arrivo fu tassata per 22gr con bollo a 
tampone. Spl.da e rara. Cert En.D  320,00 

 

          545 
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545  Da Messina, 3.11.1862, per Torino con un 20c Regno non dentellato in basso (2K) che fu annullato allo sbarco 
a Napoli col lineare grande rosso "Sicilia" (P.ti 11). Molto bella. Grioni. Gazzi  400,00 

546  Da Catania, 17.3.1862, per Napoli affrancata per 60c con 20c + 40c Sardegna (15Dc+16D) ben marginati con 
annullo C1. Sul fronte manoscritto "Via di Palermo". Interessante e non comune tariffa. BB. A.D.  200,00 

547  Da Piazza Armerina, 1.8.1864, per Palermo affrancata per 45cent (3 porti) con striscia di 3 del 15c (L18) con 
annullo 2C. L'ultimo esemplare ha alcuni dentelli rasati in alto a destra  75,00 

548  Da Santa Caterina, 25.1.1863, per Palermo affrancata per il doppio porto di 30c con 2 esemplari ben marginati 
del 15c tipo Sardegna (11 con annullo C1 (P.ti 13). Spl.da. En.D  300,00 

549  Da Serradifalco, 11.11.1863, per Palermo affrancata insufficientemente con un 15c Litografico II° tipo (13) ben 
marginato con annullo C1 (P.ti 7) e tassazione manoscritta di 30c. Spl.da. En.D  75,00 

550  Piccola busta verde raccomandata da Villafrati, 10.2.1864, per Petralia Sottana con 15c + 30c De La Rue 
(L18+L19) con annullo C1 della località (P.ti 9) e "Raccomandato" a lato. Rara. BB  200,00 

 
 

             551 
 
551  Da Piedimonte Etneo, 13.6.1874, per Palermo affrancata per il triplo porto di 60c con striscia orizzontale di 6 

del 10c (T17) con annullo numerale a punti della località. A.D. G. Bolaffi. Colla  400,00 
552  Da Trieste, 9.3.1868, per Trapani (Agenzia LLoyd Austriaco) con 15kr Va emissione (31). Non comune 

destinazione. BB  90,00 

 
TOSCANA 

 

       553                               554                                  555 
 

553  2cr (5) senza gomma con margini perfetti. A.D. En. D. Ray  250,00 
554  4cr (6) con margini bianchi da tutti i lati con parte di annullo muto a linee di Scarperia (P.ti R2). Rarità. BB

 75,00 
555  1s IIa emissione (11) usato, intaccato nel margine superiore. Fresco  100,00 
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556  Da Campiglia 22.8.1857, a Piombino con 2cr (5) con margini toccati con annullo a rombi col doppio cerchio 
grande a lato (P.ti 9) - cat. € 1.000 + € 1.250. En. D.  100,00 

557  Da Campiglia, 7.11.1852, a Firenze con un 2cr carta azzurra (5a) con margini ampi su 3 lati e rasente quello 
superiore con annullo a doppio cerchio grande (P.ti 6) - cat. € 2.000. Molto fresca  80,00 

558  Da Marciana Marina, 15.9.1852, per Pisa con 2cr carta azzurra (5b) con margini da ampi a toccato quello di 
destra con annullo a doppio cerchio grande (P.ti 7). A.D.  100,00 

559  Da Marina di Rio, 27.10.1856, a Livorno con un 2cr (5) perfetto con annullo a doppio cerchio grande (P.ti 13) 
tendente all’azzurrastro. Leggera piega verticale ma insieme raro. Alto valore di catalogo. Oliva.  150,00 

560  2 Lettere affrancate con un 2cr (6) con margini da ampi a sfiorati in un punto con annulli rispettivamente con 
“P.D.” e doppio cerchio “Massa” dell’11.6.1853 e con muto a rombi e doppio cerchio “Massa Marittima” del 
2.1.1857 - cat € 2.400. Fresche  100,00 

561  Da Montepulciano, 23.5.1856, per Firenze con 2cr (5) perfetto con annullo muto a trattini e circolare a lato. 
Bella. Bottacchi  160,00 

562  Da Piombino, 9.4.1857, per Livorno con 2cr (5) con ampi margini bianchi dai 4 lati con annullo a doppio cerchio 
grande - cat. € 1.200. BB  125,00 

563  Da Pisa, 2.12.1853, per Massa Marittima con un 2cr (5) molto ben marginato da tutti i lati e con parte di 2 
esemplari vicini con annullo "P.D." in rosso nerastro con il 2C sul fronte. Spl.da. Oliva. L. Ray  200,00 

564  Frontespizio di lettera da Porto S. Stefano, 19.2.1855, per Grosseto con coppia del 2cr (5) con margini da ampi 
ad intaccato quello di sinistra con annullo a penna e doppio cerchio. Fresca. BB  90,00 

565  Da Rosignano, 1.6.1856, per Firenze con 2cr (5) con larghi margini da ogni lato con annullo a doppio cerchio 
grande - cat. € 1.200. En. D.  125,00 

566  Da Pescia, 6.5.1855, a Modena con un 4cr (6) con margini ampi su 3 lati e rasente a sinistra con annullo a 
doppio cerchio grande con “P.D.” a lato - cat € 1.300  90,00 

 

   567 
 
567  Fronte di fascetta per giornali da Firenze, 16.8.1858, per Milano con un esemplare da 1s ocra IIa emissione (11) 

con margini bianchi da tutti i lati e ben annullati. Rarità di ottima qualità. Cert A.D. Cert Ray  3.500,00 
568  Lettera con piccoli restauri interni da Firenze, 24.8.1857, per Mantova con 2cr Ia emissione + 4cr IIa emissione 

(5+14) entrambi con margini intaccati  70,00 
569  Da Terra del Sole, 22.3.1859, per Rocca con un 2cr IIa emissione (13) con margini bianchi dai 4 lati con annullo 

a doppio cerchio medio (P.ti 12) - cat € 1.200 + 5.000 annullo. Cert Vaccari  300,00 
570  Da Arcidosso, 23.7.1859, a Firenze con 2cr (13) con ampi margini dai 4 lati con annullo a doppio cerchio. 

Lettera del periodo del Governo Provvisorio di ottima qualità e pregevole annullo - cat € 1.200 x 2  200,00 
571  Lettera per Siena, 23.8.1859, con 2 esemplari singoli ed una coppia del 2cr IIIa emissione (13) con margini 

toccati. 2 Esemplari sono annullati col circolare della località di partenza (da decifrare) mentre la coppia è 
annullata con tratti di penna. Interessante. BB  150,00 

572  Da Siena, 12.10.1859, per Massa Marittima con un 2cr (13) parzialmente intaccato nel margine superiore
 70,00 

573  Da Anghiari, 21.1.1861, per Firenze con 10cent Governo Provvisorio (19) ben marginato con annullo a doppio 
cerchio medio (P.ti 8). Oliva. BB  100,00 

574  Frontespizio di lettera da Arcidosso, 24.7.1861, a Grosseto con coppia del 10cent (19) con margini bianchi da 
tutti i lati con annullo a cerchio piccolo. Interessante tariffa di 20cent per doppio porto interno toscano di 
splendida qualità. Chiavarello  60,00 
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575  Da Barga, 6.6.1860, a Pescia con 10cent Governo Provvisorio (19) con margini bianchi da tutti i lati con annullo 
a doppio cerchio medio (P.ti 10). Insieme raro anche per varietà di stampa (piega originale della carta 
nell’angolo inferiore sinistro) di ottima qualità  150,00 

576  Da Borgo a Mozzano, 13.6.1860, a Pescia con 10cent Governo Provvisorio (19) con margini da ampi a 
parzialmente rasenti con annullo a doppio cerchio medio della località (P.ti 11). Freschissima  125,00 

577  Da Campagnatico, 9.9.1860, per Scansano con 10cent (19) con 2 margini sfiorati con annullo a doppio 
cerchio medio (P.ti 11). BB  80,00 

578  Da Campiglia, 11.7.1860, a Pisa con un 10cent Governo Provvisorio molto ben marginato dai 4 lati con annullo 
a rombi col doppio cerchio grande a lato. En. D. BB  90,00 

579  2 Lettere da Lari, Giugno - Settembre 1860, entrambe affrancate con un 10cent Governo Provvisorio (19) con 
margini da ampi ad appena sfiorati in un minimo punto con annullo a cerchio piccolo della località in rosso 
ed in nero (P.ti 7, P.ti 4). Bell’insieme  90,00 

580  2 Lettere da Lucignano, Settembre - Dicembre 1860, entrambe affrancate con un 10cent perfetto del 
Governo Provvisorio (19) annullati rispettivamente col doppio cerchio medio ducale e col cerchio semplice 
italiano (P.ti 6, P.ti 5). Bell’insieme  90,00 

581  Da Manciano, 4.9.1860, per S. Fiora con 10cent (19) ben marginato dai 4 lati con annullo a doppio cerchio 
grande. En. D. BB  75,00 

582  Da Marciana Marina, 18.11.1860, per Livorno con 10cent Governo Provvisorio (19) ben marginato con annullo 
a doppio cerchio grande (P.ti 7). Bargagli.  100,00 

583  Da Marina di Rio, 4.1.1861, a Livorno con 10cent (19) con margini da molto ampi a perfetti in un minimo punto 
quello di sinistra con annullo “P.D.” e doppio cerchio a lato (P.ti 13). Molto rara  150,00 

584  Fitto di Cecina - una lettera con 10c G. Provv. (19) con riga di colore a destra e 2 lettere rispettivamente con 
5c+10c e 10c Sard con annullo a doppio cerchio grande (1860, 62, 63) + altra lett. con 10c Sard (colore scuro) 
con lo stesso tipo di annullo di Massa Marittima (1861). Il 10c di Toscana ha un margine stretto in un punto, gli 
altri sono ben marginati. Bell'insieme  125,00 

585  Da Piombino, 2.6.1860, a Pisa con 10cent (19) con larghi margini bianchi da tutti i lati con annullo a cerchio 
piccolo. BB  100,00 

586  2 Lettere da Pitigliano, Aprile - Luglio 1860, entrambe con un 10cent Governo Provvisorio (19) entrambi con 
margini perfetti in un punto con annullo a doppio cerchio grande ed a penna. Fresche  90,00 

587  Da Porto Longone, 2.11.1860, per Firenze con 10cent Governo Provvisorio (19) ben marginato con annullo a 
doppio cerchio grande (P.ti 12). Leggera piega orizzontale ma insieme bello. A.D. BB  100,00 

588  Da Rassina, 28.10.1860, a Soci con 10cent (19) con margini verticali sfiorati con annullo a penna col doppio 
cerchio a lato. BB  75,00 

589  Da Rio, 13.1.1861, a Piombino con 10cent Governo Provvisorio (19) ben marginato con annullo a doppio 
cerchio grande (P.ti 12). Ray  300,00 

590  Da Rosignano, 17.9.1860, per Pontedera con 10cent Governo Provvisorio (19) con ampi margini bianchi da 
tutti i lati ed annullo a doppio cerchio grande (P.ti 7). Splendida. En. D.  100,00 

591  Da San Miniato, 15.2.1860, a Siena con 10cent Governo Provvisorio (19) con margini toccati, con annullo a 
doppio cerchio medio della località molto raro su questa emissione (P.ti 13)  150,00 

592  Piccola lettera da Pisa, 17.6.1860, a S. Elpidio con un 40c Gov. Provv. (21) ben marginato da 3 lati ed appena 
toccato quello di sinistra nella parte superiore con annullo a sbarre col circolare e P.D. a lato. Interessante. BB
  150,00 

 
Annulli Toscana su Sardegna ed Italia 

 
593  Bagno (ora Bagno di Romagna) - 2 lettere affrancate rispettivamente con un 15c Litogr. II° tipo (13) ben 

marginato ed un 15c De La Rue (L18) annullati col doppio cerchio grande ducale rispettivamente del 
27.8.1863 e 15.5.1864. Molto belle  75,00 

594  Chianciano. Lettera scritta nella località termale, 11.9.1863, per Montepulciano con un 5c Sardegna (13Da) 
ben marginato con annullo C1 piccolo di Montepulciano. Non comune uso in tariffa entro il distretto postale. 
Molto bella  125,00 

595  Da Firenze, 19.4.1862, per Pisa con esemplare ben marginato del 10c Sard (14Co) bruno bistro con il non 
comune annullo a cerchio piccolo formato da piccoli punti. BB  90,00 

596  Da Marciana Marina, 3.3.1861, a Livorno con 10c Sard ben marginato (14Ch) con annullo a doppio cerchio 
ducale (P.ti 7). Spl.da. Colla  100,00 

597  Da Rignano, 18.9.1865, per Firenze con un 20/15c (23) con il non comune annullo a 2C della località. BB 
 70,00 
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ITALIA REGNO 
 

                                                                    
 

               598                                                    599                                                      602 
                   

598  10c bruno (1c) su minimo frammento molto ben dentellato e con piccolo bordo di foglio superiore con annullo 
di Firenze del 22.8.1862 - cat € 1.200. Spl.do  90,00 

599  80c (4) bordo di foglio in alto su piccolo frammento con parte di annullo circolare borbonico - cat. € 4.000. BB. 
L. Ray  250,00 

600  Foglietto Menabrea con gli 8 valori "Saggio" dell'emissione De La Rue  70,00 
 

 

    601                                    603 
 
601  1c (T14) con annullo a stampa dovuto alla applicazione su giornale precedentemente alla stampa dello 

stesso. Molto rara. Spl.da. Cert G. Avanzo  500,00 
602  20cent Ferro di cavallo del II° tipo (24) esemplare usato con spettacolare bordo di foglio integrale inferiore. 

Raro e splendido. A.D.  50,00 
603  5L del 1889, usato, con parte di annullo circolare di Roma - cat. € 3.000. A.D. Ray. Cert. Sorani. BB.  200,00 
 
 

     604 
 
604  2/50cent Valevole per le stampe, esemplare con bordo di foglio a sinistra con l’intera riga di colore (52 bae) 

su frammento con annullo di Pesaro del 2.8.1891 - cat. € 1.000. Raro.  90,00 
605  Da Firenze, 19.10.1862, a Fucecchio con 10cent (1) bordo di foglio a destra - cat. € 1.750. A.D. BB  90,00 
606  Mezza lettera da Firenze, 19.5.1862, per Scansano con un 10c bistro oliva scuro (1a) - cat € 2.400 su frammento. 

BB. En.D. Ray  100,00 
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607 
 

607  Da Livorno, 7.12.1862, per Pisa con 10c bistro arancio (1g) con bordo di foglio integrale in basso 
particolarmente ampio con linea di riquadro (1f) della posizione n. 46 del foglio. Rara e di grande qualità. Cert 
A. Diena. Cert Bottacchi  5.000,00 

 
 
 

    
 

608 
 
608  Da Atri, 10.10.1862, per Roma con coppia del 10c bistro tendente allo scuro (1f) con annullo C1 della località 

(P.ti 8). Tassata in arrivo per 6baj poi rettificato in 8baj. Rara e di grande qualità. A.D. G. Bolaffi. Cert G. Colla
 650,00 

609  Da Milano, 26.3.1862, a Modena con 10cent (1) + 5cent Sardegna (13Dc) ben marginato. A.D. BB  125,00 
610  Da Milano, 18.3.1862, a Roma con 20c (2) separato con le forbici con alcuni dentelli rasati sopra e sotto e 

tassata in arrivo per 6baj. Interessante uso sperimentale di questo francobollo nel Marzo 1862. BB  150,00 
611  Da Genova, 13.7.1862, per Vienne (Francia) affrancata insufficientemente (bollo rosso) con un 20c (2) bordo 

di foglio a destra e tassata per "4" (40c). Molto bella  100,00 
612  Bustina da Torino, 9.10.1862, per Londra affrancata per 60c con 20c (2) + Sard 40c (16E) ben marginato. Non 

comune combinazione. BB  350,00 
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  613 
  

613  Da San Pier d'Arena, 24.10.1862, per Manchester affrancata per 60c con 3 esemplari del 20c indaco chiaro 
(2b) delle posizioni n 31-36-41 del foglio con annullo C1. Raro multiplo di questa tinta. Spl.da. G. Bolaffi. A.D. 
En. D. Cert Bottacchi  850,00 

614  Da Torino, 28.11.1872, per Ginevra affrancata per 30c con 20c bordo di foglio a destra (2) + 10c Sard (14Df) 
ben marginato  250,00 

615  Da Milano, 26.8.1862, per Lione affrancata per il doppio porto di 80c con coppia del 20c indaco con riflessi 
violacei + 40c (2a+3). Non comune affrancatura dei dentellati di buona qualità. Molto bella. Cert En. D
 350,00 

616  Da Milano, 30.1.1863, per Cavriana con un 20c (2) usato in periodo di tolleranza per la tariffa di 15c. 
Interessante. BB. Sorani  100,00 

 
 

   617 
 
617  Da Milano, 2.9.1862, per Udine affrancata per 55c con 40c (3) + 5c Sard + 10c (13D+14Cp) ben marginati. Rara 

affrancatura mista tricolore di buona qualità. Cert Ray  750,00 
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618  Da Milano, 4.10, per Mantova con 40c (3) con annullo C1. BB  75,00 
619  Da Napoli, 21.1.1863, a La Rochere con 40cent (3) - cat. € 700. G. Bolaffi.  60,00 
620  Da Torino, 24.4.1863, per Malta con 40c (3) con annullo C1. Sul fronte manoscritto "Via Genova - Vap. Postali 

Francesi ecc. ecc" e "P.D." borbonico sul fronte. BB  150,00 
 
 

           621 
 
621  Da Milano, 27.3.1863, per Vienna affrancata per 55c con 40c dentellato (3) + 15c litografico I° tipo (12) + Sard 

10c (14Df) ben marginato. Il 15c litografico ha il margine sinistro toccato ma l'insieme è molto raro nella sua 
composizione e di grande bellezza. A.D  750,00 

622  Da Ancona, 2.1.186, per Ravenna con 15c tipo Sardegna (11) ben marginato. Spl.da lettera del II° giorno d'uso 
del francobollo  100,00 

623  Piccola lettera da Napoli, 3.2.1863, per Losanna via mare (manoscritto) ed affrancata per 30c con 2 esemplari 
di gradazione di colore nettamente diverso del 15c tipo Sardegna (11) entrambi ben marginati. Spl.da 
 100,00 

 

        624 
  
624  Da Milano, 6.3.1863, per Lione affrancata per 40c con 2 esemplari del 15c tipo Sard cobalto latteo (11c) + 

Sard 10c (14E) tutti ben marginati. Affrancatura mista di grande bellezza. Cert. En. Diena  500,00 
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625  Da Torino, 27.2.1863, per Roma affrancata per 40c con 2 esemplari del 15c tipo Sard (11) + 10c Sard (14E) tutti 
ben marginati. Sul fronte bollo di navigazione di Civitavecchia e tassa a destino manoscritta di 12baj. En. D
 400,00 

626  Da Bologna, 10.3.1863, a Fano con un 15c litografico I° tipo (12) ben marginato. Da Fano fu rispedita il giorno 
successivo a Bologna e riaffrancata con altro esemplare del 15c litografico I° tipo (12) di tinta diversa 
anch'esso ben marginato. Non comune riaffrancatura per rispedizione. BB  75,00 

627  Lettera di triplo porto da Urbino, 14.3.1863, per Pesaro affrancata per 45c con 3 esemplari di diverse tirature 
del 15c litografico I° tipo (12), tutti ben marginati. Molto bella. Cert Bottacchi  120,00 

628  Da Milano, 23.5.1863, per Padova affrancata per 40c con coppia del 15c litografico I° tipo (12) + 2 esemplari 
del 5c Sard (13Da) ben marginati. Freschissimi  400,00 

629  Lettera di doppio porto da Genova, 31.7.1863, per Torino affrancata con 2 esemplari ben marginati di colore 
nettamente diverso del 15cent litografico del II° tipo (13). BB.  90,00 

630  Da Genova, 17.9.1863, per Tortona con un 15c litografico II° tipo (13) con margini particolarmente ampi da 
tutti i lati. Spl.da e non comune  60,00 

631  Da Napoli, 23.11.1863, per Torino affrancata insufficientemente per eccesso di peso con un 15c litografico II° 
tipo (13) ben marginato e tassata per 30c come da dicitura manoscritta. Fu successivamente rispedita indietro 
da Torino a Napoli ed è interessante notare che fu trattenuta a Torino, a disposizione del destinatario, ben 13 
giorni fino all'8.12 data in cui fu rispedita a Napoli con "retrodato" rosso al verso. BB  90,00 

632  Da Saluzzo, 25.10.1863, a Milano poi rispedita a Lomazzo quindi rispedita nuovamente a Milano con 15c 
litografico II° tipo (13) ben marginato. Molti bolli al verso tra cui "Retrodato". Rara tripla rispedizione  90,00 

633  Da Milano, 9.11.1863, per Lione con 2 esemplari del 15c Litografico II° tipo (13) + 10c Sard (14E) tutti ben 
marginati. Molto bella. Sorani  250,00 
 
 

               
 

634 
634  Da Fabriano, 18.11.1863, per Trieste con striscia di 4 ben marginata del 15c litografico II° tipo (3) con annullo 

2C "Fabriano Marche". Il terzo esemplare presenta la linea non interrotta sotto la "Q" (13d). Rara e molto bella. 
Emilio Diena. En Diena. Cert G. Colla  600,00 

635  Piccola busta da Torino, 18.11.1863, per Venezia con 15c litografico II° tipo (13) + 40c Sard delle ultime tirature 
(16F) entrambi ben marginati. Spl.da. G. Bolaffi  250,00 

636  1 Dicembre 1863 giorno d'emissione dei De La Rue, 2 lettere affrancate con un esemplare ben marginato del 
15c Litografico II° tipo (13) una da Boves a Torino con annullo 2C e l'altra da Giuncarico a Follonica con annullo 
C1. Spl.da  100,00 
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637 
 
637  Da Torino, 13.12.1863, per Roma affrancata per 20c con 15c De La Rue + 5c Sard (13Ea) ben marginato. Rara 

e splendida affrancatura mista. A.D. Cert En. Diena  2.500,00 
638  Giornale "Rivista di Bachicoltura" da Milano, 5.9.1870, diretta in città affrancata con 1c già applicato prima 

della stampa e già annullato con parte di essa e riannullato col numerale a punti "181". Pochissimi esemplari 
noti col doppio annullo stampa - postale. Molto bello. Cert. G. Colla  2.000,00 

639  Stampato da Ravenna, 5.7.1867, per Ponzano di Treviso con un blocco di 8 esemplari dell'1c De La Rue (L14) 
con annullo numerale a punti. Un esemplare difettoso ma non comune  60,00 

 
 

              
 

640 
 

640  Circolare a stampa da Firenze, 15.5.1865, per città con un 2c De La Rue con dentellatura fortemente spostata 
in alto (L15Db). Rara e vistosa varietà di cui si conoscono pochi altri casi su lettera. Qualità ottima. Cert Caffaz
  360,00 
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641  Stampato da Genova, 15.1.1866, per Piacenza (Rivergaro) inerente la costruzione di un monumento ad Anita 
Garibaldi (bollo del relativo comitato sul fronte) con un 2C DLR (L15) non annullato in partenza e riannullato in 
transito con la griglia allungata di origine ducale a Piacenza (P.ti 12). Raro ed interessante insieme di carattere 
risorgimentale - filatelico. BB. A.D.  250,00 

642  Da Genova, 12.9.1867, per Lugano affrancata per 30c con esemplare singolo e striscia di 4 del 2c tiratura di 
Londra + 20c del 1867 (L15+L26). Spl.da affrancatura col raro multiplo del 2c tiratura di Londra in questo caso 
in striscia di 4 - cat € 2.750 la sola striscia. Cert En. D  200,00 

643  Bustina per biglietto da visita spedita da Bologna, 29.8.1886, per città con un 2c (T15) applicato, dopo 
asportazione di piccole parti nei lati orizzontali, con ceralacca ai 4 angoli. Spettacolare ed originale uso di 
francobollo recuperato in frode  90,00 

644  Frontespizio di pacco - stampe da Prato, 19.10.1871, per Palaia affrancato per 18c con striscia di 4 del 2c + 
10c (T15+T17) con annullo a cerchio piccolo. BB  100,00 

645  Piccola busta da Roma, 9.8.1892, per città con 1c + coppia non dentellata bordo di foglio in basso del 2c 
(T14+T15d). Leggerissima e praticamente invisibile piega orizzontale. A.D.  100,00 

646  Frontespizio di raccomandata - stampe da Bergamo, 20.10.1879, per Padova affrancata per 36c con 
1c+5c+30c (T15+T16+T19). Affrancatura rara  75,00 

647  Una fascetta intera per stampati da Napoli, 5.3.1864, per Padova con un 5c (L16) ed una lettera 
insufficientemente affrancata, tra le 2 stesse località, con 5c + 15c (L16+L18) e tassata con bolli accessori sul 
fronte. Bell'insieme  75,00 

648  Ricevuta di vaglia (deposito di denaro) da Mirandola, 26.1.1864, con un 5c (L16) con annullo 2C (raro 
documento postale). E' allegata una ricevuta di pagamento tasse da Mollia, 14.7.1869, con lo stesso 
francobollo da 5c usato fiscalmente  100,00 

649  Da Fivizzano, 6.5.1865, diretta ad un militare a Capua ed affrancata a tariffa ridotta con 10cent (L17) con 
annullo 2C. BB  90,00 

650  Da Lecce, 4.7.1869, per Bari con 2 esemplari del 10c (T17) di colore eccezionalmente diverso con annullo a 
punti. BB. A.D  90,00 

651  Piccola busta da Pont St Martin, 17.9.1869, per Luxeuil (Francia) con quartina del 10c (T17) con annullo a punti 
e 2C a lato. BB. Cert Bottacchi  100,00 

652  Da Genova, 31.12.1864, a Pertusola con striscia di 3 del 5cent (L16). Ultimo giorno della tariffa unitaria da 
15cent (il giorno dopo passerà a 20cent) che tornerà a 15c solo il I° Settembre 1905.  100,00 

653  Da Fabriano, 9.1.1865, per S. Elpidio a Mare con 5c + 15c (L16+L18) con annullo 2C. Spl.da  60,00 
 

             654 
 
 
654  Lettera di doppio porto da Genova, 76.1.1865, per Nizza impostata al battello ed affrancata per 80c con 5c 

+ 5 esemplari del 15c (L16+L18) che furono annullati allo sbarco a Nizza con bollo a punti con cifre grandi 
"1896" (P.ti 13). Leggera piega che interessa il 5c ma insieme molto raro e spettacolare  1.400,00 
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655  Stampato raccomandato da Ferrara, 15.12.1888, per città affrancato per 32c con coppia dell'1c + 30c 
(T14+T19) con annullo numerale a sbarre e circolare a lato. Affrancatura di pregio, rara in questa 
composizione. Molto bella  100,00 

656  Da Torino, 12.9.1865, per Udine affrancata per 65c con 5c + 60c (L16+L21) con annullo C1. Spl.da  90,00 
 

  657 
 
657  Raccomandata di 3 porti dalla IIa sezione italiana alla Ia sezione austriaca da Voghera, 15.1.1864, per Udine 

affrancata per 1,15L con 5c + 30c + coppia 40c (L16+L19+L20) con annullo C1. Raro insieme sia per la tariffa 
che per la pregevole affrancatura tricolore. Buona qualità. Cert En. Diena. Sorani  1.500,00 

658  Raccomandata a Livorno, 9.1.1866, per Bologna affrancata per 90c (4 porti) con 30c + 60c De La Rue 
(L19+L21) già usati e con tracce ben visibili di annulli precedenti che furono annullati col bollo in cartella 
"Raccomandato". Interessante insieme, sia per la frode che per il tipo d'annullamento, di buona qualità. Cert 
Sorani  250,00 

659  Raccomandata da Bologna, 7.2.1869, a Roma con 60c + 20c (T21+T26) con annullo a punti ed ottagonale e 
"P.D." a lato. Non comune raccomandata per lo Stato Pontificio franca a destino  120,00 

660  Piccola busta assicurata per 1.100L da Cremona, 26.8.1870 (?), per Milano affrancata per 1,20L con 2 
esemplari del 60c (T21). BB  75,00 

661  Raccomandata di 18 porti da Napoli, 1878 (?), per Gallipoli affrancata per 3,90L con 30c + 3 coppie del 60c 
(T19+T21). Rara affrancatura di altissimo valore nominale per il periodo di buona qualità  250,00 

 

         662 
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662  Assicurata per 3.000L da Napoli, 17.11.1870, per Livorno affrancata per 3,50L con 3 esemplari del 10c + 2 
esemplari del 60c + 2L tutti della tiratura di Torino (T17+T21+T22) con annullo numerale a punti. Raro insieme di 
buona qualità  900,00 

 
 

 
 

663 
 
663  Assicurata per 3.000L da Trani, 23.2.1876, per Napoli affrancata per 7.70L con 30c + 40c + 3 esemplari del 2L 

tutti della tiratura di Torino (T19a+T20+T22). Importante affrancatura di qualità ottimale. Cert G. Colla      2.500,00 
664  Involucro di stampa da Livorno, 6.4.1871, a Ninove (Belgio) con 10c (T17). Tariffa rara per questa destinazione

 300,00 
665  Circolare a stampa da Ancona, 3.12.1874, per Patrasso con 10c (T17) difettoso nell'angolo superiore sinistro. 

Non comune  60,00 
666  2 Bustine da Bologna, Agosto - Settembre 1872, dirette a bordo di una nave militare austriaca a Trieste poi 

rispedita a Lussinpiccolo entrambe affrancate per 40cent con una coppia del 20cent (T26). Destinazione 
interessante ed infrequente  90,00 

667  Fascetta intera (bollo d'arrivo al verso) per stampati da Bologna, 6.6.1878, per Gorizia con un 30c (T19). 
Interessante e non comune tariffa di 6 porti per stampe estere. BB  100,00 

668  Da Ravenna, 8.3.1865, per Parigi affrancata per il doppio porto di 80c con 2 esemplari del 10c + 3 esemplari 
del 20/15c III° tipo (L17+25) con annullo C1. Rara affrancatura di grande freschezza. Cert Sorani  250,00 

669  Da Firenze, 4.8.1866, per Lione affrancata per doppio porto di 80c con esemplare singolo e striscia di 3 del 
20/15c I° tipo (23) con annullo a punti. BB. En. D  80,00 

670  Bustina da Filacciana, 15.7.1875, per Parigi affrancata per 40c con 2 esemplari del 5c + 10c + 20c (T16+T17+T26) 
con annullo numerale a punti e 2C a lato. Pregevole affrancatura tricolore. Un pò sciupata al verso  90,00 

671  Da Torino, 13.10.1878, per Bordeaux con 30c (T19). All'angolo opposto fu applicato un 5c (T16) con annullo di 
Milano del 20.10.1878 e 2 tratti di penna. Curiosa. BB  100,00 
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  672 
 

672  Raccomandata da doppio porto da Monteleone (Calabria), 13.1.1866, per Meerane (Sassonia) affrancata 
per 1,80L con striscia di 4 del 40c + 20/15c (L20+23) con annullo 2C. Insieme molto raro di ottima qualità. Colla
  1.500,00 

673  Da Pistoia, 5.9.1873, per Magonza con coppia 20c (T26). BB  50,00 
674  Da Palermo, 23.1.1866, per Londra con striscia di 3 del 40c De La Rue che fu annullata allo sbarco a Napoli col 

bollo C1 e fu applicato sul fronte il bollo rosso su 2 righe "Piroscafi Postali Nazionali". Molto bella. Chiavarello
 250,00 

675  Lettera di 4 porti da Messina, 1.6.1865, per Londra affrancata per 2,40L con 2 coppie del 60c De La Rue (L21) 
con annullo C1. Non comune multiplo con l'annullo circolare, molto bella  400,00 

676  Piccola busta da Firenze, 28.5.1878, per Monkstown (Dublino) con un 30c (T19). BB  75,00 
677  Da Genova, 2.1.1864, per Malta affrancata per 1,60L (4 porti) con 40c + 2 esemplari del 60c (L20+L21) con 

annullo C1 e tassata in arrivo per "82 1/2c" (manoscritto). Rara tariffa. A.D.  250,00 
678  Da Napoli, 1.4.1864, a Malta affrancata per 80c (doppio porto) con 2 esemplari del 40c di gradazione di colore 

nettamente diverse (L20) con annullo C1 e "P.D." borbonico sul fronte  200,00 
 

        679 
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679  Da Messina, 2.8.1866, per Amsterdam affrancata per 70c con 10c + 40c + 20/15c III° tipo (L17+L20+25) con 
annullo a punti col C1 e P.D borbonico a lato. Rara affrancatura, soprattutto per questa destinazione. BB
 400,00 

680  Da Palermo, 1.3.1871, per Amsterdam con 30c + 40c (T19+T20) che furono bollati allo sbarco a Napoli e fu 
anche applicato il lineare su 2 righe "Piroscafi Postali Nazionali". Spl.da. A.D.  200,00 

681  Da Firenze, 28.2.1868, per Amsterdam affrancata insufficientemente con un 60c (T21) bordo di foglio a destra 
e tassata. Interessante e BB. Cert Cardillo  225,00 

 

                682 
 

682  Da Carrara, 20.8.1868, per San Pietroburgo con 30c + 40c (T19+T20) con annullo a punti. Sul fronte manoscritto 
"Via Svizzera", 2 impronte "P.D." e tassazioni, al verso vari transiti e bollo d'arrivo. Destinazione rara per l'epoca
 700,00 

 

                683 
 

683  Da Bari, 23.11.1873, per Riga (Lettonia - Russia) con 30c + 40c (T19+T20) con annullo a punti col C1 a lato. Sul 
fronte "P.D.", "Franco" e bollo 2C dell'Ambulante Verona - Ala, al verso bollo d'arrivo. Rara destinazione di cui 
si conoscevano (nel 1998) solo 3 casi come asserito nel certificato Daniele Zanaria. Molto bella  700,00 
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684  Involucro per stampe da Bologna, 7.9.1871, per Lucerna affrancata per 3c con 1c + 2c (T14+T15). BB e non 
comune tariffa  200,00 

685  Busta dal Consolato Svizzero (bollo verde sul fronte), 6.6.1871, per Lugano affrancata per il doppio porto di 60c 
con 2 esemplari del 30c (T19) entrambi bordo di foglio in alto con annullo a 2C dell'Ambulante "Firenze - Torino 
2B". Molto bella. Vaccari  150,00 

686  Raccomandata da Roma, 21.5.1873, per Barbengo (Lugano) affrancata per 90c con 10c + 60c + 20c del 1867 
(T17+T21+T26). Rara affrancatura tricolore su raccomandata per la Svizzera. Molto bella  300,00 

687  Frontespizio di lettera con parte del verso ove non vi solo bolli da Genova, 6.5.1867, per Buenos Aires 
affrancata per 2L con 5 esemplari del 40c (L20) con annullo numerale a punti con C1 e "P.P." sul fronte. Un 
esemplare difettoso (abrasioni)  60,00 

688  Piccola busta da Firenze, 22.4.1864, per Santiago del Cile affrancata per 1,40L con 2 esemplari del 40c di cui 
uno applicato a cavallo del verso e tagliato nell'apertura + 60c (L20+L21). Sul fronte "P.D." depennato P.P. vari 
bolli rossi e transito di Panama  70,00 

 

                  689 
 
689  Da Savona, 25.5.1864, per Santiago del Cile affrancata per 1,40L con 5c + 15c + coppia del 60c (L16+L18+L21) 

con annullo C1. Sul fronte transito di Panama. Leggera piega sul 5c e dentelli rasati da un lato sullo stesso 5c 
e sul 15c. Affrancatura molto rara  375,00 

690  Frammento di lett. da Vicenza, Ottobre 1874, per il Perù (bollo di Lima del Nov. 1874) con 40c + striscia di 3 del 
60c (T20+T21, non con dentello d'angolo arrotondato) annullati con bollo numerale a punti "545" + al verso un 
10c Perù (3) a completamento di affrancatura applicato in arrivo ed annullato a penna. Rara. A.D. En. D. 
Gazzi  90,00 

691  Lettera di doppio porto da Camerino, 28.4.1866, per Osimo affrancata per 40c con 20/15c I° tipo + 20/15c III° 
tipo (23+25) con annullo 2C. Rara affrancatura di tipi diversi di straordinaria bellezza  200,00 

692  Da Torino, 14.3.1865, a Magadino affrancata (insufficientemente e tassata) con un 20/15c III° tipo (25), es. 
appartenente all'angolo di gruppo inferiore destro con bordo di foglio relativo che presenta la cifra "20" di 
soprastampa per la correzione del valore da 15c a 20c. Spl.da e rara  175,00 

693  Da Chieri, 3.5.1865, per Magadino con 2 es. del 20/15 III° tipo (25) con annullo 2C e "P.D." a lato. BB  50,00 
694  Bustina da Milano, 26.5.1865, per Trieste affrancata per 55cent con 5cent + 10cent + coppia del 20/15cent III° 

tipo (L16+L17+25). Bella affrancatura tricolore molto fresca  150,00 
695  Piego da Pesaro, 10.3.1866, a Terra del Sole con 20/15c I° tipo + 20/15c II° tip (23+24). Il 20/15c I° tipo era già 

vistosamente usato e fu riannullato con 2 pesanti impronte del bollo circolare per mascherare l'evidentissima 
frode, Colla + mezza lettera a Putignano, 22.4.1866, per Bari con 20/15c I° tipo + 60c (23+L21) quest'ultimo già 
usato con altro bollo e pesantemente timbrato per nascondere il precedente annullo. Belle è spettacolari 
frodi, assai rara quella del 60c  90,00 

696  Ricevuta di vaglia postale internazionale da Foligno, 16.5.1870, per Parigi con un 20c (T26) con annullo a 
doppio cerchio piccolo della località. Non comune documento postale. Spl.do  100,00 
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697  2 Lettere da Loreto, Febbraio - Aprile 1868, affrancate con un esemplare da 20c (L26) entrambi con annullo 
numerale a punti ed entrambe con bollo ottagonale a lato "Loreto (Marche) Ard. Dan" in luogo del normale 
circolare. Spl.de  75,00 

698  Fascetta per stampe raccomandate da Udine, 16.10.1881, per Porlezza con coppia del 30c Vitt. Emanuele II° 
+ 10c Umberto (T19+38) con annullo a sbarre e circolare "Udine - Raccom." a lato. Non comune affrancatura 
mista  90,00 

699  Piccola lettera da Milano, 17.2.1880, per Lugano affrancata in eccesso di 1c con 3 esempl del 2/2,00 servizio 
soprastampato + 20c Umberto (34+39). Spl.da e rara affrancatura  175,00 

700  3 Lettere affrancate a tariffa ridotta per militari col 10cent azzurro del 1877 (27) rispettivamente da Forlì, 
10.6.1879, per Bologna e da Parabita, 18.2.1879 e 16.2.1880, per Padova e Pizzo. Non comune questo 
francobollo in questo uso  100,00 

701  Fascetta integra da Venafro, 15.11.1878, spedita localmente (bollo d'arrivo al verso) affrancata per 4c (doppio 
porto stampe) con 2 esemplari del 2c/1,00 di colori nettamente diversi (33+33a). Rara così vistosa e di questa 
qualità  75,00 

702  Da Adria, 1.7.1881, per Chiavenna affrancata per 20c con coppia + striscia di 3 e striscia di 5 del 2/10,00c 
servizio di stato soprastampato (36) con annullo a sbarre della località. Rara affrancatura di buona qualità. 
Cert En. D  200,00 

703  Da Milano, 24.8.1879, per Trieste con un 25c Umberto (40). Seconda data d'uso nota di questo valore (la prima 
è 19.8.1879). Spl.da. Cert. Bottacchi. En. Diena  100,00 

704  Reclamo (modulo n 25) per la ricerca di una raccomandata da S. Pietro in Vincoli (Ravenna), 21.8.1896, con 
un 10c Umberto (38) con annullo a cerchio riquadrato della locale collettoria. Non comune  75,00 

705  Busta spedita come stampa da Borgo Panigale, 4.7.1889, per Zola Predosa con un 2c (T15) con annullo 
ottagonale. Da qui fu rispedita a Genova come lettera il 6.7.1889 previa applicazione di un 20c della Ia 
emissione umbertina (39) che fu annullato col bollo ottagonale di Zola Predosa. Interessante insieme sia per 
l'affrancatura che per la presenza di 2 ottagonali di diverse collettorie. Molto bella  80,00 

706  Circolare a stampa raccomandata da Napoli 22.7.1896, per Policastro poi rispedita a Casoletto Spartano con 
2c + 2 esemplari del 5c (T15+59). BB  75,00 

707  Raccomandata da 10 porti da Dolo, 7.5.1883, per Cittadella affrancata per 2,30L con 30c Vittorio Emanuele 
II° + 10 esemplari del 25c Umberto (T19+40) con annullo a sbarre "2602" della località. Rara e spettacolare 
affrancatura mista di grande qualità. Colla  1.000,00 

708  Raccomandata da Muro Lucano, 21.5.1884, per Napoli affrancata per 70cent (doppio porto) con 4 esemplari 
del 5cent + 2 esemplari del 25cent Umberto (37+40). Interessante affrancatura multipla ed infrequente 
raccomandata da piccola località. BB  75,00 

709  Raccomandata da Castellana, 5.7.1886, a Napoli affrancata per 70cent (doppio porto) con 5 esemplari del 
10cent + 20cent (38+39) annullati con numerale a sbarre e grande cerchio. Francobolli ben dentellati. Non 
comuni  75,00 

710  Assicurata per 3.500L da Castellamare, 23.2.1899, per Roma affrancata per 1,85L con 3 esemplari del 40cent 
+ 60cent del 1889 + 5cent stemma (45+47+67). Rara affrancatura di buona qualità.  150,00 

711  Frontespizio di assicurata per 300L da Giussano, 20.3.1900, per Milano con 2 esemplari del 60c viola di cui uno 
difettoso + 10c + 5c delle emissioni successive (47+60+67)  50,00 

712  Piego da Casalromano, 11.3.1894, per Mantova affrancato per 80c con 20c Ia emissione umbertina + 60c del 
1889 (39+47). Rara combinazione. Spl.da  175,00 

713  Raccomandata da Goito, 7.3.1901, per Roma con 45c + 60c viola di Umberto (47+63) con annullo a cerchio 
riquadrato della località. BB  75,00 

714  Assicurata per 1.900L da Padova, 18.1.1895, per Este con 5c + 2 esemplari del 25c + 1L Umberto (59+62+48). 
Bella e rara tricolore. Sottoriva  125,00 

715  Plico sottofascia spedito da Somma Lombardo, 15.6.1891, ed affrancato per 40c con coppia del 5c stemma 
del 1889 + 2 esemplari singoli, 3 strisce di 3 ed una striscia di 4 del 2/10c "Valevoli per stampe" (44+50). Qualche 
difetto ma rara e spettacolare affrancatura, in quanto non di origine filatelica  250,00 

716  Stampato da Ariano di Puglia, 19.6.1891, spedito localmente come raccomandata con 5cent 1889 + 2/75cent 
1891 (44+53). Infrequente affrancatura. BB  100,00 

717  Bustina da Lavenone, 25.12.1891, per Idro affrancata a tariffa locale di 5cent con 1cent + 2 esemplari del 
2/75cent di cui uno applicato al verso (T14+53). Non comune affrancatura di buona qualità.  100,00 

718  Piego da Bergamo Alta, 6.5.1891, a Sarnico con 2cent/1,25L “Valevole per le Stampe” (54) molto più stretto 
dell’esemplare normale causa spostamento orizzontale della dentellatura verticale (è praticamente privo dei 
margini bianchi dentellati verticali). Interessante e vistosa varietà. A.D.  100,00 

719  Da Roma, 8.9.1891, per città con 2/50c + frazionato verticale del 2c/1,25L "Valevole per le stampe" + 2/5c 
Umberto (52+54+56) e tassata in arrivo con segnatasse da 10c (21). BB  100,00 
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720  Umberto I° emissione soprastampata 1890 - 1891. 9 Lettere comprendenti i 3 valori della serie (56/58) di cui 2 

col 2/5c, 4 col 20/30c e 3 col 20/50c. Buona qualità  125,00 
721  Circolare a stampa raccomandata da Firenze, 27.12.1890, per Verona affrancata per 27cent con 2cent + 

5cent + 20/30cent (T15+44+57). Affrancatura e tariffa rara. BB. Vaccari  150,00 
722  Da Pisa, 25.8.1897, a Lecce affrancata al verso per 20cent con 5cent + 10cent del 1891 + 5cent del 1897. 

Interessante affrancatura di valori diversi da 5cent.  90,00 
723  Cartolina postale da 10c Umberto (7/88) da Jesi, 30.9.1889, per S. Marino  75,00 
724  5 Cartoline postali umbertine del periodo 1881 - 1896 dirette in Alsazia, Svezia, Praga, Liegi e Stettino  60,00 
725  Una lettera da Parigi, 25.5.1894, per Torino con un 15c Francia poi rispedita a Vienna con applicazione di un 

10c Umberto (60) con annullo grafico ed altra lettera da Roma, 22.3.1900, diretta nel Massachussets con 25c 
(62) poi rispedita in Inghilterra (sciupata nei bordi)  75,00 

726  Cartolina postale da 10c Umberto (C17/92) da Chiavari, 29.3.1893, per Rachovo (Bulgaria) con bollo d'arrivo 
sul fronte. 2 Abrasioni al verso  75,00 

727  Una lettera fa Torino, 29.1.1902, per Smirne con 25c (62) con manoscritto in basso "Via Brindisi - Corfù - Patrasso 
- Pireo" ed una cartolina da Milano, 8.2.1901, per La Canea con 5c (67) con bollo d'arrivo dell'ufficio italiano 
sul fronte  75,00 

728  Una fascetta per stampato (aperta in basso ma completa) da Venezia, 7.3.1881, per Ragusa (Dubrovnik) poi 
rispedita a Corfù con un 10c (38) firmata Vaccari + una cartolina da Firenze, 20.2.1884, per Costantinopoli con 
5c (59) ed una lettera da Napoli, 19.2.1892, per Berlino con 25c (40). Insieme BB  80,00 

729  Una cartolina postale da 10c Umberto (C87) da Novara, 12.4.1887, per Abo (Finlandia) ed altra cartolina 
postale da 10c (C25/95) da Napoli, 25.5.1894, per Copenaghen (bollo d'arrivo sul fronte) con piccolo strappo 
marginale  75,00 

730  Una cartolina postale umbertina da 10c (C5) da Genova, 4.11.1881, per Belfast (poco fresca) ed una cartolina 
da Milano (Cenacolo Leonardo), 9.6.1901 per Dublino con 10c Umberto (60)  75,00 

731  Raccomandata da Genova, 16.7.1928, per Bone (Algeria) con 2,50L (203). Non comune uso isolato  60,00 
732  Da Firenze, 10.9.1883, per Sousa (Tunisia) con 25c (40). Al verso bollo d'arrivo dell'ufficio italiano  75,00 
733  Da Torino, 27.11.1897, per Porto Alegre (bollo d'arrivo al verso) con coppia del 25c Umberto (62)  75,00 
734  Biglietto postale umbertino da 20c (B5) da Palermo, 6.8.1896, per Valparaiso (arrivo al verso) con un 5c (59)

 75,00 
735  Cartolina postale commerciale da Monsummano, 16.11.1894, per l'Avana (bollo d'arrivo al verso) con 10c + 

5c Umberto (38+59). Sul fronte transito d New York. Minima fenditura nel lato opposto ai francobolli  100,00 
736  Da Meta (Napoli), 21.5.1884, per Montevideo con coppia 20c (39) con annullo numerale a sbarre e bollo 

d'arrivo al verso del 18.6.1884. BB  90,00 
737  Da Roma, 4.3.1937, diretta fermo posta a Damasco poi rispedita a Beirut con 25c + 1,25L (248+253). Il mittente 

aggiunse alla normale tariffa di 1,25L per l'estero il 25c per il fermo posta che però non poteva essere 
prepagato per l'estero. Interessante e curiosa  60,00 

738  Un frontespizio di lettera da Napoli, 21.4.1900, per Bombay con coppia e blocco di 8 dell'1c (65, qualche 
imperfezione) + 25c (62) + una lettera raccomandata da Roma, 31.3.1903, per Shangai (arrivo al verso) con 
5c + 45c Floreale (70+75) con 2 minime lacerazioni dovute all'apertura  60,00 

739  3 Raccomandate da Roma a Shangai di cui uno del 26.7.1903 con coppia 25c Floreale (73), uno 
dell'11.12.1912 con 10c difettoso + 6 esemplari del 25c (82+83) e la terza del 7.5.1923 con coppia dell'1L 
Floreale (77). Bell'insieme  160,00 

740  Da Trieste, 30.8.1938, per Singapore (priva di bollo d'arrivo) via aerea con 1,25L + P.A. 2L (253+P.A.15) in perfetta 
tariffa estero + 2L porto aereo per l'Indocina. Rara destinazione  110,00 

741  Da San Pier d'Arena, 30.6.1931, diretta ad un Capitano della Motonave "Arabia" prima a Batavia (Giava) poi 
a Soerabaja (Indonesia) poi di nuova a Cilacap sempre in Indonesia con un esemplare da 1,25L (253). Al verso 
in bolli delle varie località. Interessante. BB  60,00 

742  Cartolina postale da 10c Umberto (C25/98) da Aquila, 30.1.1897, a Perth (Australia) poi rispedita in altra località 
come da bolli al verso. Poco fresca  75,00 

743  Cartolina da Genova, 11.9.1900, per Crestchurch (Nuova Zelanda) con un 10c (60). Rara destinazione con 
bollo d'arrivo sul fronte  100,00 

744  Nuova Zelanda: una lettera da Catania, 31.3.1903, per Gore (ove giunse il 12.5.1903) con 5c + 20c Floreale 
(70+72) ed una raccomandata da Pizzoli (Aquila), 8.7.1936, per Wellinton con 2 esemplari del 50c + 1,75L 
Imperiale (251+254)  90,00 

745  Raccomandata da Agrigento, 12.12.1933, per Mocara (Sumatra) con 2 esemplari del 50c + coppia del 2L 
(251+255). Bolli di arrivo al verso.  60,00 
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746  Involucro a fascetta contenente stampe e campione senza valore spedito come raccomandata da Roma, 
22.2.1901, per Firenze con affrancatura mista al verso formata da un 25cent Umberto + un 10cent Vittorio 
Emanuele III° (62+71). Raro.  100,00 

747  Raccomandata da Mantova, 9.3.1902, per Roma con 40c Umberto + 5c Floreale (45+70). Non comune 
affrancatura mista, molto bella  75,00 

 
 

   748                                          749 
 
748  15c Congresso Filatelico (124) con grande bordo di foglio in alto. BB  100,00 
749  25c Congresso Filatelico (125) con angolo di foglio. BB  100,00 

 

   750 
 
750  Cinquantenario Manzoniano - serie completa di 6 valori usati (S.29). Cert. Ray per il valore da 1L. Cert. En.D. e 

Cert. Ray per il valore da 5L. BB  700,00 
 
 

  751      
 
751  Serie di 4 valori Vittoria soprastampato dentellatura 14 x 13 1/2 (158d/161d) usati, con il valore da 1L/15c che 

presenta "filigrana piccola croce" con cert. En.D - cat € 2.000  150,00 
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    752 ex 
 

752  Decennale di Fiume - la serie completa di 16 valori (S.71) in quartine usate. Cert. Sorani per i 9 alti valori 
(354/356; A63/68)  150,00 

753  Raccomandata contrassegno per 2,60L da Palermo, 26.6.1909, per Parma affrancata per 70c con 5c + 10c + 
40c + 15/20c (79+81+82+84) e relativa etichetta viola. Molto bella e non comune per l'epoca  60,00 

754  Cartolina con 5 parole di testo scritte nel lato veduta da Zagarise, 26.12.1910, per Palermo con un 5c Plebiscito 
Meridionale (89). Raro uso in tariffa su corrispondenza non filatelica. Molto bella  220,00 

755  Assicurata per 50L da Torino, 3.2.1916, per Lucerna affrancata per 55c con 5c + 10c + 20/15c + 5c + 15c della 
serie Croce Rossa (81+82+102+103+106). Non comune assicurata per l'estero in questo periodo, censurata
 90,00 

756  Cartolina da Trieste, 5.6.1921, per città affrancata sul fronte con un 15c Annessione Venezia Giulia (113) usato 
il 1° giorno d'emissione  125,00 

757  Cartolina da Trieste, 5.6.1921, per Barzoli (Genova) con serie di 3 valori Annessione Venezia Giulia (113/115) 
usati il I° Giorno d'emissione. BB  125,00 

758  Raccomandata da Milano, 15.11.1923, per San Severino poi rispedita a Cavriana con 2 esemplari del 50c 
Camice Nere (148). Raro uso in tariffa. BB. En. D  400,00 

759  Assicurata per 50.000L da Lanusei, 15.11.1923, per la Germania affrancata per 3L con pregevole affrancatura 
mono valore di 2 esemplari soprastampati e precisamente 5 esemplari del 10/2c + 5 esemplari del 50/40c 
(138+139). Non comune insieme. BB  75,00 

760  Cartolina da Firenze, 23.2.1924, per Parigi col 60c azzurro (157). BB. En. D  60,00 
761  Serie di 4 valori "Propaganda Fide" applicati singolarmente su 4 buste per città e bollate fuori corso a 

Macerata, 3.3.1924  250,00 
762  Raccomandata da Samprugnano (Grosseto), 1.6.1925, per Buie d'Istria affrancata al verso con 12 esemplari 

del 10c Leoni (82). Non comune e d'effetto  100,00 
763  Raccomandata dalla R. Nave Italia, 15.8.1924, per Ravarino con coppia del 50c "Crociera Italiana 1924" (164) 

con relativo annullo. BB. A.D. En. D  160,00 
764  Frontespizio di raccomandata da Roma, 4.5.1925, per Lugano con 5L Anno Santo (174) isolato. BB  50,00 
765  Raccomandata da Taranto, 20.7.1925, per città con coppia 25c (83) + 20/25c (176). Interessante affrancatura 

stesso francobollo soprastampato e non  60,00 
766  Raccomandata da Foggia, 9.9.1926, per Firenze con 10cent + 1,75L/10L (82+182). Ray.  75,00 
767  Assicurata per 10.000 e 25 scellini (8.000L) da Porto Valtravaglia, 8.10.1925, per l'Austria affrancata per 37.75L 

con 7 esemplari del 5L + 2,00L + 75c Floreale (78+150+201). Raro multiplo dell'alto valore ed importante lettera 
della serie floreale di buona qualità  600,00 

768  Espresso da Milano, 10.1.1927, per Chiasso con 10c + 40c entrambi "perfin" + quartina 1,25L San Francesco + 
Espr 2,50L (82+84+199+Espr. 14)  70,00 

769  Frontespizio di assicurata per 200L da Pesaro, 29.4.1926, per Roma con 5L San Francesco + 1L Giubileo 
(187+197). BB  100,00 
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770  Raccomandata da San Giovanni Battista (Genova), 8.5.1928, per Praga affrancata sul fronte con un 
esemplare da 1,75L Giubileo ed al verso con un blocco di 20 esemplari del 7 1/2/85c con soprastampa del II° 
tipo (136+214). Raro multiplo di questo pregevole valore - cat oltre € 7.000. En. D. Ray  500,00 

771  Espresso da Roma, 13.5.1928, per Firenze affrancata in perfetta tariffa di 1,85L con coppia del 30c + 1,25L della 
serie Milizia IIa (220+222). Spl.da  160,00 

772  Raccomandata da Arezzo, 19.11.1928, per Parigi con 20c + 30c + 4 esemplari del 50c della serie Emanuele 
Filiberto (226+232+233)  60,00 

773  Da Torre de Passeri, 26.12.1929, a Genova (bollo d'arrivo al verso) con coppia del 50c Montecassino (264). E' 
allegata una cartolina a colori (Gorizia Liberata) con un 5c (81) per Siena con annullo circolare viola "Piroscafo 
Noleggiato Pegli"  75,00 

774  Cartolina da Moncalvo, 22.10.1929, per Parigi col 75c Montecassino (265)  60,00 
775  Frontespizio di grosso plico per manoscritti raccomandato da Roma, 20.7.1930, per Vienna affrancato per 11L 

con 10L Floreale + coppia del 50cent Imperiale (91+251). Raro uso dell’alto valore ed ottima qualità. A.D.
 150,00 

776  Da Piandelagotti, 17.8.1931, per Chiavari affrancata in eccesso di 1c con 35c + coppia e blocco di 6 angolo 
di foglio inferiore sinistro del 2c con piccolo numero di tavola "196" nel bordo angolare in basso a sinistra 
(242A+250). Rara. BB  120,00 

777  Raccomandata da Torino, 14.1.1932, diretta fermo posta a Firenze con 5c + 10c + 1,75L Imperiale 
(243+245+254). Non comune raccomandata con diritto fermo posta di 15c pagato dal mittente. BB  80,00 

778  Busta con mancanza saturata nel lato sinistro raccomandata da Napoli, 18.4.1932, per Santo Stefano al Mare 
(bollo d'arrivo al verso) con un 10L D. Alighieri di P.A. (A31). Raro uso isolato. Buon aspetto  750,00 

779  Raccomandata da Milano, 21.12.1932, per la Germania con 6 valori della serie Garibaldi + 25c P.A. 
(316+317+320+A12+A35+A36). BB  100,00 

780  Aerogramma da Brindisi, 30.1.1934, per il Congo Belga affrancato al verso con 3 esemplari del 50c P.A. (11) + 
quartina del 75c Decennale di P.A. (AL3). Bella e non comune. Bottacchi  160,00 

781  Espresso da Rapallo, 21.1.1934, per Lucerna con 1,25L P.O. + 2,50L Espresso della serie Decennale Marcia su 
Roma (336+E18). Spl.da  150,00 

782  Espresso da Genova, 13.4.1934, per Reichenbach (Germania) arrivo al verso con 2L P.A. + 2,25L Aeroespresso 
della serie Fiume (A64+A67) BB  200,00 

783  Raccomandata di doppio porto a Carrabba (Catania), 15.6.1934, per Roma con 25c Imperiale + quartina del 
50c Mondiali di Calcio di Roma (251+359). Non comune e BB  100,00 

784  Campionato Mondiale di Calcio di Roma. Da Roma, 1.6.1934, per Parigi col valore da 1,25L (360). Interessante 
lettera bollata nel giorno della partita dei quarti di finale Italia - Spagna terminata 1 - 0 per l'Italia. Molto bella
 120,00 

785  Raccomandata aerea da Milano, 16.3.1935, per Zwickau (Germania) con 5c + 2L Imperiale + 20c + 1,25L Milizia 
IVa + 60c P.A. (243+255+380+383+A3). Bella e non comune. D. Carraro  160,00 

786  20c e 25c Milizia IVa (380, 381) isolati su 2 cartoline rispettivamente da Pianazzo, 7.1.1936, per Milano e da 
Reggio Emilia, 25.8.1935, per Roma. Non comuni usi isolati  75,00 

787  Da Milano, 22.7.1935, per Eibenstock (Germania) con 1,25L IVa Milizia (383). Non comune uso isolato in tariffa.
  120,00 

788  Raccomandata da Roma, 21.1.1936, per Lingen (Germania) con 20c Salone Aeronautica + 20c + 1,75L angolo 
di foglio superiore sinistro della serie Bellini + 60c P.A. (384+388+392+A3). Censura tedesca al verso. Molto bella. 
Bottacchi  300,00 

789  Busta impostata sull'Amb. Bolzano - Malles, 24.10.1936, per Rotterdam con 5c + 10c Imperiale + 10c +20c + 30c 
+ 50c Orazio (243+246+398/401) e segnatasse olandese da 2 1/2c applicato in arrivo. Interessante. BB  80,00 

790  Da Venezia, 22.2.1936, per Asolo affrancata per 50c con striscia di 5 e blocco di 20 esemplari del 2c apposti 
al verso (242A). BB  80,00 

791  Da Milano, 7.5.1937, per Casablanca (Marocco) con un 5L P.A. della serie Orazio (A99). Venne inizialmente 
tassata per "0,50" poi depennato. Al verso transito di Marsiglia e bollo d'arrivo. Spl.da e rara. Sorani. Vaccari
 350,00 

792  Busta di formato grande raccomandata aerea da Firenze, 13.12.1937, per Dusseldorf con 20cent Stradivari + 
10cent + 20cent + 25cent + 30cent + 1,75L + 2.55L P.O. + 1L + 5L P.A. della serie Augusto 
(416+418/420+424+425+A109+A110+427). Piega verticale che attraversa il 30cent.  150,00 

793  Raccomandata da Venezia, 4.4.1938, a Praga con 6 valori della serie Augusto tra cui l’alto valore da 1.75L 
(416+422+424+A106/A108) + 30cent Pergolesi (429).  100,00 

794  Cartolina postale svizzera spedita come raccomandata aerea da Roma, 26.9.1938, come celebrativa del 
"Bimillenario di Augusto" (come dattiloscritto al verso) per Losanna con 75c + 2,75L della serie Augusto 
(422+425) e con un 20rappen di P.A. di Svizzera applicato in arrivo. Interessante. BB. Caffaz  100,00 
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795  Serie “Proclamazione dell’Impero”. 3 Lettere (una raccomandata) da Mira, Febbraio - Marzo 1939, per Vienna 
affrancate rispettivamente col 2,75L isolato (447), 20cent + 25cent + 30cent + 50cent P.O. (440/443) e con 
50cent + 75cent P.O. + 50cent + 1L P.A. (443+444+A112+A113).  90,00 

796  Da Milano, 9.5.1939, per Buenos Aires con 2L + 20L Imperiale + 2,75L Impero (255+259+447)  160,00 
797  Raccomandata aerea da Brindisi, 31.10.1938, a Bombay con 5L P.O. + 3L P.A. della serie Impero sul fronte + 

10c + 20c P.O. al verso (439+440+446+A115). Molto bella. En. D  220,00 
798  Tessera di riconoscimento postale da Chieti, 15.5.1939, con la classica affrancatura di 3,70L non con l'apposito 

valore, ma con un 20c + una coppia dell'1,75L (247+254) con annullo ovale a data. Affrancatura rara su questo 
tipo di oggetti postali di qualità ottimale  275,00 

799  Da Vercelli, Aprile 1958, per Borgo San Martino affrancato in tentativo di frode con marca da bollo di Regno 
da 5c + 2 esemplari da 10c Imperiale (245) per farla sembrare verosimilmente una affrancatura di 25L, tariffa 
di lettera del periodo. La lettera fu ovviamente tassata in arrivo con un segnatasse di 50L (118). Interessante 
lettera genuina e non di origine filatelica  80,00 

 
R.S.I. - LUOGOTENENZA – EMERGENZA 

 

               800                                      801 
 

800  Saggio del 50c in coppia con soprastampa sui 2 valori (P2)  120,00 
801  Saggio del 15c con soprastampa fascio (P11)  100,00 
 
 

   802                     803                   804 
   
802  Saggio del 35c con soprastampa fascio (P12)  100,00 
803  Saggio de 10L con soprastampa fascio in rosso di Verona (P14). Chiavarello  150,00 
804  Saggio dell'1,25L in coppia con soprastampa sui 2 valori (P9)  100,00 
 

   805                                    806 
 
805  Saggio de 25c in coppia con soprastampa diversa sui 2 valori (P6)  100,00 
806  Saggio del 20c in coppia con soprastampa diversa sui 2 valori (P5)  150,00 
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              807 
 
807  75c Monumenti Distrutti con dentellatura orizzontale fortemente spostata in alto (508eb) in striscia orizzontale 

di 6 esemplari con interspazio di gruppo al centro, usata  150,00 
808  Da Torino, 8.9.1943, per Parigi con 25c + coppia 50c (248+251) e censure. Interessante lettera bollata nella 

data dell'armistizio. BB  100,00 
809  Cartolina di propaganda Mazzini con elmetto e frase "In nome di Dio .....", nuova. Ben conservata  75,00 
810  Feldpost in Abruzzo. Lettera affrancata con 50c Propaganda di Guerra tipo "Armi e cuori..." isolato con annullo 

Trento, 4.1.1944 + manoscritto Feldpost diretta a Molvena (Vicenza) con bollo arrivo. Al verso manoscritto in 
indirizzo al mittente "Soldato italiano ...Feldpost n 42137T" e, all'interno, foglietto manoscritto datato 23.12.43 in 
cui il mittente segnala "Mi trovo in Abruzzo...". La lettera venne probabilmente trasportata con mezzi di fortuna 
fino a Trento e da li imbucata per l'inoltro a destino. Dato il breve periodo possibile, le Feldpost dall'Abruzzo 
sono molto rare  90,00 

811  Piego raccomandato da Codogno, 12.1.1944, per la Posta da Campo n. 79 con 3 esemplari del 50c Prop. di 
Guerra. Sul fronte bollo "Non potuta recapitare per eventi bellici", al verso bollo di Venezia, bollo della Posta 
da Campo Concentramento n. 5.600 e Posta da Campo n. 827. Insieme raro  160,00 

812  Una lettera non affrancata e con tassa a carico da Bologna, 19.1.1944, per Pieve di Cento tassata in arrivo 
con blocco di 10 esemplari del 5c segnatasse (34) ed una lettera da Viterbo, 7.6.1949, per città affrancata al 
verso per 20L con striscia di 5 del 3L Democratica (553) + striscia verticale di 10 esemplari del 50c Pacchi Postali 
(47). Non comune insieme  80,00 

813  Biglietto postale da 50c (B32) spedito per espresso da Rovigo, 19.1.1944, per Fratta Polesine con 50c + 80c P.A. 
(11+13). Non comune insieme del periodo  160,00 

814  Bustina da Sorgà (Verona), 30.1.1944, per Verona con 50c Prop. di Guerra con parte effige sul fronte e vignetta 
al verso. Interessante e curioso uso.  75,00 

815  Raccomandata da Roma, 21.2.1944, per Palazzolo sull'Oglio con 25c + coppia bordo di foglio a destra del 
75c (491+494). Al non comune uso R.S.I. a Roma si unisce l'interesse per la presenza sul bordo di foglio delle 2 
cifre di registro, particolarità rara su lettera viaggiata. Spl.da  75,00 

816  Stampato da Manta (Cuneo), 4.3.1944, spedita localmente con 50c + 1L Pacchi Postali (28+30)  50,00 
817  Una lettera (un pò sciupata) da Acquafredda, 15.3.1944, per Brescia con 10c Imperiale + 3 esemplari del 15c 

G.N.R. di Brescia (245+472/I) ed altra lettera espresso da Marcena (Trento), 3.6.1944, per Milano con 2 
esemplari del 25c G.N.R. di Verona + Espr 1,25L (474+Espr 21). Cert Biondi per la prima  80,00 

818  Frontespizio di lettera con tassa a carico da Edolo, 17.31944, per Ponte di Legno ove fu tassato con un 25c 
G.N.R. soprastampa di Brescia (50/I). Raro. BB  150,00 

819  Mini busta un po' rifilata in basso da Como, 1.4.1944, per Fermo affrancata per 55c (eccesso di 5c) con 10c 
Imperiale + 2 marche da bollo di regno da 10c + 25c R.S.I. (245+M.da B. 21+491). Affrancatura molto rara nella 
sua composizione con valori gemelli da 10c. En. D. Sorani  110,00 

820  Busta spedita dalla Posta da Campo n. 755 (manoscritto al verso), 6.4.1944, per Brescia affrancata al verso 
con un 50c Propaganda di Guerra soprastampato "G.N.R." di Brescia (21/I). Interessante. Non comune 125,00 

821  Raccomandata espresso da Cesenatico, 27.4.1944, per Bologna (priva del bollo d'arrivo) con coppia del 2L 
Pacchi Postali (31) in perfetta tariffa di 4L per lettere di 3 porti + 2,50L per raccomandata espresso. Rara. BB
 150,00 

822  Raccomandata da Meduno (Udine), 17.5.1944, per Holstein (Germania) affrancata per 2,50L con esemplare 
singolo e striscia di 4 del 50c segnatasse (40) con censura italiana e tedesca. Raro uso per l'estero dei 
segnatasse in emergenza. Molto bella  125,00 

823  4 Pezzi con segnatasse R.S.I. soprastampati e precisamente coppia del 25c (63) su lettera da Solbiate Arno, 
30.6.1944, per Varese, striscia di 3 del 20c (62) usati come ordinari su lettera da Brebbia, 9.8.1944, unitamente 
a 2 esemplari del 25c P.O., striscia di 3 del 20c (62) su lettera con tassa a carico da Varese, 5.9.1944, per città 
e 50c G.N.R. (53/I) su modello 77 da Brescia, 28.3.1944. Bell'insieme, tutte firmate Chiavarello  280,00 

824  Da Brescia, 23.5.1944, per San Marino (bollo d'arrivo al verso) con 10c + 15c + 25c Propaganda di Guerra 
soprastampa "G.N.R." di Brescia (471/I+472/I+Prop. 15/I). Non comune destinazione per i G.N.R. BB. Vignati
 200,00 

825  Raccomandata da Massarella, 23.5.1944, per Fucecchio con 3L Pacchi Postali (31). BB. En. D. Chiavarello
 125,00 
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826  Cartolina distrettuale militare con tassa a carico da Lucca, 16.6.1944, per Segromigno al Monte tassata in 
arrivo con striscia di 3 del 20c segnatasse con soprastampa "fascio" (62). Non comune uso soprattutto in 
Toscana. BB. Cert. Sirotti. Sorani  110,00 

827  Da Desenzano, 20.6.1944, diretta fermo posta a Campitello ed affrancata a tariffa di 65c per questo servizio 
con 15c Imperiale + 50c (246+493). Non comune questa tariffa in periodo R.S.I.  60,00 

828  Espresso da Como, 21.6.1944, per Sori (arrivo al verso) con 80c P.A. + Espr. 1,25L (A13+Espr 23). Interessante ed 
infrequente affrancatura in eccesso tariffario di soli 5c. BB  160,00 

829  Lettera commerciale da Castelfranco Veneto, 27.6.1944, per Verona affrancata per doppio porto con un 
esemplare da 1L P.A. soprastampato G.N.R. di Verona (121). Raro uso isolato in tariffa. Spl.da. L. Ray. Vaccari
 425,00 

830  Espresso da Firenze, 8.7.1944, per città con affrancatura multipla del periodo comprendente quartina del 30c 
G.N.R., 50c G.N.R. e valori gemelli di 30c e 50c. BB  150,00 

831  Raccomandata da Bazzano, 13.7.1944, per Quattro Castella con 25c + coppia 1L di P.A. soprastampati 
"G.N.R." (497++A121). Infrequente uso dei G.N.R. nel bolognese. BB  160,00 

832  Raccomandata da Bolzano, 20.7.1944, per Graz con striscia di 5 del 50c (493) e censura tedesca. Giunse a 
destino solo il 25.8 con bollo al verso. BB  110,00 

833  Busta non viaggiata affrancata con 5 valori P.O. + 2 espressi con soprastampa di Firenze con annullo della 
città del 21.7.1944. Sorani  75,00 

834  Grande frammento (mezza lettera) da Arona, 4.8.1944, per Novara affrancato per 1L con 2 esemplari del 50c 
Pacchi Postali son soprastampa R.S.I. di 36mm (40a). Raro insieme. BB. En.D. Cert Sottoriva  320,00 

 

                 
 

835 
 
835  Assicurata per 200L da Cannero, 23.8.1944, per Fiume affrancata con un 50c Propaganda di Guerra con 

soprastampa semi ufficiale eseguita a Torino + 2,55L Imperiale (256) + 75c R.S.I. (494). Raro insieme di ottima 
qualità. Cert G. Colla  600,00 

836  Cartolina da Genova, 15.8.1944, per Uscio con un 30c G.N.R. (475). Interessante uso nell'ultimo giorno di validità 
dei G.N.R. soprattutto in Liguria. Molto bella  100,00 
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837  Cartolina a soggetto militare (Combattente Tedesco) da Saronno, 30.8.1944, spedita localmente con un 10c 
Recapito soprastampato (1) e tassata per 10c con 2 esemplari del 5c segnatasse anch'essi soprastampati 
"fascio" (60). Raro insieme anche per il non comune esempio di tassazione per città con questo francobollo. 
Molto bella. Cert. Bottacchi  240,00 

838  Cartolina da Vicenza, 1.9.1944, per Cavarzere con 50c (507) + vignetta di francobollo di Propaganda di 
Guerra da 50c (III) e non tassata. Molto interessante  150,00 

839  Espresso da Varese, 13.9.1944, per Gallarate (bollo d'arrivo al verso) con 10L Pacchi Postali Regno (34) + 25c 
R.S.I.  (505) + Espr. 1,25L R.S.I.  (23). Rara e BB. Ray. Colla  300,00 

 

              
840 

 
840  Da Borgomanero, 6.10.1944, per Novara (arrivo al verso) con 1L Pacchi Postali con soprastampa "fascio" (42). 

BB. Rara. A.D. Cert Ray. Cert Sottoriva  400,00 
841  Raccomandata espresso da Pavia, 13.10.1944, per Genova (arrivo al verso) affrancata per 6,30L con 3 

esemplari Regno, 1 di Pacchi Postali e 12 esemplari di R.S.I.  per un totale di 16 francobolli con varie 
combinazioni di valori gemelli  100,00 

842  Da Triuggio, 10.11.1944, per Milano con 50c Prop. di Guerra soprastampato (35) + 50c P.O. (507). BB. Colla
 100,00 

843  Espresso da Gazzo Veronese, 18.11.1944, per Sanguinetto con 4 valori G.N.R. + 5c Monumenti Distrutti + 1,25L 
Espresso + 1L P.A.  soprastampato P.M. + 10c Segnatasse (471+472+475+477+503+Espr 23+PA/PM 2+Segnatasse 
34). Bollo d'arrivo al verso  150,00 

844  Raccomandata assegno per 19,80L da Crema, 17.1.1945, per Milano affrancata per 3,70L con 4 esemplari del 
5c + 1L + 2,50L Bandiera (502+513514). Non comune affrancatura  110,00 

845  Da Pola, 2.2.1945, per Trieste (bollo d'arrivo al verso) con 20c + 50c P.O. + 30c Propaganda di Guerra 
soprastampato (504+507+Prop. di Guerra 31). Affrancatura molto rara su lettera viaggiata in tariffa da questa 
località  350,00 

846  Una lettera da Caprile, 26.2.1945, per Bologna con striscia di 5 del 20c (496) e censura ed altra lettera 
raccomandata da Milano, 20.3.1945, per Novate Milanese ma non inoltrata con 50c + 2 esemplari dell'1L 
(507+509)  80,00 

847  Cartolina commerciale da Somma Lombarda, 15.5.1945, per Gallarate con 1L (509) non considerato valido e 
tassata in arrivo con 1L Pacchi Postali con "T" in soprastampa (30). Interessante. BB  75,00 

848  Cartolina per Padova, 1.7.1945, con 75c + 5c (499+502). Colla  100,00 
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849  Biglietto postale da 50c Regno, raccomandato da Roma, 2.8.1945, per città con 50c P.A. + coppia del 
2.50L/1,75L (P.A. 11+523). BB  75,00 

850  Da Rovigo, 1.9.1945, per Napoli con 1L R.S.I. + 1L Luogotenenza (509+531). Interessante affrancatura di valori 
gemelli comprendente uso tardivo delle lire R.S.I. tollerata. Colla  100,00 

851  Da Apiro, 25.1.1945, per Macerata affrancata per 6L (6 porti) con 3 esemplari del 2L Pacchi Postali (13).  75,00 
852  4 Lettere o moduli con affrancature comprendenti il 50cent Lupa (525A) di cui una spedita per Espresso da 

Bari con complemento di affrancatura e 3 con esemplare isolato ed una coppia con annulli del Nord Italia 
(provincia di Parma, Valeggio sul Mincio) usati in tariffa R.S.I.  75,00 

853  Cartolina da Somma Lombarda, 12.9.1945, per Erba con 25cent + 5cent Pacchi (24+26), quest’ultimo 
applicato a sezioni invertite. Interessante. Colla.  75,00 

854  Busta (priva del bollo d'arrivo) da Alessandria, 13.9.1945, per Nervi con 2 diversi esemplari R.S.I. da 50c + 50c 
P.M. + 50c Lupa (493+500+515+P.M. 7). BB. Colla  200,00 

855  Da Rosa', 20.2.1946, per lo Jowa (poi rispedita in altra località U.S.A.) con 5L Luogotenenza (534) + coppia 5L 
P.A. Democratica (129) con annullo azzurro della località  60,00 

 
A.M.G.O.T. 

856  3 Cartoline postali da 30c "Vinceremo" con effige sovrana ricoperta da coppia del 15c (1), 30c (3) e 50c (4) 
spedite da Sant'Agata di Militello, Catania e Favara nel periodo Novembre - Dicembre 1943. Insieme BB
 100,00 

857  Busta per notificazione atti giudiziari raccomandata da Agrigento, 1.6.1944, per Racalmuto poi rispedita 
affrancata per 2,30L con coppia del 15c + 2 coppie ed una quartina del 25c (1+2). Piccole imperfezioni su 2 
esemplari. Raro insieme  200,00 

858  Raccomandata A.R. da Palermo - Mezzomonreale, 23.6.1944, per Caltanissetta con 4 esemplari del 30c (3) 
ed al verso è ancora unito il modulo AR affrancato con un 50c (4) in quanto non fu ritirata. Raro insieme nel 
suo genere  100,00 

859  Raccomandata da Prizzi, 31.7.1944, per Palermo con 25c + 50c + 1L (2+4+6) e censura. BB  80,00 
860  AM GOT Sicilia. Busta raccomandata da Calatabiano, 17.8.1944, per città poi rispedita a Linguaglossa con 

50c + 1L (4+6) con annullo azzurro in perfetta tariffa di lettera entro il distretto. Busta un pò rifilata nei lati verticali 
e con varie correzioni dovute alla rispedizione. Non comune  85,00 

861  Raccomandata da Gesso (Messina), 28.8.1944, per Roma con striscia di 3 del 15c + coppia del 50c (2+4). Rara. 
BB  140,00 

862  Raccomandata da Messina, 27.9.1944, per città (bollo d'arrivo al verso) con 8 valori (fino al 5L) della serie 
AMGOT Sicilia (1/8) + 10L Imperiale (256). BB. L.Ray. Cert D. Carraro  360,00 

863  2 Avvisi di ricevimento di cui uno da Messina, 7.9.1944, con coppia del 30c (3) e da Ragusa, 27.5.1944, con 
50c (4). Uno con firma L. Ray  80,00 

864  Piccolo modulo intero dell'anagrafe del bestiame da Palermo, 3.9.1944, per Sciara (arrivo al verso) con 15c 
AM GOT bordo di foglio con numeri (1) + 10c Imperiale (246). Rara affrancatura mista  100,00 

865  Da Catania, 22.9.1944, per Messina con coppia del 15c AM GOT (1) di cui quella superiore presenta un difetto 
nella dentellatura + 25c Imperiale (248). Rara affrancatura mista possibile solo per un mese su lettera non 
filatelica con scritto interno. Da esaminare  100,00 

866  Raccomandata da Castel di Indica, 11.7.1945, spedita localmente con un 5L P.A. di Regno (16). BB  75,00 
867  Da Licata, 25.2.1946, per Palermo con 50c P.A. (11) + 2L Democratica (552) e tassata in arrivo per 3L con 3 

coppie del segnatasse da 50c (79)  60,00 

 
REGNO UMBERTO II 

868  Da Vito D'Asio (Udine), 10.5.1946, per Trieste con striscia verticale di 5 dell'80c Democratica (549)  50,00 
869  Cartolina postale da 50c (C120) da Caselle (Milano), 11.5.1946, per Genova con 50c P.A. (11) + 2L 

Democratica (552). BB  50,00 
870  Cartolina postale da 1,20L (C122) da Bologna, 13.5.1946, per Francoforte con 5L Luogotenenza + 80c + 3L 

Democratica (534+549+553) con censura americana in arrivo. Infrequenti gli interi postali per l'estero in questo 
periodo  100,00 

871  Espresso da Roma, 20.5.1946, per Novi Ligure affrancata per 14L con 5 esemplari del 60c + 2 esemplari dell'1L 
+ 3 esemplari del 3L Democratica (548+551+553), Bella composizione di 10 francobolli per questa tariffa  60,00 

872  Raccomandata da Piacenza, 20.5.1946, per Livorno con 2 esemplari provenienti da fogli diversi dell'1,20L 
Luogotenenza + 2 esemplari dell'80c Democratica + 10L P.A. (532+549+P.A. 130). BB  60,00 
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873  Da Modena, 24.5.1946, per Miano con 50c Imperiale + 10c + 20c + 4 esemplari del 30c Luogotenenza + 2 
esemplari dell'1L Democratica (251+516+537+538+561). Bella affrancatura  50,00 

874  Da Cervarese Santa Croce, 28.5.1946, per Venezia affrancata insufficientemente con 2 esemplari del 40c + 2 
esemplari dell'1L Democratica (546+551) e tassata a Venezia con coppia 2L Segnatasse (93)  50,00 

875  Cartolina postale da 60c Democratica (C126A) da Ferrandina, 2.6.1946, per Matera con 40c + 2L (546+552). 
La cartolina presenta 2 minimi fori di spillo uno dei quali sfiora il 2L. Interessante uso nel giorno del referendum 
Monarchia - Repubblica  120,00 

876  Avviso di ricevimento da Siena, 3.6.1946, per Montalcino con coppia del 2L Democratica (552). Al verso bollo 
di Roma del 14.6.1946 ed arrivo a Montalcino solo il 18.6. Interessante  50,00 

877  Parte inferiore di modello B.I. 5 per duplicazione buoni postali fruttiferi da Esperia Inferiore, 3.6.1946, con 
affrancatura per 112L formato da 4 esemplari del 25L Imperiale + 10L Luogotenenza + 2L Democratica 
(260+535+562). Raro uso degli alti valori dell'Imperiale in periodo del Regno di Umberto II°. Molto raro. L. Ray
 250,00 

878  Da Roma, 7.6.1946, per Verona (arrivo al verso) con 2 esemplari del 2,50L/1,75L + 1L + 2L Democratica. 
Affrancatura non comune nel periodo. BB  50,00 

879  Da Biella, 9.6.1946, per Cuneo con 10c Imperiale con fasci + 10c Luogotenenza senza fasci + 80c + 3L 
Democratica (246+536+549+553). Rara affrancatura nel periodo con valori gemelli  120,00 

880  Cartolina postale da 30c Vinceremo da Lido di Camaiore, 10.6.1946, per Genova con 1L + 2L Democratica 
(550+552). La cartolina postale, sebbene ancora valida fino al 30.6.1946 per l'affrancatura, era da tempo in 
disuso ed il mittente pensò non fosse utilizzabile e l'affrancò per l'intera tariffa da 3L. Insieme molto interessante 
nel periodo. Bodini  90,00 

881  Da Milano, 12.6.1946, per Madesimo con 4 esemplari del 50c + 1L senza fascio + 1L con fascio (538+528+531). 
Interessante lettera con valori gemelli da 1L (uso tardivo di quello coi fasci). BB  60,00 

882  Da Montalto, 12.6.1946, per Trino Veronese con coppia del 2L P.A. (127) usati come ordinari. BB  50,00 
883  Da Trevignano Udinese, 13.6.1946, per Claumacco con 50c + 1,20L + 2L Luogotenenziale (538+532+534) + 30c 

Pacchi Postali di Regno (27). Eccezionale uso del francobollo per pacchi coi fasci, ormai sostituiti da quelli di 
Luogotenenza, in questo periodo storico. Raro insieme in perfetta tariffa dell'ultimo giorno del Regno di 
Umberto II°. Molto bella  375,00 

884  Cartolina da Genova, 13.6.1946 (ultimo giorno del Regno Umberto II°), per città con tassa a carico espletata 
con segnatasse da 1L (92) che fu annullato in data 14.6.1946 primo giorno della Repubblica. Interessante. BB
 60,00 

885  Cartolina postale da 15c Vinceremo da Pesaro, 18.6.1946, per Busto Arsizio con 10c + 15c Luogotenenza + 60c 
+ 2L Democratica (536+526+548+552). Raro l'uso in periodo repubblicano di questa cartolina postale possibile 
per pochi giorni del Giugno 1946. Fori di spillo lontani dall’affrancatura  90,00 

 
REPUBBLICA 

 

                            
 

                                              886 ex                                                                              887 
 

886  Montecassino - serie di 2 valori (664/665) in quartine usate angolo di foglio - cat. € 375.  60,00 
887  25L Pinocchio con fondo bianco (746a). BB  60,00 
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888  Raccomandata da San Giorgio a Cremano, 23.8.1946, per Jersey City (ove giunse il 31.8.1946) affrancata per 
128L con 3L + 5L + 3 esemplari del 10L P.O. + 9 esemplari del 10L P.A. Democratica (553+555+558+P.A. 130). 3 
Esemplari del 10L P.A. sono un po' debordanti ma con tutti i dentelli  100,00 

889  Raccomandata da Roma, 27.9.1947, per Cesena affrancata per 50L con 3 esemplari singoli ed una coppia 
del 10L PA Regno (17, un esemplare singolo con poco visibile ed ininfluente strappetto). Raro insieme. BB. Cert. 
D. Carraro  150,00 

890  Una raccomandata da Avezzano, 16.12.1947, per Aquila affrancata per 32L con 15L Democratica (560) + 17 
esemplari dell'1L P.A. Regno (14) di cui 2 sul fronte ed un blocco di 15 al verso ed altra raccomandata da 
Ferrara, 12.3.1947, affrancata per 40L con coppia del 15L Democratica (560) + 40 esemplari del 25c 
Democratica (545) di cui 36 applicati al verso  80,00 

891  Da Germagnano, 14.4.1948, per Torino affrancata per 10L con 3L S. Caterina (574) + P.A. 1L + 6L Radio 
(A126+A136)  50,00 

892  Da Germagnano, 30.8.1948, per Torino (arrivo al verso) affrancata per 15L con blocco di 6 esemplari del 50c 
Lupa + 6/3,20L + 6L Radio di P.A. (515A+A135+A136)  125,00 

893  Raccomandata aerea da Modena, 24.1.1947, per Mogadiscio affrancata per 364L con 4L + 10L + 3 esemplari 
del 50L + 100L Democratica + 2 esemplari del 50L P.A. (554+558+564+565+PA 132). Molto bella. D. Carraro
 130,00 

894  Da Milano, 18.5.1947, via aerea per il Cairo con 5L + 10L + striscia di 5 del 100L Democratica + 20L Avvento 
Repubblica (555+558+565+573). Non comune insieme. BB  150,00 

895  Da Milano, 9.11.1948, via aerea per S. Paolo del Brasile (arrivo al verso) con 100L Democratica + 50L 
Risorgimento (565+590). Non comune combinazione  60,00 

896  Raccomandata aerea da Venaria Reale, 31.1.1950, per gli U.S.A. (Syracuse) con 5L + 50L + 100L Democratica 
+ 20L Cimarosa (555+564+565+615). BB  75,00 

897  Raccomandata espresso da Villa Verucchio, 11.3.1949, per Barbiano di Ravenna col 100L Democratica (565) 
isolato  75,00 

898  Modulo mod. 32 delle poste da Macerata, 22.4.1950, con tassa di 790L espletata con 2 esemplari del 100L 
Democratica + 500L PA + 2L + 8L + 4 esemplari 20L Segnatasse (565+PA 144+Tasse 98+103+106)  100,00 

899  Assicurata per 1.000L da Roma, 15.7.1950, per città con 10L + 100L Democratica. Busta completa di lettera coi 
bordi un pò abbruniti. Rara assicurata non filatelica in tariffa  170,00 

900  Raccomandata (atti giudiziari) da Vizzini, 4.9.1950, per Mineo con 10L + 15L + 100L Democratica (559+560+565). 
BB  80,00 

901  Santa Caterina - 3L, 5L, 10L e 30L (674-677) isolati su busta o cartolina e 100L (A146) su raccomandata con altri 
valori (perfin B.C.I.) + i 2 valori Costituzione (578/579) usati su 3 buste ed una cartolina (2 per l'estero)  100,00 

902  Da Milano, 8.6.1948, via aerea per Buenos Aires (bollo d'arrivo al verso) con 4 esemplari del 3L Democratica + 
100L P.A. Santa Caterina + 50c P.A. (553+A146+A134) in perfetta tariffa. Piccola lacerazione ricomposta 
nell'angolo superiore sinistro lontano dai francobolli ma molto bella  160,00 

903  Cartolina con scritto da Como, 5.6.1948, via aerea per gli U.S.A. con 30L Costituzione + 20L Risorgimento + 25L 
P.A. in perfetta tariffa. BB. Sorai  60,00 

904  Cartolina da Firenze, 1.8.1949, per Capetown con 15L Democratica + 100L Risorgimento (560+591). Il 100L è 
applicato un pò debordante ma ha tutti i dentelli  90,00 

905  Raccomandata aerea da Stagno Lombardo, 20.1.1949, per Buenos Aires con 2 esemplari del 15L Democratica 
(uno debordante ma non difettoso) + 2 esemplari del 30L + 2 esemplari del 100L Risorgimento (560+589+591). 
Molto bella e non di origine filatelica  225,00 

906  Lettera aerea da Balvano, 13.7.1949, per Montevideo con 10L Democratica + 50L Biennale + 100L Rep Romana 
(559+597+600) in perfetta tariffa per l'Uruguay. BB. Cert. Carraro  225,00 

907  Da Milano, 31.3.1950, a New York con 4L + 5L Risorgimento + 5 esemplari del 20L Catullo + 6/3,20L P.A. 
(581+582+614+P.A. 135).  75,00 

908  3 Lettere per la Finlandia di cui una da Torino, 18.11.1949, con 20L Trinità + 20L Catullo (613+614), altra da 
Genova, 2.5.1949, con 7 valori del periodo (560+594x2+595+596+598+585) ed una raccomandata da Milano, 
21.9.1951, con 3 valori Italia al Lavoro + 25L P.A. (646+645+649+P.A. 133)  75,00 

909  Serie completa di 3 valori E.R.P. (S.138) usati singoli su uno stampato, una cartolina commerciale ed una lettera
  80,00 

910  Raccomandata aerea da Bologna, 25.10.1949, per Asmara con 5L Democratica + 3 esemplari del 20L + 2 
esemplari del 60L A. Volta (555+611+612). BB  150,00 

911  Raccomandata da Cecina, 12.6.1950, per Livorno con quartina del 55L Unesco  100,00 
912  Cartolina con 3 parole di testo da Venezia, 30.6.1950, via aerea per gli U.S.A. in perfetta tariffa con 2 esemplari 

del 20L Democratica (uno un pò debordante ma perfetto) + 55L Unesco (561+619). Non comune affrancatura 
su cartolina  60,00 
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913  Raccomandata - espresso da Roma, 4.9.1950, a Campello sul Clitunno con 10L + 50L Democratica + 55L 
Radiodiffusione (559+564+624). Alcune ossidazioni.  100,00 

914  Raccomandata per notificazione atti giudiziari da Pistoia, 21.10.1950, per Bardalone con 50L Democratica + 
55L Tabacco (564+631). Busta un pò sciupata nella parte destra ma francobollo perfetto e non comune uso 
del commemorativo su questo tipo di corrispondenza  60,00 

915  Busta contenente stampato da Padova, 7.12.1952, per Basilea con 6L Lavoro (38). Non comune tariffa  60,00 
916  Da Bologna, 15.6.1952, via aerea per Mosca (arrivo al verso) con 10L + 25L + 50L Lavoro (639+643+647) in 

perfetta tariffa aerea  110,00 
917  Raccomandata da Padova, 31.12.1951, per Tripoli con 6L Lavoro + 10L Festa degli Alberi + coppia 55L Fiera di 

Milano (638+658+660). Rara affrancatura in tariffa eccedente di 1 sola lira per questa destinazione  100,00 
 

 
 

918 
 
918  Giochi Ginnici Internazionali di Firenze. La serie di 3 valori (661/663) in quartine angolo di foglio usate su grande 

frammento di busta raccomandata con annullo di Livorno del 4.6.1951 unitamente ad un 40L Lavoro (646). 
Raro insieme di ottima qualità - cat € 10.000 come usato. Cert L. Ray. Cert Caffaz. A.D.  1.000,00 

919  Montecassino. Serie di 2 valori (664/665) isolati su una cartolina e su una busta per Losanna poi rispedita in 
Italia.  75,00 

920  Raccomandata da Catania, 17.9.1951, per Licata con 55L Triennale (667). Raro uso isolato per l'interno 
 175,00 

921  33 Valori del periodo 1955 - 1957 (778/784, 786/793, 795/799, 801/808, 811A, 812/815) isolati su buste, cartoline 
o pieghi. Una tassata  80,00 

922  35 Valori del periodo 1857 - 1959 (817/836, 838/840, 842/846, 848/849, 851, 853/854, 856/857) isolati su buste, 
cartoline o pieghi  80,00 
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923  205L Gronchi rosa ricoperto da 205L grigio (920/922) + 40L + 50L Siracusana (772/773) su aerogramma da 
Firenze a Lione del 6.5.1961 col volo speciale. Sono allegati altri 2 aerogrammi con i valori da 170L e 185L della 
serie per B. Aires e Montevideo. Cert Bottacchi per l'aerogramma col Gronchi rosa ricoperto  260,00 

924  2 Raccomandate da Milano per la Somalia di cui una del 14.10.1973 con 2 esemplari del 1.000L San Giorgio + 
10L + 50L + coppia 100L Siracusana (764+773+811+873) e l'altra del 14.5.1979 con 3 esemplari del 500L San 
Giorgio (810). Bollo d'arrivo al verso  60,00 

925  Campioni senza valore. 7 Apposite buste spedite generalmente come raccomandate con varie affrancature 
dei periodi (1951, 1957, 1957/1973). Insieme molto interessante nel suo genere, uno con affrancatura 
comprendente coppia del 65L Lavoro - Stelle (760)  120,00 

 
POSTA CIECHI 

926  Lettera a scrittura Braille per ciechi spedita come espresso da Savona, 6.1.1924, per Firenze ed affrancata a 
tariffa ridotta con 2c (69) + Espr. 25c (1). Rara questa tipologia di lettere spedite per espresso  100,00 

927  Lettera a scrittura Braille da Torre Pellice, 16.7.1924, per città con 2c (69) poi rispedita a Torino previa 
applicazione di altro esemplare da 2c (69). Rara rispedizione per questo tipo di corrispondenza  90,00 

928  Lettera a scrittura braille da Napoli, 17.7.1940, a Ponte Fratte con 3 esemplari del 2c (242A). Affrancatura del 
tutto infrequente per questo tipo di corrispondenza  100,00 

929  Cartoncino "Biblioteca Nazionale per Ciechi" da Genova a Mondovì affrancata per 17 1/2c con 7 1/2c + 1c 
(244+245). Infrequente tariffa evidentemente utilizzata per la spedizione in Braille  80,00 

930  Un piego a scrittura Braille da Milano, 1.8.1918, con 2c Floreale (69) ed una busta da Frasso Telesino 
(Benevento), 6.8.1935, per Napoli con 2c Imperiale (242A)  80,00 

931  Cartolina "scrittura ciechi" da Cesena, 23.12.1935, per Russi con un 2c (242A). Non comune questa tariffa su 
cartoline paesaggistiche. BB. Colla  80,00 

932  Un piego a scrittura Braille da Perugia, 1.9.1952, con 1L Lavoro + 2 pieghi Braille in esenzione di tassa postale 
da Oderzo del 1955 e Gennaio 1966. Bell'insieme  100,00 

933  Lettera a scrittura Braille da Moglia di Gonzaga, 30.5.1955, per Trieste con 1L (535). BB  70,00 
934  Piego per scrittura "Braille" con 6L Lavoro del 30.7.1951 (638)  125,00 
935  Lettera a scrittura Braille per ciechi da Lanzada, 13.5.1956, per Sondrio con coppia del 15L Siracusana (767). 

Interessante lettera di questo tipo affrancata anche se dal 13.3.1954 avrebbe goduto di franchigia  60,00 

 
POSTA AEREA 

936  Idrovolante Napoli - Palermo - Napoli, 25c (2) su aerogramma del 28.6.1917 con lo speciale bollo  50,00 
937  U. Nobile. Regia Nave “Città di Milano”: telegramma da Bergen, 17.9.1928, per Venezia. Non comune  90,00 
938  Raccomandata aerea da Atene, 25.4.1929, per Plymouth - Jova (USA) via aero espresso Brindisi con serie di 4 

valori di P.A. Grecia (1/4) + complementari  180,00 
939  Aerogramma da Milano, 14.9.1929, per Patrasso via Brindisi con 1,20L (A5) + 50c + 75c Montecassino P.O. 

(264+265). Molto bello. Sorani  100,00 
940  Aerogramma da Roma, 1.5.1931, per Buenos Aires con 5L + 2 esemplari del 2L + 1,25L P.O. (A7+A15+P.O.253). 

Molto bello. Bottacchi  100,00 
941  Raccomandata aerea da Milano, 5.3.1932, per Marsala con 3 esemplari del 75c Imperiale di P.O. + 80c/1L 

P.A. (A9+P.O.252). Interessante tariffa di raccomandata aerea per l'interno. Bottacchi  240,00 
942  Espresso aereo da Roma, 5.7.193, per Nancy con 4 valori del 50c P.A. Garibaldi + Espr. 2,50L (A32+Exp 14). Non 

comune e bellissima. Chiavarello  100,00 
943  Crociera Zeppelin in Italia. Aerogramma da Firenze, 23.5.1933, per Copenaghen col 5L (46) + 2,75L Decennale 

P.O. (339) con bolli speciali fronte - verso. Longhi  150,00 
944  Raccomandata espresso aerea da Milano, 24.10.1933, per Roma con 50c + 1,25L Anno Santo P.O. + 50c P.A. 

Decennale + 1,25L Espresso (347+348+A42+Espr. 15). Busta con 2 macchie angolari  75,00 
945  Volo postale Roma - B. Aires. Aerogramma raccomandato da Roma, 26.1.1934, per B. Aires col 5L del Volo 

(58) + 2,75L P.O. (339) con bolli speciali fronte - verso. Ray  100,00 
946  Da Trieste, 12.12.1935, diretta ad un ufficiale del Piroscafo "Abbazia" a Tobruk con 1,50L (6). Non comune uso 

isolato in perfetta tariffa. Molto bella  100,00 
947  Da Milano, 13.6.1936, per S. Paolo con 2L + 5L (15+16) + 1,25L P.O. (253) ed interessante vignetta "Air France" 

sul fronte  75,00 
948  Da Milano, 30.8.1938, per Bombay con 5L (16) + 5L P.O. + 75c P.O. Augusto (257+422)  60,00 
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949  Raccomandata aerea da Genova, 17.11.1939, con affrancatura di complessive 71L di cui 43,75 tramite bollo 
di affrancatura meccanica in rosso ed integrazione di 27,25L espletata con applicazione fronte - verso di 9 es. 
del 2L (3 al verso) + 1L + 5L + PO 20c + 50c (entrambi al verso) + 2,55L (14+15+16+PO 247+251+256). Il 50c al 
verso è difettoso. Raro insieme. Cert. D. Carraro  175,00 

950  Raccomandata aerea da Napoli, 12.10.1951, per gli USA affrancata per 1.010L con 1.000L P.A. (145) + 2 
esemplari del 5L Lavoro (637). Tariffa di 4 porti per l'estero + 13 porti aerei per gli USA. BB  175,00 

 
ESPRESSI 

 

   951 
 

951  Espresso da 50c falso di Roma (F4) usato con bollo del Maggio 1921. Molto raro e BB. Cert. Ray. En. Diena
 350,00 

952  Espresso da Roma, 16.3.1922, per Lugano con 1,20/30c (5) + 3 esemplari del 40c (84)  60,00 
953  Aeroespresso da Roma, 2.11.1931, per Dusseldorf con 2L P.A. + 10L Imperiale + Espresso da 2,50 (A15+P.O. 

258+Espr 14). BB. Sorani  100,00 
954  Cartolina postale da 8L spedita per espresso da Roma, 18.11.1948, per Bologna con 4L Democratica + Espr. 

35L Risorgimento (554+E38)  60,00 

 
POSTA PNEUMATICA 

955  Da Roma, 27.1.1948, per Hereford con un 50L P.A. Cinquantenario della Radio (141) + 3L di Posta Pneumatica 
(18). Raro insieme in tariffa di P. Pneumatica - P. Aerea per l'Europa. Cert Bodini. BB  450,00 

956  Biglietto postale da 25c da Roma, 27.2.1941, per città con integrazione di porto con un 10c Recapito 
Autorizzato per la consegna finale con questo servizio (3). Raro documento di servizio postale promiscuo
 125,00 

 
PACCHI POSTALI - ASSICURATIVI 

957  Bollettino pacchi da 50c da Fornaci (Brescia), 8.9.1890, col 10c Pacchi Postali (1) con bollo ottagonale della 
locale collettoria, Piega verticale lontana dai francobolli  220,00 

958  Assicurazioni d'Italia - Sezione di destra del 50c (3) bordo di foglio superiore su intero modulo 10 I.R. con annullo 
di Genova del 25.6.1934. En. D.  150,00 

959  Assicurativi. Ricevuta di pacco di valore da Pisciotta, 7.7.1939, con sezione di destra del valore da 3L (6). Rara. 
BB. Cert. Ray  175,00 

 
SEGNATASSE 

960  Mascherine. Un blocco di 6 esemplari del 10/2cent (17) con annullo di Pocenia + 2 quartine del 30/2cent (19) 
con annullo di Aci Catena e Castelnuovo Belbo.  Non comune insieme - cat. € 3.200. BB  125,00 

961  Piego amministrativo da Monza, 8.5.1867, non affrancato diretto a privato a Cinisello quindi assoggettato alla 
tassa di 10cent con omonimo segnatasse del 1863 (1) molto ben marginato ed annullato in transito con 
numerali a punti “2171” di Sesto San Giovanni. BB  175,00 

962  Piego di doppio porto (gr.20 manoscritto) spedito non affrancato entro il distretto postale di Arcevia, 23.4.1865, 
e tassata per 20c con coppia del 10c segnatasse (1) molto ben marginata con annullo 2C "Arcevia - Marche". 
Rara. BB. Emilio Diena. A.D. Oliva. G. Bolaffi  150,00 

963  Stampato da Palermo, 24.6.1869, per città affrancato con 2 esemplari dell'1c (T14) di cui uno molto difettoso. 
Il verificatore postale si accorse che conteneva frase manoscritta e fu tassata per 10c (il doppio di lettera per 
città) con un segnatasse non dentellato del 1863 (1) ben marginato che fu annullato col numerale a punti. 
Raro insieme per l'uso di questo segnatasse su lettera affrancata e per questa tariffa  100,00 
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964  Piego non affrancato da Comiso a Scicli dove fu tassata per 30c con striscia di 3 del 10c del 1869 (2) con 
annullo di Scicli del 17.8.1870. Molto bello  220,00 

965  Da Napoli Ufficio Succursale alla Ferrovia, 9.12.1870, non affrancata per Torre del Greco tassata prima all'ufficio 
di Napoli con un 10c (2) poi annullato e successivamente tassata a Torre del Greco per 30c come lettera non 
affrancata con 2 esemplari singoli e 2 coppie del 5c (6) con relativo annullo 2C. Un esemplare è applicato 
debordante in basso. Interessante e non comune insieme  125,00 

966  Avviso di passaggio commerciale a stampa da Ancona, 11.3.1879, per Senigallia affrancato in perfetta tariffa 
stampe con un 2/0,20c servizio (31) ed erroneamente tassato per 28c con 1c+ 2c + 5c + coppia 10c (3+4+5+6) 
a Senigallia, tassazione poi annullata e la cartolina fu rispedita a Firenze. Molto interessante. BB  130,00 

967  Busta aperta da Canstein (Germania), 29.7.1889, per Thule von un 3pfenning (38) poi rispedita in Italia a Breo 
- Mondovì ove fu tassata con un segnatasse da 5c (5). Interessante e non comune uso isolato. BB  100,00 

968  Da Bordighera, 3.6.1894, per San Dalmazzo di Tenda (bollo ottagonale al verso) con 20c Umberto (39). Di qui 
fu rispedita a Lugano ove fu tassata con un segnatasse da 5c Svizzera (22) e successivamente fu rispedita al 
mittente a Bordighera ove fu tassata con un segnatasse italiano da 5c (5). Bellissima rispedizione doppia con 
segnatasse di 2 diversi stati  75,00 

969  Busta per stampati raccomandati da Milano, 12.12.1896, per Bari con 2c + 10c (T15+38) e tassata in arrivo a 
Bari per 70c con coppia del segnatasse da 5c + 60c (5+10). Sul fronte manoscritto "Contenente francobolli 
postali in corso". Molto interessante. BB  100,00 

970  2 Lettere non affrancate da Zante, Marzo - Aprile 1873, per Gallipoli entrambe tassate in arrivo con un 60cent 
(10). BB.  75,00 

971  Da Mayaguez (Porto Rico), 23.11.1870, per Genova tramite i vapori inglesi (manoscritto sul fronte) con transito 
di Londra al verso e tassazione in arrivo di 1,70L mediante applicazione di un 30c + 40c + 1L (5+6+9). Rara. BB
 150,00 

972  Da Montevideo, 6.2.1878, per Genova con 20centavos bruno di Uruguay e tassata in arrivo con 1L (11). Sul 
fronte bollo corsivo su 2 righe "Da Montevideo coi Postali Italiani". Molto bella. Bottacchi  320,00 

973  Da Montevideo, 12.1.1874, a Genova con 10centavos verde di Uruguay e tassata in arrivo con segnatasse da 
2L (12). Spl.da. Bottacchi  280,00 

 

                 974 
 
974  Da Buenos Aires, 26.8.1875, per Genova affrancata con coppia del 5centavos rosso Argentina e tassata in 

arrivo con un segnatasse da 2L (12) con annullo di Genova dell'1.10.1875. Sul fronte manoscritto "Vapore Rio 
Grande". Molto bella e rara. Cert. En. D.  400,00 

975  Piccola busta listata a lutto da Callao (C1 al verso), 27.1.1875, per Genova tassata in arrivo per 2,40L con 40c 
+ 2L (8+12) che furono sovrapposti al 10centavos rosso di Perù applicato in partenza  300,00 

976  Da Ferrara, 2.7.1920, per Pieve di Cento con tassa a carico di 25c espletata con un 5c con cifra "5" capovolta 
+ 20c (20a+22). Di pregio la varietà usata su lettera viaggiata  90,00 

977  2 Buste di formato grande da Bologna, 1931 - 1933, a Pieve di Cento con tassa a carico del destinatario di cui 
la prima di 2,50L espletata mediante un esemplare da 10c + un esemplare singolo ed un blocco di 6 esemplari 
del 20c + 1L (21+22+27) e la seconda per 1,50L espletata con un 10c ed una striscia di 7 esemplari a seggiola 
del 20c (21+22). Su entrambe le buste, che sono ben conservate, è annotato il peso, i porti e le tasse a destino. 
Non comuni  75,00 
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978  Busta con logo e bollo sul fronte dell'Opera Assistenza Italia Redente non affrancata da Trieste, 4.9.1931, per 
Gorizia ove fu tassata con un 2L (29). Molto bella  75,00 

 
 

                    979 
 

979  Da Alessandria (zona sprovvista di francobolli), 11.5.1943, per Schio tassata in arrivo per 50c (affrancatura per 
lettera semplice a carico del destinatario) con es. da 1L (42) frazionata verticalmente. Raro uso. Cert. En.D
 200,00 

 
SERVIZIO COMMISSIONI 

 
 

 
 

980 
 

980  Servizio Commissioni. Un frammento con l'alto valore da 90c (3) usato unitamente ad un esemplare da 10c 
Leoni + coppia 1L Floreale con annullo di Cesena del 22.3.1925 + una quartina usata dell'1L/30c (4) con annullo 
di Termini Alta (Palermo) del 13.2.1928 - cat € 1.300 di solo usato e non comune insieme  100,00 
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EMISSIONI PER LA POSTA MILITARE 
981  Cartolina da Pontassieve, 23.81943, a Firenze con 50c P.M. (7). Raro uso di questi francobolli nei territori del 

Regno entro il 13.7.1944, impreziosito all'uso in Toscana. Firmata Rambelli  160,00 
982  Francobolli di P.A. Regno usati come P.O. - una lettera di Sassari, 15.11.1944, per Taranto con 2 esemplari del 

2L (73), un espresso d Venezia, 16.7.1945, per Torino con 14 esemplari del 50c (11) ed altra lettera da Aulla, 
27.8.1946, per Roma con coppia del 50c + quartina del 75c (11+12). Insieme BB  90,00 

 

            983 
 

983  Franchigia Militare. Foglietto di 6 valori (F1). Molto fresco  250,00 

 
BUSTE PARLANTI 

 

  984 
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984  "Busta Parlante" recante un 20c (T26) cui vennero applicati i consueti tagli di rasoio nei 2 angoli contrapposti 
onde evitare un suo riutilizzo su altra busta, da Milano, 23.5.1877, per Castelnuovo di Garfagnana. Macchia sul 
lato sinistro e piccola mancanza nella vignetta pubblicitaria centrale in basso. Rarità. Cert, Fiecchi. Cert. En. 
Diena. Cert. Ray. Sorani  1.750,00 

 
B.L.P. 

 

   985    
 

985  20c con soprastampa "B.L.P." litografica del II° tipo capovolta (7Ab) e 40c con soprastampa dello stesso tipo 
anch'essa capovolta (9Ab). Cert. Ray per il primo e firma En.D. per il secondo. Non catalogati come usati
 200,00 

 

         986                              987 
 
986  10c con soprastampa azzurra su frammento (13A) e 25c con soprastampa rossa (16C) - cat € 930. En.D.  60,00 
987  Frammento di B.L.P. con 15c con soprastampa rossa + 85c con soprastampa nera (14C+18) - cat € 1.800. Ray

 125,00 
988  B.L.P. da Cava dé Tirreni, 2.10.1923, a Portici con 40cent (4) + 10cent (82). Busta con foglio interno mentre la 

cartolina di risposta è stata utilizzata. En. D.  90,00 
989  B.L.P. Raccomandata da Trieste, 20.3.1921, per Gorizia con 40c con soprastampa azzurra (4A) + 60c Michetti 

(111) a completamento affrancatura. BB  100,00 
990  B.L.P.  "Società Naz. di Navigazione" da Masserano (Alessandria), 21.9.1923, per Torino con 20c II° tipo (7) + 2 

es. del 15c P.O. (108). BB. Gazzi  200,00 
991  B.L.P. serie nazionale 31 (Amarissimo Italia) da Napoli, 7.5.1923, per Roma con 10c con soprastampa bruna 

(13B) + 10c + 30c P.O. (82+127). Manca al verso della cartolina risposta evidentemente utilizzata come 
riscontro di risposta - cat € 1.200. Ray  100,00 

 
PUBBLICITARI 

 
992  Bella cartolina pubblicitaria di agenzia di concerti da Roma, 24.11.1924, per Lodi con coppia del 15c Columbia 

(2). Insieme BB  125,00 
993  Cartolina dell'esperimento di P.A. del XII Congresso di Livorno del 27.6.1925 con 15c Bitter Campari + 2 

esemplari del 15c Cordial Campari (1+3) + una lettera da Bologna, 29.12.1924, per Cento con 30c Columbia 
(9). Insieme BB  90,00 

994  Cartolina da Busalla, 14.12.1924, per Genova con 30c Columbia (9). BB  75,00 
995  Da Bologna, 3.12.1924, per Comacchio con 50c De Montel (12). Splendida qualità  90,00 
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   996 
 
996  Da Roma, 22.12.1924, per Gorizia (arrivo al verso) con un 50c Piperno (13). Molto bella e rara  400,00 
997  Da Busto Arsizio, 3.2.1925, a Torino con 50cent Siero Casali (15).  90,00 
998  Da Lucca, 11.12.1924, per il Wurttemburg con 2 esemplari del 50c Columbia (11). Non comuni per l'estero

 80,00 
 

 
ENTI SEMISTATALI 

 
999  Da Ferrara, 27.12.1924, per città in tariffa di 25c con esemplare singolo e quartina del 5c Cassa Naz. Assic. 

Infortuni sul Lavoro (17). Rara quartina di questo francobollo. Molto bella  190,00 

 
MARCHE DA BOLLO 

 
1000  Marca da bollo IGE da 50c. Una busta da La Briglia, 23.12.1943, per Firenze (bollo d'arrivo) con la sola sezione 

di destra ed altra lettera da Fossano, 8.3.1944, per Torino (arrivo al verso) con la marca da 50c nelle 2 parti. 
Bell'insieme, non comune  100,00 

1001  Cartolina da Bergamo (Circuito Automobilistico di Monza - pubblicitaria Pirelli), 24.10.1944, per Milano con 
marca da bollo da 1L (25). Chiavarello.  90,00 

1002  Espresso da Dorno, 15.12.1944, per Venezia con 50c Monumenti Distrutti (507) + 2 marche da bollo da 1L (13). 
Bella e rara. Sorani  160,00 

1003  3 Lettere, 1944 - 1945, con affrancature diverse comprendenti marche da bollo. Insieme BB  100,00 
1004  Cartolina da Talamona (Sondrio), 24.5.1945, per Piacenza con sezione di destra di marca da bollo I.G.E. da 

50c. Non comune  75,00 
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INTERI POSTALI 
 

1005  Cart. post. c.r.p. da 15c (2) da Siena, 29.7.1878, per Asciano con bollo C1 grande. Ad Asciano fu scritta la 
parte risposta e rispedita a Siena col bollo 2C sul fronte. Non comune con le 2 parti utilizzate ancora unite. BB
 75,00 

1006  Cartolina postale da 10c (1) da Alessandria - Ferrovia, 28.4.1876, per Berna con 10c (T17). Non comune. BB
 90,00 

1007  Cartolina postale c.r.p. da 15cent Umberto (parte domanda) da Sambuca Zabut, 18.5.1884, per Vienna con 
affrancatura supplementare di un 10cent (38) con annullo numerale a sbarre della località siciliana. Non 
comune.  90,00 

1008  Cartolina postale da 10c Umberto (C12) da Milano, 9.6.1890, per Pettinengo con un 2c (T15) tariffa supplettiva 
per i 2 campioni di stoffa ancora acclusi al verso. Molto bello  100,00 

1009  Cartolina postale da 10c (C3004) da Pieve Ottoville), 15.11.1905, per Borgo San Donnino con un 2c Floreale 
(69) per il campione di stoffa allegato  60,00 

1010  Cartolina postale c.r.p. da 7 1/2c Umberto (parte risposta) da Mesagne, 8.7.1891, per Palagianello tassata in 
arrivo per i 2c 1/2 mancanti, con un 5c (5) che fu annullato col pregevole bollo quadrato della collettoria di 
Palagianello. Spl.da e non comune insieme  100,00 

1011  Cartolina di Stato privatizzata da 10cent da Lecco, 2.8.1878, per Dusseldorf con 2 esemplari del 5cent Vittorio 
Emanuele II° (T16) + cartolina postale c.r.p. da 7 ½ cent (parte risposta non utilizzata) da Firenze, 1.1.1892, per 
Colonia con 20cent +5cent Umberto (39+59). BB.  75,00 

1012  Cartolina postale da 1,20L/30c (C117) nuova con soprastampa spostata nella parte centrale dove si può 
notare parte della precedente soprastampa R.S.I. BB  130,00 

 

              1013 
 
1013  Cartolina postale da 75c con risposta pagata soprastampata R.S.I. (C111/5 Poste Vaticane - Dop. Ferroviario) 

nuova e ben conservata. Rara  450,00 
1014  Cartolina postale da 30c (C98) spedita per espresso da Marostica, 12.3.1944, per Sasso Marconi con 1L 

Imperiale (252A) + 75c P.O. (12) e censura  75,00 
1015  Cartolina postale da 30c (C112) spedita per espresso da Milano, 20.10.1944, per S. Virgilio (Bergamo) con 2 

esemplari del 10c (503) + 2 esemplari dell'espresso da 1,25L (23)  60,00 
1016  Cartolina postale da 30c Mazzini con stampa spostata a sinistra (C112f) spedita come raccomandata da 

Visco (Udine), 10.4.1945, per San Vito Torre con 30c + 50c + 1L (506+507+510). Macchia sul 50c  75,00 
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1017  Biglietto postale da 25c soprastampato "G.N.R." (B 33) nuovo. BB. Sorani  70,00 
1018  Biglietto postale da 25c (B37) da Milano, 28.1.1944, per Cuasso al Monte (Varese) senza affrancatura 

aggiuntiva  125,00 
1019  Bollettino pacchi da 2,50L (BP 64) demonetizzato ed usato come riepilogo di tassazione giornaliera con 1L + 

30c RSI (252A+492) con annullo di Conselve dell'1.6.1944  150,00 
1020  Bollettino pacchi da 2,50L (BP 46) demonetizzato ed usato come riepilogo di tassazioni giornaliere con un 10c 

(245) con annullo di Conselve del 2.6.1944.  125,00 
1021  Bollettino pacchi da 5L (BP 48) demonetizzato ed usato come riepilogo di tassazioni giornaliere con coppia 1L 

(252A) con annullo di Conselve del 27.5.1944  125,00 
1022  Cartolina postale da 60c P.A. (C99) da Firenze, 14.5.1945, per Avola  90,00 
1023  Cartolina postale da 20L "Barbus" da Bari (R9/1) da Bari, 18.12.1952, per Roma  90,00 

 
VARIETA' DELL’AREA ITALIANA 

 
 

   1024                                                   1025 
 

1024  Regno di Sardegna. 5c verde giallo con effige capovolta ben marginato con annullo di Faenza del Dicembre 
1861. Di bellissimo aspetto ma assottigliato purtroppo, degno comunque di occupare un posto in qualsiasi 
collezione di Sardegna - cat € 12.000. Firme al verso di Emilio Diena. A. Diena (per esteso). G. Colla  150,00 

1025  5c verde olivastro del 1862 (13Dc) con effige capovolta, ben marginato con annullo di Livorno del 21.9.1862. 
Spl.do - cat € 8.500. Cert. A.D. Cert. G. Colla  275,00 

 

                      1026                                           1027 
 
1026  10c bistro giallastro (14Dca) con doppia effige capovolta, perfetto. Rarità non catalogata. Cert Oliva. Cert 

En. Diena. Cert Bottacchi  500,00 
1027  20c azzurro oltremare del 1857 - 1858 (15Aa) con effige capovolta, ben marginato con annullo C1 di Vercelli 

del 3.8.1858 - cat € 3.750. BB. Cert A.D. Cert G. Colla  200,00 
 

                     1028                                           1029 
 
1028  20c azzurro oltremare del 1861 (15Dc) con effige capovolta, ben marginato con annullo C1 di Milano - cat € 

4.000. BB. Cert. A.D. Cert. G. Colla  200,00 
1029  40c (16Cb) carminio lillaceo con effige capovolta, con grandi margini da ogni lato - non quotato come usato. 

Grande rarità di ottima qualità. G. Bolaffi. A. Diena per esteso. Cert. Ray "oro"  850,00 
1030  Italia Regno. 2cent/10,00 con soprastampa capovolta (36b). Ben dentellato - cat € 2.600 Cert Sorani  150,00 
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   1031 
 

1031  30c (127) in blocco di 6 esemplari con la coppia di sinistra parzialmente non dentellata a sinistra ed al centro 
e con dentellatura fortemente spostata nei 3 esemplari superiori. BBB  300,00 

 

    1030                          1032                            1034 
 
 

1032  30c Michetti arancio non dentellato in alto (127a) - cat € 900. BB. Sorani  60,00 
 
 

               1033 
 
1033  10/1c Floreale con soprastampa capovolta (137a) in blocco di 20 esemplari - cat € 1.500 in proporzione BB

 90,00 
1034  5L San Francesco non dentellato a sinistra (197h) - cat € 750. BB  50,00 
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                1035 
 
1035  Raccomandata da Torino, 29.5.1868, per Pinerolo con 20cent (T26) + un 30cent (L19) con vistosa piega 

orizzontale a "soffietto" con mancanza di stampa, varietà rara nei De La Rue. Splendida  200,00 
1036  20/15c Ferro di Cavallo: 12 Lettere ognuna affrancata con un esemplare dei 3 tipi dell'emissione con varietà 

di soprastampa ben percettibili e varietà di spostamento di dentellatura ben evidenti. E' allegata una 
tredicesima lettera con francobollo piegato. Insieme interessante per specialista. Una cert Sorani  150,00 

1037  Da Firenze, 5.3.1907, per Verona con 15/20cent (79) con dentellatura fortemente spostata verticalmente tale 
da presentare la soprastampa a “cavallo”. Varietà pregevole su lettere di ottima qualità. Cert. En. D.  175,00 

1038  Piccola lettera spedita per espresso da Rapallo, 7.11.1923, per Molini di Quosa (Pisa) affrancata al verso con 
striscia orizzontale del 25c azzurro non dentellata (83e) ben marginata da tutti i lati. Varietà interessante e non 
comune su lettera viaggiata - cat € 270 come usata. A.D  80,00 

1039  Da Feltre, 13.1.1915, per Ghemme con un 15c (96) con forte spostamento verticale della dentellatura 
orizzontale. Pregevole uso su lettera viaggiata  75,00 

1040  Da Pesaro, 17.12.1926, per Bologna con 60cent Michetti arancio (205) con vistosa mancanza verticale di 
stampa dovuta a piega originale della carta. Varietà vistosa e rara. Spl.da  120,00 

 

   1041 
 

1041  Espressi 60c/50c con doppia stampa di cui una obliqua (6a) angolo di foglio superiore sinistro con doppia 
stampa obliqua ripetuta su di esso. Rara e spettacolare varietà. Spl.da  1.000,00 
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1042  Espresso da Roma, 27.3.1923, per Perugia con 3 esemplari del 50c Michetti (85) + Espresso da 60/50c con forte 
spostamento verticale della soprastampa a cavallo dei 2 bordi superiori ed inferiori (Espr. 6f). Varietà rara così 
vistosa e su lettera viaggiata  125,00 

 
 

  1043   
 
 
1043  Pacchi Postali - 2L verde con dentellatura orizzontale fortemente spostata in basso (13hca) in striscia verticale 

di 3 bordo di foglio a sinistra - cat € 960 (come linguellato). BB  90,00 
 
 

              1044                                   1045 
 
1044  Pacchi Postali 3L/10L con soprastampa nella sola parte destra in alto verso il centro (23m) - cat € 1.600. BB

 90,00 
1045  3L/10L con entrambe le soprastampe nella sezione di destra (23/l) - cat oltre € 1.500 in proporzione  75,00 
 
 

                   1046                                    1047 
 

1046  50c (28) in striscia di 3 con forte spostamento verticale della dentellatura orizzontale centrale e con l'esemplare 
inferiore praticamente dentellato in minima parte nei lati verticali e non dentellato in quelli orizzontali. BB
 50,00 

1047  Italia Repubblica - Pacchi Postali. 1L (68) in striscia verticale di 3 esemplari con doppia dentellatura nel primo 
esemplare e con l'esemplare inferiore non dentellato orizzontalmente (68e) con annullo di Trivignano del 
31.3.1949  60,00 

10484L (71) in quartina angolo di foglio coi 2 esemplari inferiori con dentellatura orizzontale fortemente spostata 
in alto (71z). Tracce di linguella nella sezione di sinistra di esemplare non interessato dalla varietà. G. Bolaffi
 50,00 

1049  4L (71) in coppia verticale con le 2 sezioni di sinistra non dentellate orizzontalmente (71/1sa). Cert Ray  50,00 
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  1048 
 
 

     1049                          1050 
 
    

                          
 
                                       1051                                                        1052                                           1053  
 
 
1050  5L in coppia verticale non dentellata al centro e nelle 2 sezioni di sinistra (72q) con annullo di S. Fratello del 

22.11.1956  60,00 
1051  2L con tripla dentellatura in basso (74ad) e bordo di foglio inferiore. A.D. Bolaffi  50,00 
1052  200L non dentellato (78/IIId). A.D. Bolaffi  60,00 
1053  Emissione per la Posta Militare - coppia verticale del 50c di cui l'esemplare superiore è senza soprastampa - 

cat € 800. BB. Sorani  50,00 
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    1054 
 

1054  R.S.I. 9 Valori segnatasse soprastampati "G.N.R." di Verona con soprastampa capovolta (47a/51a, 56a/59a). 
Cert Ray  500,00 

1055  Luogotenenza. Cartolina da Collepepe (Perugia), 8.11.1945, per Roma con 2L/25c + coppia verticale del 
2,50L/1,75L entrambi con soprastampa fortemente spostata a sinistra (525+523b)  60,00 

 

                1056                         1057 
 
1056  Repubblica. 100L Turrita (785) in quartina con piega naturale della carta diagonale su 3 esemplari. Interessante 

e vistosa varietà.  50,00 
1057  0,41€ "Accademia dei Lincei" (2878) con forte spostamento orizzontale della dentellatura verticale con dicitura 

"€ 0,41" ed "Italia" a destra invece che a sinistra  100,00 
1058  750L Mosaici di Piazza Armerina senza la stampa del giallo (2049) su busta da Prato a Capalle. Cert. Ray. Sono 

allegati altri 2 esemplari dello stesso francobollo normale con lievi differenze di tinta  200,00 
 
 

                        1059                                                1060 
    
1059  Eritrea. 25cent Floreale con doppia soprastampa di cui una obliqua spostata nella parte inferiore del 

francobollo ed a cavallo dei 2 lati (24d) - cat. € 2.500. Cert. Sorani.  125,00 
1060  Libia. 20cent in coppia usata con l’esemplare di sinistra senza soprastampa (6g). Pregevole e vistosa varietà 

senza prezzo usata.  200,00 
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    1061                                 1062 
    
1061  15c con soprastampa "Libia" del II° tipo in coppia con un es. senza soprastampa (33/Ia). Lievissimi abbrunimenti 

al verso. Rarità - cat € 7.000. Cert. En.D. Cert. G. Colla  350,00 
1062  Levante. 1c Vittorio Emanuele II° con varietà "3 punti" nell'angolo superiore destro (1d) - cat € 2.400. Cert. En. 

D. Ray  150,00 
 
 

            1063                                                1064  
 

1063  5c Vittorio Emanuele II° con l'angolo inferiore destro modificato (3b). Varietà ben visibile non interessata 
dall'annullo - cat € 3.750. A.D Cert. Ray  150,00 

1064  10c Vittorio Emanuele II° con angolo superiore sinistro non modificato (4d) usato - cat. € 2.750. BB. A.D. Cert. 
En.D. Cert. Ray  150,00 

 
 

                                         
                              
                                     1065                                                                                            1070  
 
1065Costantinopoli. 3,75piastre/25cent (46) in blocco angolare di 6 con soprastampa molto spostata in basso (46f) 

con i 2 esemplari superiori privi della dicitura e valore in piastre (46i).  90,00 
1066  Trieste AMG-FTT. 100L Democratica (67) + 50L Pacchi Postali (21) non dentellato in basso + Istria e Litorale 

Sloveno i 2 valori da 1L non emessi (60/A, 60/B) non dentellati, firmati Mondolfo  100,00 
1067  San Marino. 11 Esemplari del 10/20cent (10) di cui uno nuovo con varietà di stampa. Alcune firme peritali.

 100,00 
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    1068                                             1069 
     
 
1068  5c Fasci Sammarinesi con soprastampa "28 Luglio / 1943 - 1642 F/R" e sbarrette in basso di tipo diverso molto 

spostata verso l'alto tanto da avere la sola dicitura "1943 F.R." in alto e le sbarrette nella parte centrale (253 
Adc). Cert G. Avanzo  1.000,00 

1069  5c Fasci Sammarinesi con soprastampa "28 Luglio / 1943 - 1642 F/R" e sbarrette in basso molto più stretta del 
normale con le cifre "4" di 1943 e 1642 aperte in alto, molto spostate ed apposto inclinato dal basso verso l'alto 
(253Aed). Cert G. Avanzo  600,00 

1070  100L U.N.R.R.A. non dentellato in alto (296a) con bordo di foglio. BB  160,00 
 

       1071                                         1072  
 
1071  500L P.A. Vedute non dentellato (91b) con bordo di foglio in alto. BB  200,00 
1072  100L Tiziano con la dentellatura orizzontale inferiore fortemente spostata in basso nel margine inferiore del 

foglio (719a). Rara e vistosa varietà  180,00 

 
Ricevute di Ritorno - Avvisi di Ricevimento 

1073  Ricevuta di ritorno (Mod. n.24) da Mondolfo, 11.8.1867, per Ancona con 20cent (L27) con annullo 2C. Ben 
conservata e non comune da piccola località  75,00 

1074  Una ricevuta di ritorno Mod. 24 di formato grande a Vicenza, 18.8.1867, per Pieve di Soligo (ovale tipo L. Veneto 
al verso) con 20c (T26) + altra ricevuta Mod. 24 piccola su carta gialla da Poggio Mirteto, 19.4.1887, per Firenze 
con 20c Umberto (39)  80,00 

1075  Ricevuta di ritorno da Roma - Posta Salaria, 8.7.1891, per Buenos Aires con un 25c (40) bollo d'arrivo a lato. 
Piega verticale di norma in queste ricevute  100,00 

1076  4 Ricevute di ritorno, 1880 - 1921, diverse come tipo e come tariffe d'affrancatura una con 20c Umberto, 3 con 
valori diversi di Vittorio Emanuele III°  60,00 

1077  7 Ricevute di ritorno del periodo, 1888 - 1908, di cui 6 affrancate con francobolli umbertini (pregevoli quelli col 
10c) ed una da Torre del Benaco, 1.10.1908, con 5c Leoni + 15c Michetti. 6 Sono di formato lungo e stretto. 
Interessante insieme  70,00 
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1078  4 Ricevute di ritorno Mod A Bis, 1889 - 1914, di cui 3 con francobolli umbertini ed una con coppia del 10c Leoni 
+ ricevuta Mod 32 con 20c Umberto (1900) + avviso del 1904 con 20c Floreale con relativa lettera 
raccomandata per ricevute di ritorno  100,00 

1079  11 Avvisi di ricevimento di cui 8 del periodo del Regno 1926 - 1943 con varie ed interessanti affrancature tra 
cui una coppia del 25c verde Michetti, segnatasse ecc., 2 del periodo R.S.I. di cui una con 50c Propaganda 
di Guerra con vignetta tagliata e l'altro con 50c G.N.R. ed uno con 50c P.M. in periodo luogotenenziale. 
Interessante e non comune insieme  120,00 

1080  9 Avvisi di ricevimento di cui 7 con affrancature R.S.I. tutte diverse e 2 con francobolli P.M. relativi al regno del 
sud + una ricevuta di vaglia R.S.I. Interessante insieme  80,00 

1081  Parte di documento amministrativo del 1932 usato in emergenza come avviso di ricevimento da Montalcino, 
25.5.1944. Non comune uso con R.S.I. in Toscana  70,00 

1082  Recto di biglietto postale da 50c usato come avviso di ricevimento da Passo di Treja, 15.10.1945, per 
Montefano con 3 esemplari del 50c P.A. Regno (11). Non comune uso  80,00 

1083  Avviso di ricevimento da Buonconvento, 7.6.1944, con coppia del 50c P.A. (11) + 3L Democratica (553)  70,00 
1084  Avviso di ricevimento da Trieste, 21.6.1945, con ovali "Pagato" con "1L" manoscritto. Primo giorno dell'AMG e 

primo giorno del Governo Parri. Molto interessante  90,00 
 
 

COLLETTORIE - ANN.VARI - PUBBLICITA' 
 

1085  Una lettera da Genova, 26.2.1870, con coppia del 10cent (T17) + lettera da Torino, 5.6.1890, con 20cent (39) 
+ cartolina da Milano, 12.11.1902, con 10cent (70), tutte con bollo ovale numerato dei postini come 
annullatore.  90,00 

1086  Esposizione Nazionale di Floricultura Bologna Maggio 1900. Bella cartolina a colori della manifestazione 
affrancata con un 5c (67) e diretta in città con nitido annullo a doppio cerchio ripetuto a lato "Esposizione 
Nazio.le Floric.ra - Bologna" del 24.5.1900. Rarità del settore. Spl.da  100,00 

1087  Da Napoli, 31.12.1899, a Trevico dove giunse il 1.1.1900 con 20c Umberto (61). Molto interessante per le 2 date 
estreme dell'800 e del 900  50,00 

1088  Da Rocchetta Cairo per Genova con 20cent Umberto (39) con annullo corsivo azzurro “Rocchetta Cairo”. 
Raro.  90,00 

1089  Cart. postale umbertina da 10c da Balossa Bigli, 30.3.1892, per Milano col raro corsivo "Balossa". BB  80,00 
1090  Bustina da Caino, 22.6.1882, per Brescia col raro bollo circ. in negativo "Caino Collettoria Postale" sul fronte 

affrancate con coppia del 5c + 10c (37+58) che furono annullati col numerale di Brescia a sbarre. Molto rara
 100,00 

1091  Cart. post. 10c Umberto da Narni, 7.4.1891, per Bologna con annullo quadrato a data "Narni - Stazione". Spl.da
  60,00 

1092  Da Collevecchio (bollo a doppio cerchio azzurro con data della locale collettoria), 1.6.1883, per Roma con 
coppia del 10c Umberto che fu annullato col bollo a sbarre con cerchio grande a lato di Stimigliano. Rara 
collettoria umbra. BB  100,00 

1093  Cartolina postale umbertina da 10c c.r.p. parte risposta spedita dalla collettoria postale trentina di Madrano 
(bollo in cartella viola sul fronte) con un 5h Austria (68) che fu annullato a Pergine, 22.3.1904, diretta a Padova. 
Non comune. BB  80,00 

1094  Cartolina dalla “Collettoria di Castel Toblino” (lineare rosso annullatore), 8.5.1920, a Milano con 15cent (109) 
riannullato con circolare austriaco di Sarche.  75,00 

1095  Splendida busta pubblicitaria della famosa ditta fabbricate di armi  "Pietro Beretta" da Gardone Valtrompia, 
25.1.1887, per Pieve di Teco con 20c (39) con annullo numerale a sbarre. Rara  100,00 

1096  Stampato pubblicitario di Hotel - Ristorante da Castiglione dei Pepoli, 13.5.1886, a Bologna con un 2c (T15) 
con annullo a sbarre della località, con belle decorazioni a cornice anche all'esterno fronte - verso. Non 
comune e ben conservata  75,00 

1097  Da Montecatini, 22.7.1898, per Verona con 20c Umberto (61). La busta, completa di lettera interna, reca al 
verso una bella litografia della località termale  75,00 

1098  Listino - prezzario (Pompe Rizzo) stampato come modulo - telegramma da Mestrino (Padova), 11.3.1903, per 
Morbegno con un 2c (68) con annullo provvisorio lineare con circolare a data della località. Interessante. BB
 75,00 
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1078  4 Ricevute di ritorno Mod A Bis, 1889 - 1914, di cui 3 con francobolli umbertini ed una con coppia del 10c Leoni 
+ ricevuta Mod 32 con 20c Umberto (1900) + avviso del 1904 con 20c Floreale con relativa lettera 
raccomandata per ricevute di ritorno  100,00 

1079  11 Avvisi di ricevimento di cui 8 del periodo del Regno 1926 - 1943 con varie ed interessanti affrancature tra 
cui una coppia del 25c verde Michetti, segnatasse ecc., 2 del periodo R.S.I. di cui una con 50c Propaganda 
di Guerra con vignetta tagliata e l'altro con 50c G.N.R. ed uno con 50c P.M. in periodo luogotenenziale. 
Interessante e non comune insieme  120,00 

1080  9 Avvisi di ricevimento di cui 7 con affrancature R.S.I. tutte diverse e 2 con francobolli P.M. relativi al regno del 
sud + una ricevuta di vaglia R.S.I. Interessante insieme  80,00 

1081  Parte di documento amministrativo del 1932 usato in emergenza come avviso di ricevimento da Montalcino, 
25.5.1944. Non comune uso con R.S.I. in Toscana  70,00 

1082  Recto di biglietto postale da 50c usato come avviso di ricevimento da Passo di Treja, 15.10.1945, per 
Montefano con 3 esemplari del 50c P.A. Regno (11). Non comune uso  80,00 

1083  Avviso di ricevimento da Buonconvento, 7.6.1944, con coppia del 50c P.A. (11) + 3L Democratica (553)  70,00 
1084  Avviso di ricevimento da Trieste, 21.6.1945, con ovali "Pagato" con "1L" manoscritto. Primo giorno dell'AMG e 

primo giorno del Governo Parri. Molto interessante  90,00 
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1085  Una lettera da Genova, 26.2.1870, con coppia del 10cent (T17) + lettera da Torino, 5.6.1890, con 20cent (39) 
+ cartolina da Milano, 12.11.1902, con 10cent (70), tutte con bollo ovale numerato dei postini come 
annullatore.  90,00 

1086  Esposizione Nazionale di Floricultura Bologna Maggio 1900. Bella cartolina a colori della manifestazione 
affrancata con un 5c (67) e diretta in città con nitido annullo a doppio cerchio ripetuto a lato "Esposizione 
Nazio.le Floric.ra - Bologna" del 24.5.1900. Rarità del settore. Spl.da  100,00 

1087  Da Napoli, 31.12.1899, a Trevico dove giunse il 1.1.1900 con 20c Umberto (61). Molto interessante per le 2 date 
estreme dell'800 e del 900  50,00 

1088  Da Rocchetta Cairo per Genova con 20cent Umberto (39) con annullo corsivo azzurro “Rocchetta Cairo”. 
Raro.  90,00 

1089  Cart. postale umbertina da 10c da Balossa Bigli, 30.3.1892, per Milano col raro corsivo "Balossa". BB  80,00 
1090  Bustina da Caino, 22.6.1882, per Brescia col raro bollo circ. in negativo "Caino Collettoria Postale" sul fronte 

affrancate con coppia del 5c + 10c (37+58) che furono annullati col numerale di Brescia a sbarre. Molto rara
 100,00 

1091  Cart. post. 10c Umberto da Narni, 7.4.1891, per Bologna con annullo quadrato a data "Narni - Stazione". Spl.da
  60,00 

1092  Da Collevecchio (bollo a doppio cerchio azzurro con data della locale collettoria), 1.6.1883, per Roma con 
coppia del 10c Umberto che fu annullato col bollo a sbarre con cerchio grande a lato di Stimigliano. Rara 
collettoria umbra. BB  100,00 

1093  Cartolina postale umbertina da 10c c.r.p. parte risposta spedita dalla collettoria postale trentina di Madrano 
(bollo in cartella viola sul fronte) con un 5h Austria (68) che fu annullato a Pergine, 22.3.1904, diretta a Padova. 
Non comune. BB  80,00 

1094  Cartolina dalla “Collettoria di Castel Toblino” (lineare rosso annullatore), 8.5.1920, a Milano con 15cent (109) 
riannullato con circolare austriaco di Sarche.  75,00 

1095  Splendida busta pubblicitaria della famosa ditta fabbricate di armi  "Pietro Beretta" da Gardone Valtrompia, 
25.1.1887, per Pieve di Teco con 20c (39) con annullo numerale a sbarre. Rara  100,00 

1096  Stampato pubblicitario di Hotel - Ristorante da Castiglione dei Pepoli, 13.5.1886, a Bologna con un 2c (T15) 
con annullo a sbarre della località, con belle decorazioni a cornice anche all'esterno fronte - verso. Non 
comune e ben conservata  75,00 

1097  Da Montecatini, 22.7.1898, per Verona con 20c Umberto (61). La busta, completa di lettera interna, reca al 
verso una bella litografia della località termale  75,00 

1098  Listino - prezzario (Pompe Rizzo) stampato come modulo - telegramma da Mestrino (Padova), 11.3.1903, per 
Morbegno con un 2c (68) con annullo provvisorio lineare con circolare a data della località. Interessante. BB
 75,00 
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1099  Memorabilia militare ed irredentisti. 5 Fazzoletti in seta (formato cm 29x25 o cm 30x30 circa) di cui uno relativo 
alla guerra italo - turca (4 stemmi sabaudi e diciture "W l'Esercito W Tripoli") e 4 di carattere irredentista di cui 2 
con soli stemmi sabaudi e 2 con diciture "W Trento - Trieste - Italiana 3 Nov 1918" e l'altro con stemma delle 
varie località trentine e dalmate divenute italiane + un drappo (questo in cotone) di cm 55 x 60 inerenti il fucile 
modello 1891 con riproduzione di ogni parte di esse, regole relative al funzionamento, modalità d'uso nelle 
varie posizioni dei soldati ecc. ecc. Insieme interessante e ben conservati  150,00 

1100  Cartoncino pieghevole del VI° Congresso U.P.U. di Roma del 1906 con 9 valori del periodo con annullo 
speciale della manifestazione in data 19.4.1906. BB  70,00 

1101  Annulli speciali manifestazioni - 22 pezzi (in genere cartoline) del periodo 1931 - 1932 con annulli speciali 
circolari a data relativi all'evento (Congressi, Esposizioni, Fiere ecc. tutti diversi con esclusione delle 
manifestazioni filateliche. Insieme interessante nel suo genere  100,00 

1102  Tematica Ferrari. 7 Cartoline a colori raffiguranti le varie monoposto di F1 della Ferrari in vari gran premi, 
affrancate col francobollo da 450L emesso dalle Poste Italiane nel 1986 con annullo speciale 
dell'Inaugurazione della Galleria Ferrari a Maranello del 18.2.1990  70,00 

 
PM - MARINA - PRIGIONIERI DI GUERRA 

1103  Cartolina in franchigia militare da Favaro Veneto, 17.7.1916, per Milano con bollo circolare viola del I° Cantiere 
Dirigibili  60,00 

1104  Cartolina da Verona, 27.10.1916, per Torino con 5c con bollo lineare viola "Battaglione Squadriglie Aviatori - Ia 
Squadriglia". BB  175,00 

1105  Cartolina di franchigia militare dalla Posta Militare n 36 (assedio piana di Tobruk), 30.12.1940, per Pozzallo 
(Catania) con relativo bollo. Rara  125,00 

1106  Piego del Ministero della Guerra spedito dalla Posta militare n 9, 18.2.1941, per Milano affrancato per il solo 
diritto espresso con relativo francobollo da 1,25L (15) con annullo della Posta Militare n.9. Raro uso. BB  65,00 

1107  Dalla Russia con censura di provenienza. Lotto di 4 lettere stessa corrispondenza, 2 con bolli PM 6 (17 e 21.7.42, 
in queste date periodo offensiva su Donez), una PM 102 (26.6.42) e una con guller illeggibile (27.8.42) delle 
quali 3 con indicazione di provenienza in intestazione Russia o Fronte Russo. 2 Sono "passate" e una con tale 
indicazione "eliminata dalla censura" on inchiostro coprente. Tutte e 4 tassate in arrivo S.Tasse 50c, nonostante 
l'indirizzo "Non Tassate" e "Zona Sprovvista" apposte dal mittente. Interessante insieme  60,00 

1108  Cartolina in franchigia militare dalla Posta Militare n 56 (ritirata in Africa), 23.12.1942, per Napoli con 50c P.A. 
(11) con relativo annullo  100,00 

1109  Dalla Posta Militare n 64 del 7.9.1943 (in Corsica) + bollo T + bollo tondo R.R. Poste T.S. + bollo di Reparto Raggr. 
Art. D. F. "Friuli" + manoscritto di tassa "0,50" diretta a Ponsacco (PI) ove vennero apposti e bollati col guller del 
18.9.43 S. Tasse 10c + 20c coppia (35+36). Si tratta di lettera eccezionalmente viaggiata e giunta a destino 
nell'Italia sotto Occupazione Germanica, perchè viaggiò a cavallo del giorno dell'Armistizio. Rimase 
probabilmente giacente in transito e fu trasmessa via posta civile a destino. Molto rara (lettera riprodotta nel 
catalogo Sirotti della RSI a pag. 106)  125,00 

1110  Copia del giornale "L'Avvenire d'Italia" del 9.9.1943 con l'annuncio in prima pagina dell'armistizio e del 
proclama di Badoglio. Interessante e non comune  60,00 

1111  Dalla Posta da Campo, 13.3.1944, per Calvatone con 50c P.A. (11) con annullo a doppio cerchio azzurro 
"Posta da Campo n. 813". Non comune. BB  

1112  Cartolina in franchigia militare R.S.I. dalla Posta da Campo n 833 (a Siena), 3.6.1944, per Sondrio con bollo 
circolare e lineare "Feldpost". Rara per il breve periodo d'utilizzo (chiusa il 3.7.1944). Minima fenditura nella 
parte destra  65,00 

1113  Dalla Posta da Campo, 21.8.1944, per Roccavione con 50c P.A. (11) con annullo circolare azzurro "Posta da 
Campo A"  65,00 

1114  2 Cartoline di franchigia R.S.I. + una busta listata a lutto completa di lettera interna, tutte con bollo “Posta da 
Campo n. 803” del periodo Maggio - Agosto 1944.  75,00 

1115  "Posta da Campo / Concentramento n. 5200" bollo circolare su lettera del 14.9.1944 (ad Alessandria) in 
franchigia per Altare. Molto rara. Sirotti  350,00 

1116  Piego raccomandato dalla Posta da Campo n. 849 (ad Udine), 18.9.1944, per Palmanova con 5 esemplari del 
25c Monumenti Distrutti (505) con relativo annullo circolare e lineare sull'etichetta di raccomandazione. 
Insieme raro di ottima qualità  160,00 

1117  Busta in franchigia da Monza, 10.2.1945, per Milano con lineare su 3 righe "Aeronautica Repubblicana I° 
Reggimento Artiglieria Contraerei ecc." e manoscritto "P.d.C. 853". Rara  90,00 

1118  3 Lettere, 1886 - 1893, dirette a navi militari e precisamente alle navi Dandolo, Formidabile e Maria Adelaide. 
Una è affrancata a tariffa militare con un 10c (36), le altre 2 con un 20c (39)  125,00 

1119  Busta R. Esercito da 10cent da Aquila, 17.6.1915, diretta alla R. Nave Varese.  60,00 

 75,00 



215

 
TAV 1100  



216

 
TAV 1105  



217

 
TAV 1112  



218

1120  Busta spedita da Pechino a Castelletto del Garda affrancata in tariffa di 15cent con blocco di 7 esemplari + 
altro esemplare frazionato diagonalmente del 2cent Floreale (69) annullati col bollo a doppio cerchio viola 
“Distaccamento R.a Marina Italiana in Cina” dell’8.5.1906. Cert. Caffaz.  250,00 

1121  Da Pechino, 29.9.1906, per Castelletto affrancata al verso con striscia di 3 del 5cent (70) con annullo a doppio 
cerchio “Distaccamento R.a Marina Italiana in Cina” impresso in colore nero violaceo. Rara. Cert. Caffaz.
 200,00 

1122  Battaglione Italiano in Cina Tientsin - bollo circolare in nero su una cartolina per Sestri Ponente, 10.3.1938, con 
20cent ed in viola su coppia del 5cent + coppia del 20cent su una mezza lettera del 9.10.1940. Insieme BB
 100,00 

1123  Cartolina da Valona, 17.4.1939, per Omegna con bollo circolare viola della R. Nave Scrivia e doppio cerchio 
Direzione Posta Militare Concentramento. A.D  90,00 

1124  Dal Campo Concentramento P.G. di Grumellina Lallio, 11.8.1941, per Bribir (Croazia) scritta da un prigioniero 
con censura della Marina con relativo bollo viola su 3 righe. Rara testimonianza di questo piccolo Campo
 65,00 

1125  Messaggio di un prigioniero di guerra proveniente dalla P.M. 3.100 in Italia, 30.1.1943, per Johannesbourg con 
50c + 2L P.A, (11+15) con annullo muto in carella nera e manoscritto "Posta Aerea per P.G. via aerea Sofia - 
Istambul"  150,00 

1126  Messaggio di un prigioniero di guerra proveniente dalla P.M. 3100 in Italia, 7.10.1942, per Johannesbourg con 
50c + 2L P.A. (11+15) con annullo muto in cartella viola e manoscritto "Via Aerea Sofia - Istambul"  150,00 

 
COLONIE 

1127  Colonie Italiane. 35 Esemplari delle varie colonie con annulli diversi sia civili che di posta militare anche rari
 75,00 

1128  Colonie Italiane. 2 Cartoline e 5 lettere con varie affrancature di Etiopia, Eritrea, Libia (4) e Somalia + un 
telegramma con bollo circolare verde "R. Marina Staz. Telegr. Potenza - Mogadiscio", del 27.6.1916. 
Interessante insieme  90,00 

 
EMISSIONI GENERALI 

1129  Emissioni Generali. Busta spedita da Penne (Teramo), 21.12.1933, per Bengasi affrancata con 25cent P.O. + 
75cent P.A. della serie del Decennale (32+A23). Interessante uso in Italia in perfetta tariffa e non tassata (bolli 
di transito ed arrivo al verso).  90,00 

1130  Emissioni Generali – 2 Lettere affrancate con valori della serie D. Alighieri di cui una da Asmara, 24.8.1932, per 
Lucca con 2 esemplari del 50c (16) ed altra da Bengasi, 27.10.1932, via aerea da Torino con coppia del 25c 
(14) + 50c P.A. Cirenaica (4). BB  100,00 

 
A.O.I. 

1131  Da Adama, 10.11.1940, per Mogliano Veneto con 10c + 1,50L P.A. (169+A22) + 15c P.O. + 1L P.A. di A.O.I. 
(5+A5) e censura  75,00 

1132  A.O.I. Raccomandata aerea da Addis Abeba, 8.2.1941, per Bolzano con 3L P.A. (A3) e censura. BB  110,00 
1133  Cartolina postale militare A.O.I. da 15c (C1) da Debadar, 4.5.1939, per Piedimonte Etneo con annullo circolare 

"Debadar (Asmara)". Raro annullo  75,00 
1134  Cartolina di franchigia militare A.O.I. dalla posta militare n 1.062, 25.1.1941, per Salerno con relativo annullo 

circolare. BB  100,00 

 
EGEO 

1135  Da Rodi, 17.6.1900, per Moulins (Francia) con coppia del 20para Impero Ottomano al verso con annullo a 
doppio cerchio verdastro "Rhodes" con transito di Smirne a lato e "Paquebots". SI sul fronte. BB  160,00 

1136  Busta commerciale da Rodi, 10.12.1930, per Milano con 50cent F. Ferrucci soprastampato (14). Non comune 
uso non filatelico.  75,00 

1137  Busta da Selvatelle (Pisa), 2.2.1936, per Rodi affrancata al verso con un 25c Imperiale (248) che probabilmente 
non fu visto e la lett. fu tassata con un segnatasse da 50c (6). Molto interessante  125,00 
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1138  Raccomandata da Castelrosso, 11.6.1923, per Resina con 50cent + 1L Regno (77+85) con annullo circolare 
“Poste Italiane - Castellorizzo (Isola)”. Strappo nella parte sinistra della busta lontano dai francobolli  100,00 

1139  Cartolina da Malona, 26.7.1932, per Siano con 25c Imperiale con annullo circolare "Malona (Rodi Egeo) - Poste 
Italiane". Raro annullo  100,00 

1140  Raccomandata da Piscopi, 15.1.1919, per Gallarate con 2c + 10c + 15c + 40c + 20/15c (1+3+4+6+8) con 
annullo "Poste Italiane Piscopi (Egeo)". BB. Colla  80,00 

1141  Raccomandata da Scarpanto 4.11.1914, per Asti con 15c + 50c con soprastampa dell'isola (4+7) con annullo 
"Poste Italiane Scarpanto (Egeo)". Rara  250,00 

1142  Raccomandata da Stampalia, 6.2.1913, per Ulm (bollo d'arrivo al verso) con valori con soprastampa dell'isola 
(1/3, 5/7) con annullo a grande cerchio viola "Stampalia - Poste Italiane". Colla  80,00 

1143  Da Villanova, 25.7.1932, per Capodistria con 50c con annullo circolare "Villanova (Rodi Egeo) - R.R. Poste 
Italiane e Censura". Raro annullo  140,00 

 

  1144 
 
1144  Egeo Occupazione Tedesca. 5c soprastampato "Weihnachten 1944" con varietà "cifre spaziate" (9b) usato su 

frammento di cartolina postale. BB Cert Sorani  220,00 

 
ERITREA - ETIOPIA 

1145  Fascetta da Roma, 5.4.1899. per Vienna affrancata per 5cent con 1cent + 2cent (T14+T15) + 2cent Eritrea (2). 
Interessante affrancatura mista con valori gemelli.  100,00 

1146  Lettera di doppio porto da Assab, 23.1.1900, per Roma con 2 esemplari del 20c soprastampati (16) con annullo 
circolare "Assab - Eritrea". Rara. En. D  150,00 

1147  Da Cheren 31.8.1901, per Alessandria d'Egitto affrancata per 50c fronte - verso con 2 esemplari e 2 blocchi di 
4 dell'1c + blocco di 10 del 2c + 2 esemplari del 5c + 10c (12+13+14+15) e tassata in arrivo con coppia del 
segnatasse d'Egitto da 1piastra (Yv.17). Imperfezioni in 2 esemplari da 1c posti un pò a cavallo, ma bell'insieme. 
Cert. Caffaz  250,00 

1148  Raccomandata da Massaua, 5.2.1923, per Asmara con 3 esemplari del 50c/5anna (59). Molto bella. En. D
 150,00 

1149  Raccomandata - espresso da Massaua, 28.9.1926, per Torre de Passeri con 3 esemplari del 5c Soggetti Africani 
+ 1L/10anna serie Leoni ed Elefanti + 1,25L Floreale + Espresso 60c (34+60+114+Esp.4)  150,00 

1150  Raccomandata espresso da Massaua, 23.11.1926, per Roma con coppia 5c Leoni + striscia di 3 dell'1L/10anna 
(79+86). Molto bella e rara  200,00 

1151  2 Lettere da Asmara affrancate per 60c di cui una diretta a Parma del 27.11.1925 con coppia del 5c + 50c 
soprastampati (39+79) e l'altra diretta a Pescia con coppia del 30c grigio soprastampato (94) scritta 
dall'ospedale con testo- cat € 900. Non comune  90,00 

1152  Raccomandata da Posta Militare n 128 E, 2.5.1936, per la Città del Vaticano con serie di 6 valori Istituto 
Coloniale Italiano (S.23) con relativo annullo circolare e lineare sull'etichetta. A.D.  75,00 

1153  Assab - 3 Lettere affrancate per l'Italia, 1936 - 1937 - 1938, con 2 tipi di annulli diversi  75,00 
1154  Da Addis Abeba, 27.1.1938, via aerea per Modena (arrivo al verso) con 5L (211). Raro uso isolato dell'alto 

valore. BB  110,00 
1155  Da Mai Ceu, 1.6.1940, per Arcevia (arrivo al verso) con 75c + 1L P.A. (200+P.A. 21) con annullo "Mai Ceu - 

Eritrea". Busta con intestazione al verso del 136° Batt. Camice Nere. Annullo di grande rarità  225,00 
1156  MEF. Da Asmara, 29.8.1946, per Ras Tanura (Bahrein) con 1d + 2 1/2di + 1sh (6+8+13). Inconsueta destinazione

  70,00 
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1157  Raccomandata aerea dall'Uff. P. Milit. 133 S, 27.9.1936, per Roma con 25c + 30c + 50c Etiopia (5/5) con relativo 
annullo circolare e lineare sull'etichetta di raccomandazione. Al verso bollo d'arrivo e bollo circolare della 
Posta Militare 126 E. BB. Cert. F. Longhi  160,00 

1158  Etiopia - Lettera spedita dalla Posta Militare n 210 - Emissione B, 13.3.1937, per Modena con coppia del 75c (6) 
con relativo annullo  70,00 

 
LIBIA 

 

             1159 
 

1159  Pittorica 1926 - 1930. 15c bruno e arancio dentellatura 11 1/4 (62) nuovo, cert Caffaz. Sono allegati anche i 
valori da 5c, 10c, 30c (difettoso) ed 1L (60, 61, 63, 65) della stessa serie  200,00 

1160  Fiera di Tripoli. 2 Cartoline e 4 lettere con valori di diverse fiere e precisamente n. 39, n. 118, n. 149 + A34, n. 147 
x 3 + n 148 x 2, n 138 ed S.41. Bell'insieme  120,00 

1161  Raccomandata da Tripoli, 7.5.1932, per Santo Stefano a Mare con 2L + 25c VIa Fiera di Tripoli (57+110)  75,00 
 
 

           1162 
 
1162  Raccomandata da Tripoli, 18.4.1932, per Milano con 10L VIa Fiera (117). Rara. BB. Colla  400,00 
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1163  2 Cartoline con saluti e firma rispTAV Vettivamente da Tripoli, 17.4.1934, con 2 esemplari del 10c VIIIa Fiera 
(125) e da Garian, 6.4.1934, con 25c della stessa seria (127) entrambe dirette a Cassino. BB  100,00 

1164  Raccomandata da Tripoli 17.4.1938, a Trapani con 3 esemplari da 75c della XIIa Fiera di Tripoli (150) di cui un 
esemplare applicato debordante  125,00 

1165  Dalla Posta Militare n 304, 13.3.1940, per Firenze con 20c + 2 esemplari del 40c + P.A. 50c (40+41+P.A. 27) con 
relativo annullo circolare. BB  80,00 

1166  Regno di Libia - raccomandata espresso da Giordani, 19.11.1952, per Roma con 1000mills (43) con annullo 
bilingue. Non comune e BB  180,00 

 

OLTRE GIUBA 
 

1167  Raccomandata da Chisimaio, 22.5.1925, per Mogadiscio con serie di 5 valori S. Francesco soprastampato 
"Oltregiuba" (24/28). BB En. D  100,00 

1168  Raccomandata da Kisimaio, 24.5.1926, per Mogadiscio con serie di 7 valori Pro Istituto Coloniale (29/35) 
 80,00 
 

SOMALIA 
 

1169  Da Merca, 21.2.1906, per Mogadiscio (arrivo al verso) col 40/10c (9) con annullo "Merca - Protettorato Italiano" 
(Benadir) - cat € 4.000. Spl.da G. Bolaffi  320,00 

1170  Raccomandata da Baidoa, 5.5.1922, per Torino con 2c Benadir + 3 esemplari del 3besa/5c + 6besa/10c + 
9besa/15c + 15besa/25c della serie Vittoria + 10c/1anna della serie Leoni ed Elefanti (2+30/33+75)  200,00 

1171  Raccomandata (busta completa della lettera interna) da Mogadiscio, 8.11.1926, per Vezza d’Alba con 
10cent/1a + 1L/10a + 75cent tipo Floreale (75+80+98) - Cat. € 1.350. Non comune.  100,00 

1172  Busta spedita dalla R. Nave Lussin, 18.1.1927, per Cagliari (arrivo al verso) con 10c/1a+50c/5a (75+79) con 
annullo circolare "R. Nave Lussin". Non comune  180,00 

1173  Esperimento Posta Mogadiscio - Bender Cassim raccomandata espresso da Mogadiscio, 19.6.1929, per Roma 
con striscia di 5 del 2c/1besa + 2 esemplari dell'1L/10anna della serie Leoni ed Elefanti (73+80) con annullo 
circolare + Espresso da 1,25L/30b (Espr 7) con annullo in cartella rettangolare "Esperimento Posta - Mogadiscio 
- Bender Cassim 19 Giugno 1929 - VII°". Raro insieme  250,00 

1174  Da un militare italiano in Somalia per Bolzaneto ove giunse il 19.7.1936 con 20c + 30c + 1L P.A. (171+173+P.A. 
21) con annullo lineare su 2 righe "Poste Imperiali Italiane Harrar"  150,00 

1175  Raccomandata da Mogadiscio, 4.3.1937, per Monaco di Baviera con 20c dent. 14 + 1,25L + 2,55L dent. 12 
(177+180+217) - cat € 1.660 per il 2,55L. Rara. BB. D. Carraro  240,00 

1176  Una lettera da Mogadiscio, 7.12.1936, per Roma con 50c + 3L P.A. (175+PA24) ed altra lettera da Iscia Baidoa, 
15.7.1938, per Palazzolo con 1L PA (21) + 50c A.O.I. (10) con relativo annullo  100,00 

1177  Da Dagabur, 23.1.1940, per Napoli con 1,75L A.O.I. (14) con annullo circolare "Dagabur Somalia". Raro annullo. 
BB  110,00 

1178  Modulo inglese per prigionieri di guerra da Mogadiscio, 27.8.1947, per Frosinone con bollo "Mogadiscio 
Somalia Italiana"  80,00 

1179  E.A.F. Busta postale da 3pence (BU1) soprastampata raccomandata da Mogadiscio, 12.1.1949, per Genova 
con coppia del 5c + 15c + 20c + 75c + 1sh (10/12+17+18). Apertura irregolare nell'angolo superiore sinistro. 
Colla  200,00 

 
TRIPOLITANIA 

 
1180  Lettera per Tunisi, 3.1.1931, con 1,25L Virgilio di Tripolitania (84) impostata sul piroscafo postale italiano 

"Arborea" di cui porta l'annullo circolare. Non comune uso in tariffa  90,00 
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UFFICI ITALIANI ALL'ESTERO 
 

                            1181                                       1182  
 

1181  Levante 2L Vittorio Emanuele II° (9) usato - cat € 1.500. Raro. BB. Ray  100,00 
1182  Levante - 2L Umberto usato con annullo 2C di Tripoli di Barberia del 4.3.1885. Rarità. Cert. Ray  300,00 
 

 

      1183 
 
1183  Tripoli di Barberia. 5c (3) ed 1L (9) nuovi e molto freschi con leggerissima traccia di linguella  150,00 
 
 

           1184  
 
1184  Da Alessandria d'Egitto, 19.1.1865, per Trieste affrancata per 1L con 40c + 60c De La Rue (L20+L21) con annullo 

in cartella azzurra "Piroscafi Postali Italiani" col circolare anch'esso azzurro a lato. Rara affrancatura da 
quest'ufficio dovuta all'inoltro tramite i piroscafi postali italiani, via Ancona di cui presenta il bollo circolare al 
verso. Molto bella. Cert Avanzo  1.200,00 

1185  Lunga circolare commerciale a stampa da Alessandria d'Egitto, 31.5.1874, diretta a Livorno (arrivo al verso in 
data 6.6.1874) spedita sottofascia ed affrancata con un 5c "Estero" di Vittorio Emanuele II° (3) con annullo 
numerale a punti "235" dell'ufficio italiano d'Alessandria. Raro uso isolato. BB  250,00 
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         1185 
 
1186  Dall'Ufficio Posale Italiano di Alessandria d'Egitto, 17.4.1875, per Firenze con un 40c Estero (7) con annullo a 

punti e circolare a lato dell'ufficio. Spl.da  90,00 
1187  Lettera dal Cairo, 4.4.1869, per Genova messa in posta ad Alessandria d'Egitto con 1piastra Egitto 

(parzialmente strappata dalla lettera) con annullo circolare delle poste vice - reali egiziane di Alessandria e 
con striscia di 4 del 5c + 20c Regno (T17+T26) annullati con bollo dell'ufficio italiano di Alessandria d'Egitto. 
Affrancatura rara in questo ufficio. Considerato come frammento  80,00 

1188  Dal Cairo, 10.3.1872, per Roma affrancata fino all'ufficio italiano di Alessandria con 1piastra Egitto con annullo 
"V.R. Poste Egiziane - Cairo" e ad Alessandria fu applicato un 40c Italia (T20) per il porto a destino che fu 
annullato col bollo a punti dell'ufficio con circolare a data. Bella affrancatura mista complementare Italia - 
Egitto. A.D  400,00 

1189  La Canea. Da La Canea, 29.6.1902, per Roma (arrivo al verso) con coppia dell'1piastra/25c Umberto (1) + 
1piastra/25c Floreale (2) + 10c Regno (71) con annullo circolare della località - in data 30.6 sul 10c Floreale 
evidentemente sfuggito all'annullo precedente. Rarità dell'isola per la presenza della coppia del n. 1 tra l'altro 
in combinazione col gemello n.2. Spl.da. G. Bolaffi. Cert D. Carraro  600,00 

1190  Piccola busta viaggiata aperta da Susa, 9.1.1888, per Rimini con un 2c Estero (2) con annullo numerale a 
sbarre "3364" e cerchio grande a lato "Susa - Tunisia". Bolli di transito ed arrivo al verso. Rara. BB. A.D. Vaccari
 200,00 
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1191  Dall'Ufficio Postale Italiano di Tunisi, 28.9.1870, per Marsiglia affrancata per 80c con esemplare singolo e striscia 
di 3 del 20c del 1867 (L26) con annullo a punti col circolare a lato. Non comune affrancatura di questo ufficio. 
Molto bella. A.D. Cert. Bottacchi  100,00 

1192  Lettera di triplo porto da Tunisi, 22.8.1866, per Genova affrancata per 1,20L con striscia di 3 del 40c (L20) con 
annullo a punti e 2C a lato. Cert. Ray  150,00 
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OCCUPAZIONI 
 

1193  Da Borghetto sull'Adige - Poste Italiane, 20.6.1917, per Roma con coppia del 5c (81) con relativo annullo e 
bollo viola sulla destra "Ufficio Censura Borghetto sull'Adige"  80,00 

1194  "Canal S. Bovo - Poste Italiana" - una cartolina per Roma del 12.5.1916 con 5c (81) ed una lettera per la Svizzera, 
15.10.1915, con 25c (8) entrambi con quest'annullo. BB  125,00 

1195  Venezia Tridentina. Raccomandata da Trento, 2.2.1919, per Genova (bollo d'arrivo al verso) con serie 
completa di 9 valori (19/27). Parte di indirizzo ritagliato, ma considerata come usata sciolto - cat € 1.500 
 90,00 

1196  Venezia Tridentina. Raccomandata espresso da Gries, 13.2.1919, per Basilea con 7 esemplari del 5h + 10h 
difettoso + 3 esemplari del 20h (28+29+30)  125,00 

1197  Raccomandata da Merano, 13.3.1921, per Saarbrucken (arrivo al verso) con 10c + 2 esemplari del 15c + 4 
esemplari del 20c (82+108+109) tra cui alcuni "F.bolli moneta"  100,00 

1198  Busta completa di lettera interna scritta a Sokia, 19.9.1921, e messa in posta a Scalanova il 25.9.1921, per Torre 
Orsaia con 40c (84) con annullo a doppio cerchio "Scalanova (Anatolia)" - Poste Italiane". Al verso bollo 
circolare viola "R. Corpo di Spedizione Italiano nel Mediterraneo Orientale". Rara. BB  180,00 

1199  Albania. Cartolina di franchigia militare da Santi Quaranta, 27.5.1920, per Parma con bollo 2C "R. R. Poste 
Italiane - Santi Quaranta"  125,00 

1200  Gran parte di frontespizio di lettera diretta a Roma con esemplare singolo + striscia di 3 + striscia di 7 
dell'1piastra di Valona (4) con annullo a doppio cerchio "Kanina (Valona) - Ufficio Post. Italiano" del 22.12.1915. 
Rarità  600,00 

1201  Albania. Cartolina da Perparim, 6.9.1940, per Milano con un 5q (19) con il raro annullo circolare della località
 130,00 

1202  Albania - Da Fier, 18.12.1940, via aerea per Napoli (anno al verso) con 5q + 15q + 30q (19+21+23). Non comune. 
Spl.da  100,00 

1203  Raccomandata da Fiume, 23.1.1919, per Susak con 45/20f con doppia soprastampa (30c). Rara. BB. Cert 
Sorani  300,00 

1204  Raccomandata espresso da Fiume. 6.4.1920, per Verona con 5c (C36) + blocco di 6 del 15/30c + coppia del 
15/60c di cui uno con soprastampa fortemente spostata a destra + 25/60c (D78+D80 varietà + D82) + 80c 
Valore Globale (94). Bell'insieme con varietà del n. 80 non ancora catalogato  250,00 

1205  Espresso da Fiume, 27.2.1921, per Zagabria (bollo d'arrivo) affrancata al verso con blocco di 6 esemplari del 
50c soprastampato "Regno d'Italia" (208) con doppia dentellatura al centro nelle 2 coppie di sinistra (208oa x 
2). Raro insieme di buona qualità  400,00 

1206  Annulli Istria e Dalmazia. 2 Cartoline ed una lettera con affrancature del Regno con annulli di Prestrane - Trieste 
(1926), Servola - Trieste (1922) ed Elsane - Fiume (1934)  80,00 

1207  Cartolina di franchigia militare dalla Posta Militare n 39, 9.12.1941, per Castelmaggiore con bollo a doppio 
cerchio "Messaggere Spalato - Fiume (A)". Bollo raro, molto nitido  100,00 

1208  Espresso da Mentone, 24.11.1941, per la Danimarca con 1,25L + 2 esemplari dell'1,25L Espresso (253+Espr 15) 
con annullo "Mentone Arrivi e Partenze" e censure  75,00 

1209  Una cartolina di franchigia da Tenda, 28.10.1940, con bollo a doppio cerchio grande "Uff. Concentramento 
P.M. Alessandria" diretta a Fabbrico + una lettera per la Francia censurata con 30c + 2 esemplari del 50c 
Propaganda di Guerra con annullo "Mentone - Accett.ne Raccom. Assic." del 25.1.1943  100,00 

1210  Cartolina da Derida, 24.4.1941, per Parma con 1,50denari Jugoslavia + 50c Imperiale (251) con grande bollo 
viola "della Milizia Volontari per la difesa nazionale cc nere d'assalto"  80,00 

1211  Cartolina croata da 1,50kuna con 50baj + 1kuna spedita da Knin, 29.7.1943, per Roma da un militare della 
Divisione Zara (P.M. 141)  60,00 

1212  Isole Jonie. Raccomandata Roussade, 14.5.1943, per località greca affrancata al verso con 2 esemplari del 
75c + 1,25L + 2 esemplari del 50c P.A. soprastampati (7+8+A1) annullati con griglia a cubetti e censura di Corfù. 
Rara. BB  200,00 
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1205 
 

1213  Zante Amm. Civile Greca. Cartolina postale da 30c Isole Jonie (C14) con effige del Re cancellata da Zante, 
27.10.1943, per Admiras con i 2 esemplari dell'emissione da 25c e 50c sia con soprastampa nera che con 
soprastampa rossa (2+5+3+6) + 50c P.A. Isole Jonie (P.A. 1). BB  150,00 

1214  Lubiana Occupazione Tedesca - cartolina postale jugoslava da 1d verde raccomandata da Vic, 1.5.1941, 
per Trieste (bollo d'arrivo al verso) con 2 esemplari del 25p + 2 esemplari del 2d (1+5) soprastampati "Co.Ci" + 
0,50p Jugoslavia. Colla  90,00 

1215  Lubiana Occupazione Tedesca - cartolina postale soprastampata da 1d (5) raccomandata da Lubiana, 
7.6.1941, per Trieste (bollo d'arrivo al verso) con 1d + 1,50d soprastampa "Co.Ci" + coppia 1,50d soprastampata 
"Regio Commissariato ecc. " (3+4+23). Cert. Bar. Colla  100,00 

1216  Lubiana Occupazione Tedesca. Da Lubiana, 1.2.1944, per Firenze con 5c + 20c soprastampati (1+8) + 20c 
Imperiale difettoso (247). Rara affrancatura mista  300,00 

1217  Lubiana Occupazione Tedesca. Raccomandata espresso da Lubiana, 9.3.1944, per Milano con 8 valori di P.O. 
(2+4/11) + 7 segnatasse (3/9). BB  200,00 

1218  Lubiana Occupazione Tedesca. Raccomandata da Lubiana, 31.5.1944, per Villach con 2 esemplari del 5c + 
2 esemplari del 25c + 3 esemplari del 30c + 2 esemplari del 50c (1+5+6+7). BB  250,00 

1219  Montenegro - Una cartolina da Podgorica, 7.2.1942, per Treviso con 25c soprastampato (19) ed una 
raccomandata da Podgorica, 24.8.1942, per Cettinje con 50c + 1,25L soprastampato (21+23). Spl.da  100,00 

1220  Montenegro - 50c + 1,25L soprastampati (21+22) su busta raccomandata con annullo a grande cerchio 
azzurro da Danilor - Grad. Non comune. BB  75,00 

1221  Montenegro - cartolina postale soprastampata da 30c (C17) da Plevlje, 20.9.1942, per Padova con relativo 
bollo bilingue. Raro annullo  140,00 
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1222 
 
1222  Montenegro Occupazione Tedesca. Serie di 7 valori soprastampati "Croce Rossa" di P.O. e P.A. (S25+S32) su 

lettera da Cettinje, 18.6.1944, spedita localmente  350,00 
1223  Dodecaneso Amm. Militare Greca. Busta di formato grande da Rodi (Banca di Sicilia), 22.10.1947, per l'Aquila 

(bollo d'arrivo al verso del 29.10.1947) con 6 esemplari del 10d + 20d + 30d + 50d + 250d + 400d + 1000d 
dell'emissione (1x6+2/7). Bella e rara  200,00 

1224  Emissione Locale Guidizzolo. Da Mantova, 15.2.1945, per Guidizzolo con serie di 3 valori Bandiera (512/514) + 
10c recapito autorizzato soprastampato 1L per il servizio locale postale (1) applicato in arrivo con annullo di 
Guidizzolo del 16.2.1945. BB. Cert Savarese. Oliva  425,00 

 
TRIESTE 

1225  AMG-VG. Raccomandata da Rochi dè Legionari, 11.6.1946, per Parigi con 5L + quartina del 10L con 
soprastampa molto spostata in basso (10+11). Bell'insieme  90,00 

1226  AMG-VG. Raccomandata da Trieste, 25.7.1946, con 2 esemplari del 2L + 10L (9+11) diretta a militare straniero 
del 3° Squadrone S.A.A.F. La lettera reca al verso ben 4 bolli di Posta Militare Alleata e bollo di Capetown e fu 
resa al mittente per destinatario non rintracciabile. Insieme molto interessante  100,00 

1227  AMG-FTT. Raccomandata da Trieste, 29.12.1947, per New York con 100L soprastampa su 2 righe + Espr. da 30L 
(17+Espr. 3). Fu inoltrata evidentemente via mare essendo giunta a New York solo il 1 Marzo 1948, come da 
bollo d'arrivo al verso. Interessante. BB  120,00 

1228  AMG-FTT. Da Trieste, 17.9.1948, per New York con 20L + 25L + 100L Democratica + 50L Radio P.A. 
(13+14+17+P.A.12) in perfetta tariffa. Sirotti  100,00 

1229  AMG-FTT. 3 Raccomandate aeree da Trieste, 1950 - 1951, a New York con affrancature diverse comprendenti 
il 100L soprastampa piccola (67) e precisamente col 25L e 50L Democratica (65+66), col 5L Lavoro + 10L P.A. 
(92+A20) e col solo 15L Lavoro (96). 2 Lettere con minime sfrangiature dovute all'apertura, dalla parte opposta 
dell'affrancatura. Bell'insieme  150,00 

1230  AMG-FTT. Piccola busta aperta da Trieste, 29.12.1949, per Roma con un 6L (60). Non comune uso isolato. 
Chiavarello  60,00 
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1231  AMG-FTT. Da Trieste, 31.8.1951, per gli U.S.A. (Iowa) col 55L Triennale (125)  100,00 
1232  AMG-FTT. Da Trieste, 26.7.1952, per Lisbona col 60L francobollo Modena - Parma (148)  50,00 
1233  Speciale busta per campione senza valore spedita per espresso da Trieste, 12.5.1949, per Vienna affrancata 

per 88L con coppia del 15L + 50L (minima sfaldatura) + 2 esemplari del 4L Risorgimento (15+16+19) tutti perfins 
della ditta mittente. Al verso censura e bollo d’arrivo. Rara.  100,00 

1234  AMG-FTT. Raccomandata aerea da Trieste, 21.6.1954, per New York con 5L + 200L Lavoro + 25L Catalani + 500L 
P.A. (92+107+203+PA25). Rara combinazione tra 2 alti valori di P.O. e P.A. BB  180,00 

1235  Espresso da Genova, 23.8.1948, per Trieste con 4 esemplari del 5L Democratica + Espresso da 15L (555+Espr 27) 
e tassata in arrivo con 2 segnatasse AMG-FTT da 10L (12). Non comune. BB. Sorani  140,00 

 
SAN MARINO 

 

      1236 
 

1236  15c Regno (L18) su piccolo frammento con annullo 2C "Repubblica di S. Marino 18.10.1864". Si tratta di uno dei 
pochissimi pezzi noti di questo francobollo come l'annullo circolare di S. Marino, peraltro conosciuto solo sciolto 
e questo presenta l'annullo completo. Rarità assoluta senza prezzo in catalogo. BB  750,00 

1237  Da Bologna, 5.1.1858, per San Marino con tassa a destino di 2baj (manoscritto sul fronte poi depennato). La 
lettera, per motivi di tassazione, non venne recapitata e fu rinviata indietro a Bologna come dimostrato dal 
bollo 2C al verso in data 9.1.1858. Venne poi rispedita a San Marino con una tassa manoscritta a destino di 
6baj (doppio porto) come dimostra il bollo di Rimini dell'11.1.1858. Al verso è presenta un esemplare del 2baj 
(3, applicato a cavallo e tagliato a metà nell'apertura) con annullo a griglia, riferibile probabilmente alla prima 
tassazione "2" poi depennata. Pezzo molto interessante di storia postale Pontificia - San Marino  100,00 

1238  Intera fascetta per stampe da San Marino, 25.10.1879, per Savignano affrancata per 16c con 2 strisce verticali 
del 2c verde (1) con annullo 2C azzurro "Repubblica di San Marino" già in uso sui francobolli italiani. Un 
esemplare con minima carenza di dentellatura ma insieme di grande rarità del n. 1 della Ia emissione dello 
stato anche per l'annullo e di grande bellezza. Cert Bottacchi  800,00 

1239  Busta per stampe spedita aperta come raccomandata da San Marino, 18.12.1894, per Cincinnati (Ohio) con 
striscia di 3 del 2c + 10c + 15c (12+14+15). Rara affrancatura per la presenza del 15c in tariffa stampe - 
raccomandate eccedente di 1 solo centesimo. BB  375,00 

1240  Raccomandata da San Marino, 6.11.1905, per Pesaro con 2L viola + 5L azzurro della serie "Vedute" (44+45). 
Molto rari i 2 alti valori su lettera viaggiata - cat € 7.750. Spl.da. D. Carraro  800,00 

1241  Raccomandata espresso da San Marino, 3.10.1912, per Terni con 10c + 15c + 15c non dentellato con grande 
bordo di foglio + espresso da 25c (36+48+48a+Espr. 1). Bella a rara  180,00 

1242  Copia del giornale "Il Titano" da San Marino, 16.6.1912, per Pesaro con un 2c (34). Rari i giornali della 
Repubblica spediti postalmente  100,00 

1243  Una busta aperta diretta a Zocca (primi anni del 900 circa) con un 5c verde (35) con interessante annullo 
ovale "Rep. S. Marino - Ufficio Postale - Borgo" (firma En.D.) ed una cartolina dell'Ospedale di Guerra di San 
Marino spedita a Napoli, 22.6.1918, con un 10c (36), relativo chiudilettera e censura. Interessante insieme
 80,00 

1244  Da San Marino, 27.7.1943, per Lugo (bollo d'arrivo del 29.7.1943) con 25c + 30c Giornata Filatelica Rimini - S. 
Marino (145+238)  60,00 

1245  Raccomandata aerea da San Marino, 22.9.1931, per Kuopio (Finlandia) con 50c + 80c + 2,60L + 5L P.A. + 10c 
P.O. (A1/2+5+7+P.O. 142). Vari transiti sul fronte e bolli d'arrivo al verso. BB  140,00 
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        1238 
 
 

  1239 
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1240 
 

 
CITTA' DEL VATICANO 

 

1246  Lettera spedita dall'Ambasciata Francese presso la Santa Sede in Vaticano (bollo verde sul fronte), 25.6.1879, 

per Ozman (Francia) con 5c + 20c arancio (T16+28) con annullo a sbarre di Roma Ferrovia. Non comune 

provenienza  80,00 
1247  Raccomandata aerea dalla Città del Vaticano, 21.4.1949, per Piacenza con 100L P.A. (15) usato in perfetta 

tariffa. Bollo d'arrivo al verso. BB  50,00 
1248  Graziano 300L e 500L (P.A. 20, 21) su 2 buste raccomandate per la Svizzera del 9.5.1952.  150,00 

1249  250L P.A. “Arcangelo” (16) un esemplare isolato su una lettera per gli U.S.A. ed una quartina su una 

raccomandata con complemento d’affrancatura.  90,00 
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EUROPA 
 

AUSTRIA 
1250  Circolare a stampa da Rovereto, 1.6.1858, per Isera con es. ben marg.to del 1kr carta a macchina (1/I) con 

annullo C1 "Roveredo" (BB) + altra piccola lett. da Borgo, 27.1.1856, per Padova con un 6kr (4/I) ben marg.to 
con annullo corsivo. BB  80,00 

1251  Da Monfalcone, 3.9.1857, per Cividale con un 3kr (3/I) ben marginato con annullo corsivo. Spl.da  75,00 
1252  Da Rovigno, 4.6.1853, per Trieste con un 3kr (3) ben marginato con annullo S.I. Spl.da  90,00 
1253  Busta spedita dall'ufficio postale civile di Militar Sanct Geogen (oggi Lika - Krbava, Ungheria), 17.3, per 

Temesvar con 5kr + 10kr IIa emissione (8+9) con annullo a 2C "Milit. St. Georgen 17.3". Interessante. Cert. En. D
 125,00 

1254  Da Vienna, 2.6.1866, a Padova con un solo 5kr Va emissione Austria, tariffa unitaria tra tutte le località 
dell’Impero Asburgico, ultimi giorni per il Lombardo Veneto. Splendida  75,00 

1255  Da Gradisca, 9.12.1864, per Modena con 2 esemplari del 3kr + 15kr Va emissione (28+31) con annullo C1. Gli 
esemplari da 3kr sono leggermente debordanti in alto ma assolutamente integri. Molto fresca  60,00 

1256  Bustina da Teplitz, 27.2.1867, per Venezia affrancata insufficientemente per 15kr con 3 esemplari del 5kr della 
Va emissione e tassata con cifra manoscritta “1 ½”. Interessante  75,00 

1257  Ricevuta di ritorno di formato grande da Vienna, 20.5.1864, con 10kr Va emissione (30) con annullo rosso. 
Spl.da  90,00 

1258  Austria. Una busta postale da 5kr VIa emissione - raccomandata da Zellnitz, 8.2.1868, per Padova con 3 
esemplari del 5kr (34) di cui uno al verso + altra lettera per Padova con 15kr (37) + altra lettera per Firenze con 
15kr (31)  80,00 

1259  Raccomandata da Fort Opus (Narenta), 23.3, spedita localmente con un 5kr VIa emissione (34/I) sul fronte ed 
un altro dello stesso tipo (34/I) al verso per la raccomandazione con annullo C1 in azzurro "Fort Opus" e 
"Raccom" a lato anch'esso azzurro. Raro insieme di buona qualità con annullo azzurro catalogato P.ti 8 nella 
Va emissione ma non quotato nella VIa  350,00 

1260  Da Trieste, 13.12.1896, per Reggio Emilia poi rispedita a Venezia indi a Buia (Istria) con un ritaglio di cartolina 
postale da 5kr + 2kr + 3kr. Interessante e molto bella  125,00 

1261  Cartolina da Pola, 5.11.1916, per Capodistria con bollo circolare militare della Marina di Pola e della corazzata 
"Viribus Unitis" che sarà affondata dalla Marina Italiana nel 1918  80,00 

1262  Raccomandata espresso aerea da Vienna, 21.7.1933, per Bologna con 5scellini P.A. (30)  70,00 
1263  Giornale “L’Opinione” da Roma, 25.1.1872, per Vienna con bollo rosso circolare “C.i 1 - Periodici Franchi” e 

segnatasse per giornale austriaco applicato in arrivo a Vienna (annullo azzurro, un margine rasente). Non 
comune uso del bollo per le stampe per l’estero.  90,00 

 
LEVANTE AUSTRIACO 
 

  1264                                    1265 
 

       1266                                  1267 
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1264  15s Va emissione (L45) su frammento con annullo C1 di Filipopoli (P.ti 7). BB  50,00 
1265  15s Va emissione (L45) in coppia su frammento con annullo C1 di Filipopoli (P.ti 7). BB  65,00 
1266  10s IIIa emissione in striscia di 3 su frammento con annullo C1 di Filipopoli (P.ti 6). BB  50,00 
1267  15s VIa emissione su frammento con annullo C1 di Gallipoli nel Levante (P.ti 8)  60,00 
 

             1268                                                1269                   
 
1268  15s Va emissione (L45) su frammento con annullo C1 di Rustschuk (P.ti 7). BB  50,00 
1269  5s Va emissione (L43) su frammento con annullo SI azzurro Salonich (P.ti 8). BB  60,00 
 
 

  1270                     1271 
 
1270  15s Va emissione (L45) su frammento con annullo SI verde di Salonich (P.ti 10). BB  130,00 
1271  15s Va emissione (L45) - 3 esemplari su frammento con annullo C1 di Rustschuk (P.ti 7)  85,00 
 
 

         1272                                        1275 
 

1272  15s IVa emissione (L40) con parte di annullo lineare azzurro di Serres (P.ti 13). BB  100,00 
 
 

  1273 
 
1273  10s IVa emissione (40) con parte di annullo lineare "Reccomandirt" di Smirne (P.ti 13). BB. Cert Avanzo  450,00 
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1274  
 

1274  Da Volo, 18.7, per Costantinopoli con un 10s IVa emissione (39) con annullo C1 cn ornato in azzurro della 
località greca. Molto rara. e BB. Cert Avanzo  2.000,00 

1275  10s VIa emissione su frammento con annullo Co di Volo (P.ti 9)  90,00 

 
FINLANDIA 
 

1276  Raccomandata da Tampere, 3.5.1919, per Arona affrancata sul fronte con 10p + coppia del 20p (68+70) ed 
al verso con un blocco di 4 ed un blocco di 6 dello stesso 20p (70) un pò ricoperti dalle fascette di censura. 
Interessante. BB  80,00 

 
FRANCIA 
 

1277Francia - oltre 2000 francobolli disposti in classificatore dagli antichi ai moderni anche con servizi e per la 
massima parte usati. Insieme conveniente da esaminare  100,00 

1279  Stampato da Lione, 15.1.1861, per città con 5c (12) molto ben marginato. En.D.  90,00 
1280  Una lettera da Aubenas, 28.11.1859, per St. Etienne con coppia del 10cent non dentellato (13Ag) molto ben 

marginato + altra lettera da La Charitè, 19.9.1863, a Neves con coppia del 10cent dentellato (21) con 
dentellatura inferiore molto spostata. Insieme BB  80,00 

1281  Emissione di Bordeaux. 2 Lettere da Lione a Torino, Settembre - Novembre 1871, affrancate con un esemplare 
da 40c (48, 48b) ben marginato. A.D. En. D  80,00 

1282  Da Parigi, 6.7.1892, a Milano con coppia del 25cent (97) con interspazio di gruppo centrale. Non comune. BB
 90,00 
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GERMANIA 
 
 

  1284 
 

1283  Braunschweg - Piccola busta per Wolfenbuttel, 30.4.1858, con metà dell'1/4grosche (16). Non comune su 
lettera  100,00 

1284  Sassonia. 3pf + 1/2n.gr + 1n.gr + 5n.gr (6+7+8+11) su frammento con annullo a numero "8". Spl.da affrancatura 
quadricolore. A.D.  100,00 

 
GRECIA 
 

1285  Da Corfù, 23.3.1897, a Roma con 4 esemplari dell'1L + 2 esemplari del 2L + 2 esemplari del 5L + 10L della serie 
Olimpiadi (101/104). Difetti in 2 esemplari dell'1L ed in un 5L  200,00 

 
GRAN BRETAGNA 
 

1286  Lettera per Folsfree, 22.12.1840, con 1penny (1) ben marginato con lettere "D" e "A". BB. En. D  375,00 
1287  "Ocean Letter" raccomandata da Southampton, 24.6.1929, per Costantinopoli con 4pence + 1 1/2pence 

(165+181). Busta con piccola lacerazione al centro dovuta all'apertura. Non comune documento postale
 150,00 

 
SVEZIA 
 

1288  Lettera da Stoccolma, 8.2.1871, affrancata con un 30ore (12). BB  75,00 

 
FRANCIA 
 

1288  2 Lettere affrancate con un valore da 80c di cui una da Lione, 10.2.1856, per Macon con 80c non dentellato 
(17, margine toccato) e l'altra da Aix Les Bains, 2.8.1874, per Livorno con 80c Cerere (57). E' allegato un 
aerogramma raccomandato dalla Nuova Caledonia per New York del 28.10.1940  80,00 

 
SVIZZERA 
 

1289  Copia del giornale "Gazzetta Ticinese" di Lugano del 10.8.1862 diretta in Italia a Forlimpopoli (bollo a doppio 
cerchio al verso) affrancato per 3c con esemplare intero unito ad esemplare frazionato diagonalmente del 
2rappen grigio (25) per formare la tariffa da 3c relativa alla spedizione di giornali in Italia, con annullo C1 di 
Lugano che passa il lato frazionato col PD a lato. L'esemplare intero ha il margine sinistro toccato in basso, 
quello frazionato ha un ampio margine inferiore. Raro insieme  1.250,00 

1290  Una lettera da Vevey, 5.2.1853, per Langenthat con un 15rappen con cifre grandi (23) ben marginato con 
annullo a losanga + una fascetta da Stafa, 9.1.1881, per Thargen con 2c + 10c (42+43). Firma Mondolfo e Ray 
nella prima. Molto belle  65,00 
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              1289 
 
 
 
 

OLTREMARE 
 

1291  Antille Spagnole - Lett. dalle Antille Spagnole, 28.11.1872, per Genova con coppia verticale del 50c peseta 
verde (40) e giunta a destino via Madrid il 27.12. Rara provenienza affrancata per il Regno d'Italia  150,00 

 
 

            1292                                                     1295 
             
1292  Bermuda - 2pence azzurro (3), nuovo. Fresco  50,00 

1293  Capo di Buona Speranza - Da Cape Town, 28.6.1899, per l'Inghilterra con 5 esemplari dell'1p rosso (42)  80,00 
1294  Cina - Piccolo insieme di circa 150 francobolli nuovi ed usati di vari periodi + alcuni di Giappone con 4 foglietti

  100,00 
1295  Colonie Inglesi - 7cents/32cents (S. Settlements 21) nuovo  50,00 
 

 

   1296  
 
1296  Indie Inglesi - 2 valori da 5a di gradazione diversa di tinta (Yv 26) usati. Uno firmato Emilio Diena  75,00 
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1297  Giappone - 2 Lettere da Yokohama, 1930 - 1935, a Nizza entrambe con un 10sen. BB  75,00 
1298  Guinea Francese. Da Siguiri, 8.6.1909, per l'Inghilterra con 2 esemplari del 10c (37). Un esemplare applicato 

difettoso  60,00 
1299  Hong Kong. Lettera per Napoli, 21.11.1877, via Brindisi con 2 esemplari del 12c azzurro (12) di colori 

leggermente diversi. Busta con parte sottostante ritagliata ma completa d'indirizzo e bolli di transito ed arrivo 
al verso. Provenienza molto rara per l'Italia  100,00 

1300  Hong Kong. Lettera per Milano, 1888, con 10c (42) con annullo a 2 cerchi "Victoria". Interessante  80,00 
1301  Posta Militare Indiana in Eritrea - Lettera affrancata con coppia del 4A bruno per Jaipur (India) con annullo a 

doppio cerchio grande "F.P.O. 86 - 23 Dec 1941". Al verso anche il bollo "FPO n. 90"  100,00 
 
 

   
 

1302 
 

1302  Perù - 3 Prove di colore, 2 dell'1R.l ed una del 1 2R.ls con "battello girato a destra" anzichè a sinistra, non 
gommate  150,00 

1303  Iran - 5 Lettere, 1911 - 1920, con affrancature diverse di cui una tassata in arrivo. Interessante e non comune 
insieme  100,00 

1304  Sud America - una lettera di Cile col 10colon (25) del 1896, altra lettera di Guatemala raccomandata con 75c 
+ 1peso (127+128) del 1904 ed altra lettera di Uruguay con 7cent (106) del 1897  80,00 

1305  U.S.A. - Da New Orleans, 12.9.1871, per la Francia poi rispedita a Parigi con 10c (44). Molto bella  150,00 
1306  U.S.A. - Da New York (?), 25.10.1883, per Boston con un 2c (60) poi rispedita da Boston il 29.10.1883 a Portland 

con esemplare da 2c di altro tipo (58). BB  150,00 
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Si accettano offerte inviate via posta ordinaria o trasmesse:
e-mail:info@sergiosantachiara.com  oppure  fax: 0522 430146
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Tel 0522 455966 – Fax 0522 430146
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CENTRO NORD/00231/04.2019

Vendita per Corrispondenza
su offerta n. 282

Asta live

1ª sessione - ore 10.00
2ª sessione - ore 14.00

Giovedì
9 Marzo 2023


